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In tote ramurile de administraţiune publică, de vr o 20 an$ 
cu deosebire, sau reálisát progrese însemnate, multă mită servici
ilor aduse de bărbaţi speciali în diferite sciinţe. Organisarea ju- 
decătorescă, organisarea armatei, liniile nóstre ferate, diferitele 
stabilimente sciinţifice sunt opera acestui progres. Dintre tóté 
însă, cată să recunóscem că magistratura a făcut cei mal repedi 
paşi pe acesta cale Dacă vom arunca o ochire retrospectivă 
nil asupra trecutului depărtat de generaţiunea actuală când, 
din causa lipsei imul personal cu noţiuni măcar de drept, 
nici putem dice că era o justiţie organisată, dar se luăm ca punct 
de plecare o epocă mal apropiată, să luăm situaţinea magistratu. 
rei cu 20 ani în urmă, adică acea din 1870 şi dacă ne vom 
scoborî cu comparaţiunea din cinci în cină ani, resultatul aces
tei comparaţiunl va fi surprindător, el ne va proba până la evi
denţă faptul ce am afirmat că magistratura a făcut cel mal re
gie di paşi pe calea progresului.

Magistraţi la curţi si tribunale erau :

In 1870, 851 din care titraţi
18i5, 849 „ „ j,
1880. 382 „ „

„ 1885, 882 „ „
„ 1890, 325 „ „

109 saű 31.05 °o
158 yi 4512 °o
265 11 .79,82 %
305 n 91,86 °0
315 n 96,92 %

In acéstâ proporţiune a progresat şi baroul care, după cum 
se scie, are un rol important în organisarea jiulecătorescă.

Faţă cu acest progres si cu tendinţa tot crescândă a culturel 
speciale a dreptului, legea de organisare judecătorescă din 1865, 
mi mai corespundea cu trebuinţele timpului. Necesitatea unei re-
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forme judecătoreşti era de mult pusă la ordinea dileî, întinse dis- 
cuţiunl a avut loc în cercurile legislative şi judecătoreşti, în presă 
şi chiar în public.

încă de la 1876, D. Al. Lahovari, ministru justiţiei din acel 
timp, a elaborat o lege asupra admisibilităţii în funcţiuni jude
cătoreşti, în sinul Adimăreî Deputaţilor din 1882 s'a agitat 
chestiunea reformei judi câtor esti, s'aü întocmit o comisiune care 
să studie.se cel mai nemerit sistem de introdus, majoritatea comi- 
s iun el s’a pronunţat pentru sistemul eligibilităţii magistraţilor şi 
minoritatea pentru acel al inamovibilităţei lor. Mai târdiă D-ni't 
miniştri ai justiţiei, Eug. Stătescu şi C. Nacu, s'aü ocupat de a- 
céstâ chestiune-, unprojectde lege bazat pe principiul inamovibili
tăţei elaborat de D. Stătescu a şi fost introdus în desbaterea Se
natului în 1887. In anul următor, D. Al. Marghiloman., minis
tru justiţiei, a elaborat un project de lege pentru organisarea 
judecat, or escă, acest project studiat de D. Theodor Rosseti, ministru 
justiţiei, şi modificat în unele disposiţiuni de detaliu, a fost intro
dus în desbaterea corpurilor legiuitâre şi adoptându-se, saă pro
mulgat la 1 Septembre 1890 şi s'a pus în lucrare la aceeaşi 
dată, de când preşedinţii şi consilierii curţilor de apel şi preşe
dinţii tribunalelor au devenit inamovibili.

Anuarul justiţiei pe anul 1891 se împarte în trei părţi :
PARTEA I  conţine o descriere pe scurt a organisaţiunei ju

decătoreşti ast-fel cum resultă din legea promulgată la 1 Septem
bre 1890.

FRATE A I I  se ocupă de personalul magistraturei şi cd báróidul.
PARTEA I I I  tratează de budgetul justiţiei şi prin urmare de 

onorariul ordinului judecătoresc.
Suplimentul acestui anuar conţine : Legea şi regulamentul 

pensiunilor civile, legea asupra cumulului şi legea pentru organi
sarea jadecătorescă, legi care inter eseză cu osebire pe funcţionarii 
publici.



PART EA I

O R G A N I S A Ţ I U N E A  J U D E C Ă T O R E A S C A

Baza organisaţiuneî noastre judecătoresc! este legea pro
mulgată la 1 Septembre 1890.

Autorităţile întocmite, conform cu legea, spre a desiribui 
justiţia, sunt cele următoare :

Judecătoriele comunale şi de ocoale ;
Tribunalele de judeţ ;
Curţile de apel ;
Curţile cu juraţi ;
Curtea de casaţiune.

. 0rî'ce altă jurisdicţiune nu poate fi înfiinţată de cât în 
virtutea unei legi.

JUDECĂTORIELE COMUNALE ŞI DE OCOALE

Sunt înfiinţate prin legea din 6 Martie 1879. Noua lege de 
organisare judecătorească menţine constituirea lor actuală 
sub reserva disposiţiunilor cuprinse în ea, în cea ce privescé 
condiţiumle de admisibilitate şi măsurile de priveghere si 
disciplină. °

Judecătoriele comunale.—In fie-care comună rurală şi în têr- 
gurile cari nu sunt reşedinţe de judecătorie de ocol, esistă 
câte o judecătorie comunală compusă din primarul comunei 
ca preşediiite şi din duoi juraţi aleşi. Notarul face serviciul 
de grefier al judecătoriei.



In comunele de reşedinţe ale judecătorielor de ocoale, a- 
cestea judecă şi procesele de căderea judecătoriilor comunale.

Alegerea juraţilor se face la începutul fie-căruî an, de ob- 
ştia satului dupe chipul cu care se aleg şi consilierii co
munali. Fie-care sat sau cătun, având o populaţiune de cel 
puţin 50 familii, aleg câte 2 juraţi şi unul suplimentar. 
Satele sau cătunele cari n’aü o populaţiune de cel puţin 50 
familii, aleg pe juraţii lor împreună cu satul saű cătunul 
cel mai apropiat din comună.

Aceste judecătorii sunt înfiinţate pentru a judeca sau îm- 
păciui micele neînţelegeri dintre săteni, de aceia şi compe- 
tinţa lor este foarte mărginită.

Ele judecă, cu drept de apel la judecătoria de ocol, toate 
prigonirile întâmplate în coprinsul comunei până ia suma 
de 50 lei capete şi dobândi. Când prigonirea este pentru 
stăpânirea lucrurilor nemişcătoare saü pentru hotare între 
vecini, ele judecă însă numai în caşul când lucrul se petrece 
între săteni şi atunci se mărginesc numai a pune saü a ţine 
în stăpânire pe acela care li se va părea că are mai mult 
drept. Ele judecă töate abaterile de simplă poliţie întâmplate 
în cuprinsul comunei.

Cea d’ântêiü datorie a judecătoriei comunale este de a 
împăca pte părţi şi numai dacă nu isbutesce, judecă pricina.

Aceste judecătorii nu sunt ţinute a judeca dupe lege şi 
pravilă, ci daü hotărîrile lor dupe dreptate firească şi dupe 
convingerea ce’şi fac despre adevër.

Judecătoriele de ocoale—In fie-care judeţ funcţionează doue, 
trei, saü mai multe judecătorii de ocol, dupe întinderea ju
deţului şi trebuinţele locale. Fie-care judecătorie are o reşe
dinţă fixă, pe cât e posibil mai în centrul ocolului, şi cu
prinde suli jurisdicţiunea sa câte douë saü trei plăşi cu o- 
raşele lor după localităţi.

Judecătoriele de ocoale se împart în doue clase, cele de 
clasa I sunt în oraşele : Bucuresci. Iaşi-, Craiova, Galaţi, Brăila, 
Focşani, Botoşani, Giurgiu, Ploescï Bârlad şi Turnu-Severin, în 
toate cele-l’alte, fie cu reşedinţa în oraşele reşedinţe de judeţ, 
fie în comunile urbane saű rurale, sunt de clasa II. Cele d’ân-
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têiü S6 compun de un judecător, un ajutor şi duoï copişti, 
cele de clasa II de acelaşi personal, mai puţin un copist.

Numeral copiştilor, după art. 44 din noua lege de orga
n is a i  judecătorecă, se pot adăoga şi la judecătorii ca şi 
la-tribunale, după trebuinţele serviciului.

Circomscripţia şi reşedinţa judecătoriilor de ocoale se de- 
terţnină de consiliul Miniştrilor, după raportul ministrului 
Justiţiei, conform necesităţilor fie-căreî localităţi şi după ce 
se ia avisul consilielor generale respective.

Judecătoriele de ocoale se pronunţă în procesele civile, co
merciale şi penale, după distincţiunile prevëdute prin legile 
ce le determină competinţa. Ele ca şi judecătoriile comu. 
nale sunt datoare a încerca să împace părţile prigonitoare 
şi numai când împăciuirea nu e posibilă, judecă şi pronunţă 
hotârîrea lor.

Judecătoriele de ocoale sunt şi tribunale poliţienesc! şi 
judecă contravenţiunile de simplă poliţie.

Judecătorii de ocol primesc denunţările de crime şi de
licte comise în circomscripţiunea ocolului lor, fiind în ace- 
laş timp şi oficeri ai poliţiei judecătoresc! auxiliari ai pro
curorului.

Actualmente funcţioneasă în ţară, afară de Dobrogea, 117 
judecătorii de ocol, din care 20 de clasa I şi 97 de clasa II,

O dată cu personalul acestor judecătorii, vom arëta cir
comscripţiunea şi reşedinţa fie-căria.

TRIBUNALELE DE JUDEŢE

In oraşele de reşedinţă a fie cărui judeţ se află un tri 
bunal care are circumscripţiunea administrativă a judeţului 

Tribunalele din judeţele: Ilfov, Iaşi, Doljiu şi Prahova sunt 
împărţite în mai multe secţiuni.

Tribunalul de Ilfov în cinci secţiuni, din care una de no
tariat şi una de comerciu ;

Tribunalele de Iaşi şi Doljiu. în trei secţiuni;
Tribunalul Prahova în doue secţiuni.
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Tribunalele de judeţ saü secţiuni de tribunal se compun : 
din un preşedinte, duoi judecători şi un supleant ; o singură 
escepţiune se face pentru secţiunile de notariat şi de co- 
merciü a trib. Ilfov cari aù câte doi judecători mai mult.

Unul din preşedinţi la tribunalele cu mai multe secţiunii 
are titlul de prim-preşedinte al tribunalului, el împarte, după 
rândul intrărei, saù după natura lor specială, la direrite sec
ţiuni, cererile din noü intrate; el împlinesce lipsele de ju
decători, cu judecători saù supleanţi traşi la sorţi din alte 
secţiuni.

In cas de absenţă a primului-preşedinte, îi ţine locul pre
şedintele de secţiune cel mai vechiú în grad; iar atribu- 
ţiunile lui de preşedinte al secţiunei, de judecătorul cel mai 
vechiù în grad.

In fie-care an, la 1 Septembre, primul-preşedinte împarte, 
prin tragere la sorţi, pe membrii tribunalului în diferite s< -• 
ţiuni, ast-fel că acelaşi judecător să nu servéscá doi ani de 
a rândul la aceiaşi secţiune

La tribunalele cu duo6 secţiuni, se face o simplă alter
nare între membrii lor. Preşedinţii rămân la secţiunile lor 
respective.

Unul din judecătorii tribunalului sau al secţiunei este nu
mit judecător de instrucţiune. El póte fi chemat la lucră
rile tribunalului numai în cas de necesitate a serviciului- 
Când judecătorul de instrucţiune lipsesce, preşedintele* de
legă un judecător saù un supleant pentru al înlocui. In cas 
de necesitate a serviciului, preşedintele, după cererea Mi
nisterului public, póte delega un judecător saü supleant 
pentru a îndeplini momentan funcţiunile de judecător de 
instrucţiune, în acalaşi timp cu titularul.

Când, din cause neprevëdute, nu se póte complecta şedinţa^ 
preşedintele desemnézâ, după ordinea tabloului şi dintre cei 
presenţi în localul, tribunalului, un advocat pentru a suplini 
pe judecătorul absent.

In cas când un tribunal nu póte lucra din lipsă de ju
decători, Ministrul justiţiei póte delega timporariù unul sau 
mai mulţi judecători de la tribunalele limitrofe.



CUKŢ1LE DE APEL

Sunt patru Curţi de apel în Liră : la Bucuresci împărţită 
în trei secţiuni, la Iaşi, Galaţi şi Craiova, împărţite în câte 
doue secţiuni.

Circonscripţia teritorială a fie-cărei Curţi de apel este 
cea următore :

Curtea din Bucuresci coprinde judeţele : Ilfov, Ylaşca, Ar
geş. Muscel, Ialomiţa, Teleorman, Dâmboviţa Prahova şi Buzëü.

Curtea din Iaşi coprinde judeţele : Iaşi, Botoşani Doro 
hoiu, Suceava, Neamţu, Roman, Bacău, Vaslui şi Fälciü.

Cartea din Craiova coprinde judeţele : Dolj, Mehedinţi, 
Gorj, Romanaţî, Vâlcea şi Olt.

Curtea din Galaţi coprinde judeţele : Covurluî, Putna, Te- 
cuciü, Brăila, Rîmnicu-Sărat, Tutova, Tulcea şi Constanţa.

Fie-care secţiune se compune din un preşedinte şi cinci con
silieri. Unul din preşedinţi are titlul de prim-preşedinte al curţeî

Primul-p reşedinţe primesce apelurile şi le împarte între 
secţiuni după rândul intrăreî lor.

Curtea póte da hotărâre cu majoritate de trei cel puţin 
a  membrilor ei.

Trei din consilierii Curţeî, formézá camera de punere sub 
acusaţiune.

In lipsa primului preşedinte, cel mai vechiü preşedinte în 
grad saü cel mai vechiü consilier îî ţine locul ; când lip- 
sesce preşedintele de secţiune, cel mai vechiü consilier în 
grad ’l înlocuesce.

Pe fie-care an, la 1 sept. primul preşedinte al Curţeî din 
Bucuresci, care e împărţită în treî secţiuni, trage la sorţi 
pe consilierii ce aü a compune în cursul anului secţiunile 
Curţeî. La cele alte Curţi cari sunt compuse din douë secţi
uni, consilierii se schimbă de la o secţiune la alta, preşe
dinţii rëmân fie care la secţiunea lor respectivă.

La curţi ca şi la tribunale, în cas de necisitate, se póte 
complecta şedinţa cu un advocat, însă acesta, în tot-d’auna, 
cată să fie titrat



lû

CURŢILE CU JURAŢI

La reşedinţa fie-căruî judeţ se lormézâ o curte cu juraţi 
compusă din trei membri, din care preşedintele este un con
silier al Curţeî de apel respectivă, iar cei alţi douï judecă
tori de la tribunalul districtului şi de o comisiune de 12 
juraţi.

Consilierul Curţeî de apel însărcinat ca să presideze Cur
tea cu juraţi, este delegat pentru doue saù trei Curţi, po 
care le presidézá pe rând trecând de la un judeţ la altul.

Sesiunile Curţilor cu juraţi se ţin de patru ori pe an, la. 
începutul fie-căruî trimestru Cu 15 dile înainte, primul pre
şedinte al Curţeî de apel desemnézá consilierii însărcinaţi a  
présida curţile cu juraţi prin districte. Numerul acestor con
silieri este ast-fel fixat : patru pentru Curtea din Bucuresci, 
trei pentru cea din Iaşi şi Focşani şi doui pentru Curtea 
din Craiova.

Sesiunea Curţilor cu juraţi duredă 10 dile ; ele se deschid 
la 15 Septembre, 1 Decembre, 1 Martie şi 1 Iunie a fie că
n ii an.

Curţile cu juraţi se pronunţă asupra crimelor şi a delic
telor politice 'şi de presă.

CURTEA DE CASAŢIE

O înaltă curte de casaţie şi de justiţie este instituită pen
tru întreg Statul Român.

Tóté tribunalele şi curţile din ţară sunt supuse jurisdic- 
cţiunei acestei înalte curţi. Asemenea şi tribunalele militare- 
însă numai pentru cause de necompetinţă saü abus de pu
tere şi când vor fi atacate de guvern în interesul legei.

Curtea de casaţiune se compune din un prim-preşedinte-, 
doui preşedinţi de secţiuni şi patru-spre-dece consilieri.

Curtea e împărţită în douë secţiuni ; nici o secţiune nu 
pôle lucra şi judeca de nu vor ti cel puţin şepte consilieri
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de faţă, iar hotărîrile nu se pot da de cât cu cinci glasuri.
Când Curtea de casaţiune judecă în secţiunî-unite, trebue 

să fie faţă şi să ia parte la judecată cel puţin 12 consi
lieri pe lângă preşedinte. Hotărîrea în asemenea cas nu se 
póte da de cât cu 8 glasuri, iar când secţiunile unite sunt 
în întregul complect, majoritatea absolută este de ajuns.

Şedinţele secţiunilor-unite, se presidă de primul-preşedinte, 
în lipsa acestuia, de preşedinţii de . secţiuni, cel mai vechiü 
orânduit ; in lipsa şi acestora, curtea se presidă de cel mai 
vechiü dintre consilierii eî.

Secţiunele, în lipsa preşedinţilor lor, saù a primului pre
şedinte, se presidă de cel mai vechiü dintre 'consilierii lor..

In cause de drept privat, curtea funcţionoză ca curte de 
casaţiune ; în cause politice şi de disciplină, ea judecă ca. 
înalţă curte de justiţie.

Curtea de casaţie nu judecă nici o-dată pricina în fond, 
ci caseză hotărîrile date cu călcare de lege şi procedurile 
vicióse, în care se cunosc călcate formele esenţiale cerute 
pentru validarea lor şi anuleză actele făcute fără compe- 
tinţă.

Când se casézâ o hotârîre, curtea rânduesce o altă in
stanţă de aceiaşi tréptá şi care este mai în apropiere spre 
a judeca fondul pricinei, dacă ea este de natură a primi o 
urmare de judecată.

MINISTERUL PUBLIC

Ministerul public se compune :
La curtea de casaţiune, din un procuror general şi un pro

curor de secţiune ;
La Curţile de apel, din un procuror general şi atâţia pro 

curori câte sunt secţiuuile;
La tribunalele împărţite în mai multe secţiuni, din un prim- 

procuror şi atâţia procurori câte sunt secţiunile, iar la cele- 
l’alte tribunale, din un procuror şi un substitut.



12

Ministrul justiţiei este capul suprem al Ministerului pu
blic. şi are dreptul de disciplină asupra tutulor membrilor 
parchetului.

Procurorul general al Curţeî de casaţie are dreptul de 
control şi priveghere asupra tutulor parchetelor curţilor de 
apel.

Procurorul general de la Curtea de apel este capul tutu
lor procurorilor şi sub-stituţilor din ocolul Curţeî, precum 
şi al celor-l’alţî agenţi judecătoresc! şi are dreptul de con
trol şi privighere asupra îndeplinire! datorielor lor.

Procurorii-generalî, primil-procurorî, procurori! şi în lipsa 
lor, procurori! de secţiuni şi sub-stituţi! iaü conclusiun! în 
tote procesele în materie penale şi în acele civile, când sunt 
în cestiune interesele dotale ale femeiît ale minorilor saù 
ale interdişilor.

Procurori! de secţiuni şi sub-stituţi! lucrézá sub d;~ opţiu
nea primilor-procuror! şi a procurorilor.

Când procurorul-general, primul-procuror sau procurorul 
lipsesce, este înlocuit prin procurorul de secţiune saù sub
stitut. In casurî urgente, cândtoţ! membri! parchetului lip
sesc, primul-preşedinte saù preşedintele póte delega un ju
decător ca să ţie locul procurorului.

Procuroriï-generalï au rang de présidente de secţiune de 
■Curte; procurori! de secţiune de consilieri.
. Primiî-procuror! aű rang de preşedinte de tribunal; pro- 

•curoriî séf! de parchete şi procurorii de secţiuni, de jude- 
-cător de şedenţe şi substituţi! de supleant.

GREFA

Grefa Curţi! de casaţiune se compune din un prim-grefier, 
-dou! grefier! de secţiune cu ajutbrele lor numiţî cap! de 
biuroü/archivari, registrator! şi ma! mulţi copişti.

La Curţile de apel şi la tribunale este un grefier de fie
care secţiune, cu dou! saù ma! mulţi ajutori de grefă, un 
-archivar, un registrator şi ma! mulţi copişti.
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Ministerul justiţiei, după avisul preşedintelui respectiv, 
póte scădea sau mâţi numărul copiştilor prin decisiunî mi
nisteriale, după trebuinţele serviciului.

Grefierul este capul cancelariei sale şi are dreptul de con
trol şi privighere asupra impiegaţilor grefei, el pástrézá ac
tele, documentele şi tóté valorile ce intră în tribunal, pentru 
care e ţinut a da o cauţiune de 6000 lei.

Grefierul, saű în lipsă ajutorul sêü, asistă la tóté şedin
ţele şi redactézá procesele-verbale. Ori ce act eşit de la o 
curte sau tribunal ne contra-semnat de grefier sau ajutor- 
se soeóte ca nul.

Grefa trebue a fi deschisă în fie-care di de lucru, cel pu
ţin 6 oie.

•v:n. PORTĂREI

Pentru efectuarea actelor de procedură şi executare, func- 
ţioneză pe lângă fie-care curte şi tribunal un număr hotă- 
rît de portărel. El nu sunt retribuiţi, ci primesc de la părţi 
pentru actele ce efectuézâ, taxe după o anume tarifă. Pen
tru asigurarea actelor şi sumelor ce le intră în mâni cu o- 
casiunea esercităril funcţiunelor lor, el depun o cauţiune a. 
căria valóre diferă după localitate : In Bucurescl şi Iaşi 1000 
galbeni, la tribunalele Doljiű, Covurluiű, Brăila, Vlaşca, Pra
hova, Putna, Tutova şi Mehedinţi 800 galbeni, iar la cele
lalte tribunale 600 galbeni.

CONDIŢIOTNI DE ADMISIBILITATE

In funcţiunile judecătoresc! şi în serviciele auxiliare nu 
se pot numi de cât cetăţeni români, cari aü deplină folo
sinţă a drepturilor civile şi politice şi cari n’a suferit vr’o 
condamnaţiune pentru crime sau delicte prevădutela art. 52 
şi 53 din legea de organisare judecătorăscă.
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IN GEEFE «

Pot fi numiţi grefieri de tribunal, acei cari aü vêrsta de 
21 ani şi un serviciu ca ajutor de grefă sau de judecător 
de ocol, sau secretar de parchet, cel puţin trei ani ; acei care 
absolvind douï ani de drept, va fi făcut un stagiu de un 
an într’o grefă sau secretariat de parchet şi licenţiaţii în 
•drept, după un stagiu de sése luni.

Pentru grefier de curte se cere versta de 25 ani şi tit
lul de licenţiat sau. doctor în drept, în lipsa acestor titluri, 
un serviciü ca judecător de ocol, supleant, substitut, pro
curor sau judecător de trib., saù grefier de trib. cel puţin 
-duol a n i, sau ca ajutor de grefă la curte cel puţin 
cinci ani.

Pentru prim-grefier saù grefier la curtea de casaţiune, se 
cere versta de 25 ani, titlul de licenţiat sau doctor în drept 
.şi un serviciu de judecător, procuror sau supleant de trib. 
cel puţin douï ani, saü grefier de curte de apel cel puţin 
trei ani.

JN JL’DECĂTOEIÎ ŞI TE1BDNALE

Ajutori la judecătoriele de ocol pot fi numiţi acel care au eta. 
tea de 21 ani şi doue esamene de drept, în lipsă de acest titlu, 
acei care au servit ca grefier,, ajutor de grefă, judecător saù 
ajutor de pace saù de ocol.

Substitut, supleant sau judecător de ocol pot fi numiţi 
acei care aù vêrsta de 22 anï şi titlul de licenţiat sau doc
tor în drept, se preferă acei care vor fi esercitat profesiu
nea de advocat cel puţin douï ani

Prin escepţiune, în lipsă de titraţi, judecătorii de ocol se 
vor putea numi dintre vechii judecători supleanţi şi substi
tuţi de trib. saü dintre vechii judecători de pace şi de ocol 
care.au funcţionat cel puţin douï anï, saù dintre ajut orii _ 
de judecător de ocol care au funcţionat cel puţin sépte anï.

Judecător de trib. şi procuror, şef de parchet, pot fi nu
miţi acei cari aü etatea de 25 ani, titlul de doctor saü li



15

cenţiat în drept şi un serviciü de supleant, substitut, pro
curor de secţie sau judecător de ocol, cel puţin doul ani, 
sau un eserciţiu al profesiune! de avocat cel puţin patru 
ani.

Preşedinte de trib. sau prim-procuror pot fi numiţi acei 
cari au versta de 27 ani, titlu de licenţiat sau doctor în 
drept şi un serviciű de procuror saü judecător, de cel puţin 
patru ani.

Primul-preşedinte se ia dintre primi-procurori. preşedinţi 
de trib. saü de secţie, după o vechime de doui ani în 
acest grad.

IN CURŢILE D! APEL

Consilier saü procuror de Curte pot fi numiţi acei cari 
au vêrsta de 30 ani, titlul de licenţiat sau doctor în drept 
şi un stagiu, de cel puţin trei ani, ca preşedinte de trib. saü 
şepte ani ca judecător saü procuror, saü un stagiü de opt 
ani ca advocat, saü ca profesor de drept într’o universitate 
a Statului.

Preşedinţii de secţiune şi procurorii-generali se numesc 
dintre consilierii şi procurorii de curte, cari aü vrâsta de 
35 ani şi doul ani de grad şi din primii-preşedinţl ai tri
bunalelor cari aü trei ani de grad.

Primiî-preşedinţi se numesc în aceleaşi condiţiuni, cu pre
ferinţă dintre preşedinţi de secţiuni şi procurorii generali.

IN CURŢILE DE CASAŢIE

Consilier saü procuror la curtea de casaţiune pot fi nu
miţi acei cari aü versta de 35 ani, titlul de doctor saü li
cenţiat în drept şi un stagiü în magistratură, baroü saü pro
fesorat la o facultate de drept de 14 ani.

Primul-preşedinte, preşedinţii şi procutorul-general se nu
mesc dintre preşedinţii, consilierii şi procurorii de Curte, din
tre primiî-preşedinţi ai curţilor de apel, dintre advocaţi şi



profesorii facultăţilor de drept, cari aű un stragiű de 14 ani.
Posturile vacante de primî-preşedinţi, preşedinţişi con

silieri la Curtea de casaţie saü la Curtea de apel, cată a  
se complecta în termen de o lună.

Foştii magistraţi titraţi care ar vroi să reintre în magis- 
. tratfiră,' pot fi primiţi în gradul lor fără alte eondiţiuni de

v.;' \ ’4̂ tagm.
m ' Licefitialifi ’saű doctorii în drept cari aü servit în magis-
Ţratfirăţşii -a!ù esercitat profesiunea de advocat, anii petrecuţi 
tngÊâf^côiïiptéz v pentru stagiü drept jumătate din timpul
'■trecut. ;âţfi'’îmagistratură.

Titlurile de doctor saù licenţiat în drept de la o facultate 
streină, nu valoreză dacă nu sunt recunoscute, conform art* 
273 din legea instrucţiune! publice.

INCOMPATIBILITĂŢI ŞI SCUTIRI

Funcţiunile din ordinea judecătorescă saü din serviciile 
auxiliare sunt incompatibile cu funcţiunile administrative 
primite, fie prin alegeri, fie prin numiri; cu funcţiunile pu
blice, afară de tutele; cu mandatul în adunările legisla
tive, judeţene sau cummule; cu serviciul salariat de parti
culari ; cu profesiunea de advocat ; cu * starea militară sau 
eclisiastică ; cu cualitatea de membru în consiliul de admi
nistraţi une al creditelor funciare urbane şi rurale saű a ori 
căria societăţi de credit. Ele sunt compatibile cu profeso
ratul dreptului la facultatea oraşului reşedinţei magistra
tului.

Este interdis cumulul de funcţiuni judecătoresc!. Ori cărui 
membru al ordinului judecătoresc îi este interdis de a eser- 
cita vre un comerciü pentru care se cere patentă ; de a fi 
agent de afaceri ; de a participa saù la administrarea unei 
societăţi comerciale saü a unui stabiliment industrial ; de a 
apăra pe părţi în justiţie ; de a da consultaţiuni. şi de a fi 
arbitru sau espert.
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Rudele şi afinii în linie directă, iar în linie colaterală 
până la gradul de unchiű şi nepot, nu pot fi membri sau 
grefieri aï aceleiaşi curţi, tribunal saü judecătorie.

Membrii ordinului judecătoresc sunt scutiţi de ori-ce ser-

nisare judecătorâscă. a devenit inamovibili preşedinţii şi 
consilierii curţilor de apel şi preşedinţii tribunalelor.

Magistraţii inamovibili nu pot perde funcţiunile lor de cât 
prin dimisiune saü ajungere la limita de verstă, adică la 
70 ani. Ei nu pot fi destituiţi de cât în caşul art. 95 din 
legea de organisare, saü în temeiul unei decisiuni discipli
nare, nu pot fi transferaţi, chiar prin înaintare, fără consim- 
ţimântul lor înscris.

Preşedinţii de tribunale, când vor fi localnici din judeţul 
unde tribunalul ’şi are reşedinţa şi vor avea rude, legături 
şi interese în acea localitate, vor putea fi transferaţi, însă 
după avisul conform al unei comisiuni compuse din pri- 
mul-preşedinte, procurorul-general al Curţei de apel şi sec
ţiunea curţei unde funcţionase primul-preşedinte.

Dacă pentru iufirmităţi grave şi permanente saü slăbirea 
facultăţilor mintale, un judecător inamovibil nu mai póte 
să’şi îndeplinescă funcţiunile sale, el se dispensézá de ser- 
viciű prin un decret Regal, în urma unui avis conform al 
Curţei în secţiuni unite şi cu parchetul, saü al tribunalului din 
care lace parte, întrunit cu parchetul.

In cas de demenţe supravenită unui magistrat inamovibil, 
ministrul justiţiei, în urma raportului parchetului şi după 
esaminarea a trei medici, suspendă pe magistrat, şi daca în 
termen de 15 dile, curtea saü tribunalul nu emite avisul 
citat mai sus, suspendarea cade.

2



DISCIPLINA JUDICIARĂ

Pedepsele disciplinare la cari pot fi supuşi magistraţii, 
sunt cele următore :

1. : Prevenirea ;
2. Mustrarea;
3. Suspendarea pe timp limitat ;
4. Disponibilitatea pe timp limitat ;
5. Destituţîunea.
Aceste pedepse disciplinare se pot aplica tot magistra- 

tuluî : ,
1 Care este condamnat pentru un delict altul de cat a- 

cele enumerate la art. 52, din legea de organisare judecă-
toréscá; ,

2. Care fiind dat în judecată penală a fost acMtat üe
pedepsă prin prescripţiune ; . . „

3 Care înfrânge prescripţiunile imperative ale legei de 
organisare judecătorescă, cari sunt prescrise sub sancţiunea 
pedepsei disciplinare ;

4. Care lipsesce de la post în dauna serviciului, fara con-
gediü legal; .

5. Care dă probe de obicinuită negligenţe sau de vădită
incapacitate ; _ ,

6. Care lipsesce de cuviinţă în raporturile reciproce sau
îorBiXctiicô *

7. Care într’un mod general, printr’un fapt al vieţei sale 
publice sau private, compromite demnitatea sau considera- 
ţiunea ordinului din care face parte ;

8. Judecătorii cari jocă cărţi la noroc.
Pentru aceste fapte se pot aplica magistraţilor una din 

cele cinci pedepse disciplinare, sau gradat, sau fie-care din 
ele pentru prima oră, după gravitatea caşului.

Ministrul justiţiei are dreptul de privighere asupra mem
brilor întregului corp judecătoresc şi în tóté caşurile, drep-
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tul de disciplină asupra tutulor magistraţilor amovibili, asu
pra membrilor parchetului şi asupra funcţionarilor auxiliari 
a ï justiţiei. Ministrul are încă dreptul de disciplină şi asu
pra magistraţilor inamovibili, însă numai în caşurile prevë- 
dute de art. 142 din legea de organisare judecătorescă, adică 
când vre un magistrat ar devia de la disposiţiunile preve- 
dute de acea lege pentru ordinea lucrărilor la curţi şi tri
bunale şi în acest cas, nu li se pot aplica de cât f  revenirea 
.saü mustrarea.

Mai au. dreptul de privighere :
Primul-preşedinte al Curţei de casaţie, asupra preşedinţi

lor şi consilierilor acei curţi ;
Primul-preşedinte şi procurorul general al curţei de casa- 

ţiune, asupra preşedinţrlcr şi consilierilor curţilor de apel ;
Primubpreşedinte şi procurorul-general al curţei de apel, 

asupra magistraţilor inamovibili de prima instanţă din cir- 
conscripţia curţii lor.

Cartea de casaţiune are dreptul de disciplină asupra mem
brilor ce o compun, şi asupra a celor ai curţilor de apel; 
Curţile de apel au acelaşi drept asupra magistraţilor ina
movibili de la tribunalele din circonscripţia lor.

Primiî-preşedinţi aï curţilor de apel şi procuroriï-generalï, 
preşedinţii şi procurorii şefi de parchet, aű asupra tutulor 
magistraţilor, impiegaţilor grefelor şi auxiliarilor justiţiei din 
resortul lor, dreptul de a inspecta lucrările, de a controla 
raporturile lor de. serviciü ca publicul şi a raporta minis
terului tot ce este de natură a compromite caracterul ma
gistratului saü de aparalisa serviciul.

Ministrul justiţiei, în virtutea dreptului sëü de privighere, 
póte trimite în judecata tribunalului disciplinar pe ori-ce 
membru inamovibil al corpului judecătoresc. Primul-preşe
dinte şi procurorul-general de casaţie, primiî-preşedinţi şi pro- 
curorii-generali au asemenea dreptul, ori săaducă la cunoş
tinţa ministrului abaterile magistraţilor, ori să exercite di
rect acţiunea disciplinară în contra magistraţilor cari relevă 
■de tribunalele disciplinare. Aceste tribunale se compun, când
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e vorba de o acţiune care se esercită în contra unui con
silier al curţei de casaţie saű de apel, sau. în contra unui 
tribunal intreg, din secţiunile unite ale curţei de casaţie 
sub preşedinţa primului preşedinte ; când e vorba de un 
magistrat inamovibil de la prima instanţă, din secţiunile 
unite ale curţei de apel, în resortul căreia cade tribunalul 
din care face parte magistratul inculpat, sub preşedinţa 
primului preşedinte.

Magistraţii şefi de serviciű, aü puterea de a inflige grefieri
lor şi personalului grefelor şi impiegaţilor parchetului, pre
venirea şi mustrarea, pentru pedepse mai grave, ei cată să 
solicite o decisiune ministerială.

Curţile şi tribunalele ţin şedinţe în fie-care di, afară de 
Duminici şi sărbătorile legale, şi sunt datore a intra în şe
dinţă la 11 ore precis; judecătorul care n’a venit la ora le
gală sau care plecă înainte de terminarea lucrărilor, perde 
onorariul pe acea di. Sentinţile şi decitiunile ca tă a fi pro
nunţate în termen de opt dile şi redactate în termen de 15 
dile, calculate de la închiderea desbaterilor. Orî-ce infracţiune, 
de la aceste disposiţiuni atrage pedepse disciplinare.

ORDINEA IERERCHICĂ

Când curţile şi tribunalele asist la o ceremonie publică, 
sunt întrunite într’un singur corp, rangul ierarchic consta
tat printr’o listă ţinută de grefier, este cel următor:

In c irţî:
Primul preşedinte ;
Procurorul general ;
Preşedinţii de secţiune în ordinea vechimeî lor ;
Consilierii şi procurorii de secţiune în ordinea vechi

meî lor;
Grefierii în ordinea vechimeî lor.
In tribunale :
Primul preşedinte ;
Preşedinţii de secţiuni şi primul-procuror în ordinea ve

chimeî lor ;
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Judecătorii şi procurorii ;
Grefierii în ordinea vechimei lor.
Vechimea se calculézâ de la data intrăreî în fie-care grad. 

In cas de numire simultanée, se dă pre cădere verstei.

CONGEDII

Curtea de casaţiune acordă congediu consilierilor sei până 
la doue luni ; dacă trece peste doue luni până la patru, con
silierul perde léía, iar dacă va trece peste patru, se consi
deră demisionat.

Cererea de congediű a primului preşedinte se supune Re
gelui.

Procurorul general cere congediű de la ministrul justiţiei 
procurorul de secţiune de la procurorul general pentru 
o lună, iar pentru un timp mai îndelungat, de la ministrul 
justiţiei.

Primii-preşe dinţi şi preşedinţii de la curţi şi tribunale, 
procurorii generali şi primii-procurori cerű congediű minis
trului justiţiei.

Consilierii curţilor cerű congediű primului preşedinte, pro
curorii de secţiune, procurorului general, dacă nu trece peste 
dece dile în cursul anului, peste acest termen, congediul se 
acordă numai de ministrul justiţiei.

Congediű până la 10 dile se acordă:
Judecătorilor, supleanţilor şi judecătorilor de ocol, de pre- 

şedinţele tribunalului respectiv ; procurorilor şefi de parchet 
de procurorul general ; procurorilor de secţiuni, de primul 
procuror şi'substituţilor de procuror. Peste acest termen, ce
rerile cată a se adresa ministerului justiţiei.

Grefierii, portăreii şi impiegaţii grefei ’şi iaű congediű de 
la preşedinte ; secretarii şi impiegaţii parchetului, de la pro
curor.

Congediű nu se póte acorda de cât pentru o lună în cur
sul unui an, în cazuri extraordinare, se póte prelungi con
gediul încă pe o lună, pentru care însă nu va primi apunta- 
mente, afară de cazul de bolă.
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VACANŢE

După legea promulgată la 17 Aprilie 1886, vacanţele cur
te! de casaţiune, curţilor de apel şi tribunalelor sunt cele 
următore :

Vacanţele cele mari sunt de doue luni cu începere de la 
1 Iulie.

Vacanţele cele mici, la Crăciun de şăpte dile cu începere 
din ajun şi până la anul nou. inclusiv ; la Paşti de 10 dile 
cu începere din Joia mare inclusiv şi până la Duminica 
Tomeï (art. 1 din legea vacanţelor şi legea din 9 Iunie 1886)'.

Sărbătorile, legale pentru curtea de casaţie, curţi şi tri
bunale, în cursul anului, afară de Duminici, sunt cele ur
mătore :

1) Nascerea Maici Domnului la 8 Septembre. 2) înălţarea 
Sântei Cruci la 14 Septembre. 3) Sântul marele martir Du
mitru. 4) Sânţii arhangheli Mihail şi Gavril la 8 Noembre 
5) Sântul Nicolae la 6 Decembre. 6) Botezul Domnului la a  
Ianuarie. 7) Sântul Ioan Botezătorul la 7 Ianuarie. 8)Buna- 
Vestite la 25 Martie. 9) Sântul marele martir George la 23. 
Aprilie. 10) înălţarea Domnului la 40 dile după Pasci. 11} 
Sânţii împăraţi Constantin şi Elena la 21 Maiu. 12) Pogo
rârea Duhului Sânt şi Sânta Treime la 50 dile după Pasc! 
Duminică şi Luni. 13) Sânţii Apostoli Petru şi Pavel la 20 
Iunie şi 14) Adomirea Maicei Domnului la 25 August, iar 
sărbătore naţională., diua de 10 Mafii.

In timpul vacanţelor mici, la fie-care tribunal de întâia, 
instanţă şi curte de apel, se delegă un judecător şi un gre
fier ca să îndeplinăscă actele de jurisdicţiune gracióse, de. 
natura lor urgente ; să expedieze lucrările curente şi să pri- 
măscă, la trebuinţă, acţiunile, oposiţiunile şi apelurile.

Delegaţiunea se face prin tragere la sorţi.
In Bucuresci şi în judeţele unde tribunalul este compus 

din mai multe secţiuni, se pot delega duói saü mai mulţi 
judecători cari să facă pe rând serviciul vacanţelor, alter
nând între dănşi. (Art. 3 legea vacanţelor).
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Judecătorul delegat, e dator a aduce la cunoscinţa publi
cului, prin afipte lipite la uşa tribunalului, locul şi ora unde 
se póte găsi la trebuinţă de cei interesaţi.

Pentru vacanţele mari, se formeză la fie-care curte şi tri
bunal o secţiune de vacanţe compusă în modul următor :

La curţile de apel, din duoï consilieri şi un supleant saű 
dintr’un preşedinte, un consilier şi un snpleant.

La tribunalul Ilfov, dintr’un preşedinte, un membru şi un 
supleant, iară la cele-l’alte tribunale de judeţe cari aü doue 
saü mai multe secţiuni, numai din duo! membri, dintre care 
unul va fi luat dintre preşedinţi sau membri şi cel-l’alt din
tre supleanţi (art. 6. 1. v.)

Compunerea secţiunilor de vacanţe se face prin tragere 
la sorţi, cu dece dile înainte de începerea vacanţelor.

Judecătorii curţilor şi tribunalelor cari aü cel puţin doue 
secţiuni pot, prin comun acord, regula ca serviciul secţiu
ne! vacanţelor să se facă pe rând de fie-care din membrii ce 
le compun. Acesta regulare se face înainte de termenul tra
gere! sorţilor, printr’o încheiăre a secţiunilor-unite, semnată 
de toţ! membri! curţe! sau tribunalului.

In judeţele în care tribunalul n’are de cât o singură sec
ţiune, secţiunea vacanţelor se compune din unul din jude
cători! tribunalului, tras la sorţ! de către preşedinte şi din 
judecătorul de instrucţiune.

Secţiunea vacanţelor mar! la trib. de judeţe, face tóté 
actele de notariat şi de procedură gracióse car! au un ca
racter urgent ; judecă apelurile contra cărţilor de judecată 
şi afacerile corecţionale de un caracter urgent ; regulézâ şi 
judecă falimentele, procesele relative la poliţe saű biletele 
la ordin ; tote oposiţiunile şi contestaţiunile la executări 
silite şi la secfestrăr!, precum şi orï-ce alte cestiun! de na
tura lor urgente şi pentru care legea acordă execuţiunea 
provisorie.

Aprecierea urgenţe! şi necisităţi! de a se judeca o causă 
fără amânare, aparţine secţiunilor de vacanţe de la curţ! şi 
tribunale (art. 12 1. v.)



24

Secţiunile de vacanţe la curţile de apel, pe lângă atri- 
buţiunile arătate mai sus, resolvă şi toate Gestiunile cari 
dupe lege sunt de competinţa camerilor de punere sub a- 
cusaţiune.

Judecătorii de la curţi şi trib. cu o secţiune saü doue, 
cari aű făcut parte din secţiuuea vacanţelor, sunt dispen
saţi de a trage sorţi în anul următor. La cele cu trei sec
ţiuni, sunt dispensaţi în cei doi arii următori, iar la trib. 
cu mai mult de trei secţiuni, ei sunt dispensaţi de träger® 
la sorţi în curs de trei ani următori.

Grefele n’aü vacanţe mari, dacă însă serviciul permite, im
piegaţii, pe rând, pot lipsi în puterea congedielor ce vor ob
ţine de la preşedintele secţiunel vacanţelor.

ORGANISAŢIUNEA JUSTIŢIEI IN DOBROGEA

Noua lege de organisaţiune judecátoréscá e aplicabilă 
Dobrogei, numai în disposiţiunile privitóre la posiţiunea 
membrilor ordinului judecătoresc şi la onorariul lor, prin 
urmare organisaţiunea justiţiei în Dobrogca, astfel cum ré
sulta din desposiţiunile legei din 29 Martie 1887, a rëmas 
în vigóre.

După acesta lege, în fie-care comună rurală esistă o ju
decătorie comunală compusă din primar şi, dacă părţile cer, 
şi din doi consilieri, câte unul desemnat de fie-care parte, din 
sinul consiliului comunal, pentru fie-care prigonire. Notarul 
comunei servesce de grefier.

Judecătoria comunală, dacă nu póte împăca pe prigoni
tori, dă hotărâre în afacerile de o valóre până la 15 lei, 
daca prigonirea este pentru o valóre mai mare, dă carte că 
împăciuirea nu s’a putut face şi partea reclamantă rernâ- 
ne se pornéscâ judecata la instanţele superióre.

Ele judecă contravenţiunile poliţieneşti şi tóté cazurile pre- 
vëdute de legea poliţiei rurale.

In oraşele de reşedinţă a sub divisiunilor administrative
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s ’a înfiinţat câte o judecătorie de ocol compuse dintr’un ju
decător, un ajutor şi un copist.

Judecătoriele de ocóle aű misiunea de a împăca pe părţi 
şi numai când nu isbutescű, procedédâ la judecarea pro
cesului.

Ele sunt competinte a judeca töte cererile în materie per
sonală şi mobilieră de orî-ce natură, ca primă şi ultimă 
instanţă, de la 15 la 300 lei capital şi interese, saű 50 leï 
venit anual, iar cu drept de apel până la 1500 lei inclusiv. 
Sunt cîisurï anume prevëdute de lege (art. 15 şi 18) în 
care judecătoriele de ocóle se pot pronunţa cu drept de a- 
pel până la o valóre nelimitată.

In materie penală, judecătorii de ocóle judecă tóté con- 
travenţiunile de simplă poliţie şi óre-cari delicte anume de
terminate, eî sunt şi agenţi de poliţie judiciară şi instru- 
mentézà conform art. 46 şi 52 pin procedura penală.

In oraşele Tulcea şi Constanţa s’au instituit câte un tri
bunal de judeţ, compus de un preşedinte, un judecător, un 
supleant, un procuror, un substitut, un grefier, un ajutor 
de grefă şi mai mulţi copişti. Aceste tribunale aű aceiaşi 
competinţă ca tribunalele de judeţ de dincóce de Dunăre cu 
deosebire că ele în anume caşuri pot ţine şedinţe şi da ho- 
tărîrî şi cu un singur judecător, care nu póte fi de cât saű 
preşedintele, saű judecătorul de şedinţe.

Judecători de instrucţie nu sunt la aceste tribunale ; pro
curorii de lângă ele sunt învestiţi şi cu atribuţiunile jude
cătorului de instrucţiune.

Penţru afacerile dintre mahometani relative la organisa- 
Tea familiei, la puterea părintescă, la căsătorie, divorţ şi 
succesiunile ab-intestat, s’aű instituit în oraşele Tulcea şi 
Constanţa câte un tribunal mahometan, compus din un 
cadiű şi un grefier. Ele judecă conform legilor şi uzurilor 
mahometane; părţile însă, prin comun acord, sunt libere 
•a supune şi aceste afaceri jurisdicţiei de drept comun, care 
de asemenea va judeca după legile mahometane.

Judeţele Tulcea şi Constanţa sunt coprinse în circum
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scripţia Curţei de apel din Galaţi şi în conseqnenţă, ea 
este competentă a se pronunţa asupra tutulor apelurilor 
contra sentinţelor tribunalelor de judeţ şi tribunalelor ma' 
hometane.

Crimele şi delictele comise în Dobrogea, de competinţa 
curţilor cu juraţi, se judecă de Curtea din Galaţi ca Curte 
criminală.

«



PA RT EA  II

PERSONALUL JU STIŢIEI»

Pentru serviciul justiţiei, abstracţiune fâcênd de judecă 
toriele comunale, sunt în ţâră 577 magistraţi de diferite 
trepte, din care : 9 prim preşedinţi, 44 preşedinţi, 59 consi
lieri de curţi, 39 judecători de instrucţiune, 45 judecători 
de şedinţe, 41 supleanţi, 5 procurori generali, 4 prim pro
curori, 51 procurori, 28 substituţi, 126 judecători de ocóle 
şi 126 ajutori.

Personalul grefelor se compune din 757 funcţionari din 
care: 59 grefieri, 129 ajutori de grefă, 52 registratori, 486 
copişti şi 31 telali.

Pentru efectuarea actelor de procedură şi esecutare, funcţio- 
nézá pe lângă curţi şi tribunale 132 portărei.

Ómeniide serviciü, aprodi, uşieri ect. sunt la curţi, tribu
nale şi judecătorii de ocóle 345.

Dintre magistraţi la curţi şi tribunale, 315 sunt cu ti
tluri de licenţiat saü doctor în drept şi 10 practicanţi 
dintre judecătorii de ocóle numai 50 sunt titraţi.

In total numeral magistraţilor cu diplomă se ridică la. 
cifra de 365, din care 229 au dobândit diplomele delà fa
cultăţile de drept din ţară şi 136 din streinătate.

Tablourile urmátóre daü lămuriri mai întinse despre nu
meral magistraţilor şi a impiegaţilor delà fîe-care autorita
te judecătorescă.
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T A B L O Ü
DE NUMÉRUL MVGIST RAŢ1L0R, IMPIEGAŢILOR ŞI A OMEN1LOR 

DE SERVICIU CE SUNT LA FJE CARE TRIBUNAL

í
"st «a £ B. •-

î
N U M IR E A «<: » aO Si

S
JU D E Ţ E L O R ». 1 e

15 ^ ’£hÛ TeV à, O
£ I S p O «

om Î3 O
1 £ Í 'S %<* 'S*c? *£ft, £ «5 sA. &65 §■O h Sh
i

Argeş . . 1 1 1 1 1 i i 4 3 1 7 1 4
! Bacău . . 1 1 1 3 1 i i 3 3 1 7 1 4

Botoşani. . 1 1 1 1 1 1 i i 3 3 I 7 1 4
Brăila . . 1 1 1 1 n 1 i i 3 3 1 7 1 4
Buzëü . . 1 1 1 1 1 i i 4 2 1 7 1 4
Dâmboriţa. 1 1 1 1 1 i i 4 2 1 6 1 4 ,

1 Boljiú . . 1 2 3 3 3 î 3 n 3 6 8 3 16 l 11
I Dorohoiű . 1 1 1 1 1 i 1 3 2 1 6 1 4

Fàlciü . . 1 1 1 1 1 i 1 3 2 1 5 1 4
Górj iii . . 1 1 1 1 1 i 1 4 2 1 7 1 4í Ialomiţa . 1 1 1 1 1 i 1 3 2 1 4 1 4

1 Iaşi . . . 1 2 3 3 3 ï 3 H 3 4 8 3 26 1 14
Ilfov . . . 1 4 5 9 5 î 5 7 7 17 6 47 2 26

î
Covurlul. . 1 1 1 1 1 i 1 6 3 1 11 1 I 5
Constanta . 1 1 1 1 i 1 1 1 5 3
Mehedinţi . 1 1 1 1 n 1 i 1 5 4 1 10 ï 5 1Muscel . . 1 1 1 1 1 i 1 4 2 1 4 1 4

î Neamţu 1 1 1 1 1 i 1 3 2 1 7 1 4j Oltn. . . . 1 1 1 1 n 1 i 1 3 2 1 5 1 4
!:

Prahova 1 1 2 2 2 i 2 2 7 4 .2 n 1 7 j
Putna . , . 
R.-Sărat

1 1 î 1 1 ï 1 4 3 1 7 1 1 (i 1 1 î 1 1 i 1 3 2 1 6 1
Roman . . 1 1 î 1 1 i 1 3 3 1 6 1
RomanatI . 1 1 î 1 r 1 i 1 4 3 1 7 1 4Suceava 1 1 î 1 1 i 1 3. 2 1 6 1
Tecuciii 1 1 î 1 1 i 1 3 2 1 6 1
Teleorman. [ 1 1 î 1 1 i 1 4 3 1 6 1
Tutova . . 1 1 î 1 1 i 1 3 3 1 7 1
Tulcea . . 1 î 1 1 i 1 1 1 5 3Vâlcea . . 1 1 î 1 1 i 1 4 3 1 7 ï
Vaslui . . 1 1 î 1 1 11 1 3 2 1 4 1
Vlaşca . . n 1 1 î 1 N 1 i 1 3 2 1 6 1 4

4
Total . . 4 17 19 :á 1U 4 11 ÍÖ 413 1610442 |278j31 70



32

TABLOÜ

DE PERSONALUL JUDECĂTORIELOR DE OCOAL PE 1891

j N U M IR E A  
JU D E Ţ E L O R
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u
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ri

 
|

A
ju

to
ri

Din
titraţi

care 
sunt :

î
£%
§*

5*g
a
§

D
in

 s
tr

e
in

ă
t

j

Argeş............................ 4 4 î 77 4 4
Bacău.......................... 4 4 2 4 4
Botoşani..................... 4 4 3 1 5 4
Brăila.......................... 3 3 2 5 3
Buzéù.......................... 4 4 1 77 4 4
Dâmbovita . . - . • 5 5 5 5
Dolj ű .......................... 6 6 3 1 8 6
Dorohoiű...................... 4 4 2 77 4 4

: Fàlciü.......................... 3 3 1 7? 3 3
Górj.............................. 4 4 7? 77 4 4

i Ialom iţa...................... 3 3 7? 3 3
I a s î .......................... 6 6 5 1 9 6

: I l f o v .......................... 9 9 7 77 14 9
Kovurluî...................... 4 4 2 7? 6 4
C onstan ta ................. 5 5 2 7? 5 5

! M ehedinţi................. 4 4 77 77 5 4
Muscel.......................... 3 3 1 77 U 3
Nearatu . . .  . . 3 3 1 7? 3' 3

! O l t .............................. 3 3 77 77 3 3
i Prahova ...................... 4 4 1 77 5 4
! Putna.......................... 5 5 ?7 1 6 5

R.-Sărat...................... 3 3 V » 3 3
Roman.......................... 3 3 î 77 3 3
Romanati..................... - 4 4 2 77 4 4
Suceava............... - . 3 3 77 77 3 3
Tecuci ................. 2 2 7? 2 2

Teleorma"......................................... 3 3 1 77
3 3

Tutova . .  . .  . • 3 3 : 1 ,, 4 3
Tulcea . . . . . . 4 4 i 1 4 4
Vâlcea.................................................... 4 4 7?

4 4
V aslul.................................................... 4 4 1 3 77 4 4
Ylaşca.................................................... 3 3

1 2
77 4

3

! P o t a l ............................................

1

r i a a
1

1 2 6 1 44=
1

1

6 1 146 12Ö



ESPLICAREA PRESCURTĂRILOR

L i e ........................Licenţiat
Dr............................Doctor
Buc..........................Bucurescï
Brux........................Bruxelles

Ordinul Steaua României se indică prin o stea, iar nume
ri le din drépta ei arată gradul ast-fel:

Mare cruce.................. . • H  1

Mare oficier . . . . • • #  2

Comandor................... . • 3
Oficier ....................... . . 4
Cavaler.......................

Asemenea pentru ordinu Coroana
. . $  5
României, care se indică

prin o cruce «§>
Medalia Serviciul credincios, se indică prin forma unei

m edalii.......................................... • 1

Medalia de aur . . . §  1

Medalia de argint . . §  2



N O T A .

Titlurile de Licenţiat şi Doctor notate în Anuar sunt emanate 
de la facultăţile de drept din ţara şi din streinătate.



M I N IS T E R U L  J U S T IT IE Ï

MINISTRU JUSTIŢIEIi
Grigorie Triandafil

Licenţiat al facultăţei juridice din Paris, fost secretar ge
neral al Ministerului Justiţiei, prim-preşedinte al Curţeî de 
Apel din Bucuresci, procuror la înalta Curte de Cassaţie,

advocat, ect. ect.

Secretar General
Alexandru Costescu

Licenţiat al facultăţei juridice din Paris, fost prim-preşe
dinte al tribunalului Ilfov.

^  4 3

Divisiunea comptabilitäfei şi a personalului

Şeful divisiunei: Ión Theodoru W  5 #  4

Şeful biurouluipersonalulu: Gr. Stefănescu «fi- 5 !f| 1
® ţBj

Şeful biuroului compt. Al Belian Ş  5 |  1 
Şeful scriptelor : G. D. Ncd leu.
Verificator : D. Grigorescu.
Arhivar : Al. Papadopulo §  1

Divisiunea civilo-criminală
Şeful divisiunei: C. Fron eseu ^  5 ^  4
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Şeful biurouluï penal : K  G. Scovârdeanu <*§:■ 5
Şeful biurouluï civil : Napoleon Populeanu 41’ 5 
Arhivar: B. Bălănescu.

Serviciul Statistic
Referent : Ión Suehiann.
Ajutor : Gr. Dâmbeanu.
Registrator : N. Vlahu 1

Serviciul clădire! palatului de justiţie din Bucurescî

Comisiunea consultativă asupra lucrărilor de executare a 
palatului se compune din d-niî ingineri :

Sc. Vêrnav, Directorul şcoaleî de podutl şi şosele.
M. Capuţineanu, Secrerar general al ministerului lucrărilor 

publice.
N. Cerkez, Consilier al comunei Bucureşti.
Funcţiunile de secretar al comisiunei se îndeplinesc de şe

ful de divisiune I. Theodoru.

I. Mincu, architect diriginte al lucrărilor.
N. Cutzarida, inginer, antreprenor al construcţiuneî.

ÎNALTA curte de  casaţie

Prim-Preşedinte 
Constantin E< Schina

Licenţiat al facultăţeî juridice din Paris, fost consilier şi
’ 1 ’  *57

preşedinte la înalta Curte 2

SECŢIUNEA I

Preşedinte : Gr. Lahowari, Dr. în drept ^  2 
’ âfcConsilier : Al. Petrescu, Lie. în drept -^p 3
„ N. Mandrea, Dr. Berlin 3
„ Al. Degrea, Dr. în drept %• 2
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Consilier : D. Hănţescu, Lie. Paris 4& 4 :

r> V. Tasu, Lie. Iaşi 4

33 1. Prodan, Lie. Paris «fi' 3
» G. Liciu, Lie. Paris. l|§ : 4: #  3

SECŢIUNEA II

Preşedinte : p., Orbescu, %  3

Consilier : St. Silion, #  3

73 Sc. Ferechyde, Dr. Paris «I- 3

3) Al. Giani, Lie. Paris 4 ^  3

37 C. C. Ştefănescu, Lie. Paris #  4 4 *
33 N. Predescu, Dr. Paris. ^ 4 3

73 R. N.Opreanu, Lie. Paris. <H  4 J|-

3) D. Tăcu, Lie. Iaşi. ifî 4

PARCHETUL ÎNALTEI CURŢIy

Procuror- General 
G. Filliti

Doctor în drept, fost procuror al înaltei Curţi.

H  2 4p> 2
Procuror : (vacant)

GREFA CURŢII )

Prim Grefier: G. Christescu.
Grefier : A. Nenoveanv, Lie. Paris.

„ V. Boman, Lie. Buc.
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CURŢILE DE APEL >

C u r t e a  di 11 lî 11 c u r r s c Ï

SECŢIUNEA I

Prim-Preşedinte : Adolf Cantacuzino, ^ 3  2

Consilier : C. Cămpineanu, ^  4

» G. I«. Bag dat, Lie. Paris. «Ş\4

55 Ath. C. Chivu, Lie. Buc. ^  5 <§> 4

55
1. Duca. Dr. Brux. 5 ^  4

55 St, lorgulescu, Dr. Berlin. ^  5 4

Grefier : 7. T. Roşianu. (§ 1

SECŢIUNEA II

Preşedinte : G. Petrescu, Lie Buc. 4

Consilier : G. D. Economu, Dr. Berlin. J|- 4

55 D, Cuculi, Dr. Paris. ^  4

55

55

G. 1. Constantinescu, Lie. Paris. ^  5 
Ar. Eustaţiu, Dr. Paris.

55 Traian Djuvara, Dr. Paris.

Grefier : 7. N. Popcscu, 5 g  1

SECŢIUNEA ni

Preşedinte : G. E. Schina, Dr. Paris. 3

Consilier : 1 Cerchez, Lie. Paris. %• 4

55 Gr. C. Burcă, Lie. Paris. 4

55 C. Râmniceanu-Nlanolescu, Dr. Paris''
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Consilier : m. Iulian, Lie. Bnc. if* 5

» Ath. Athanasowici, Lie. Paris 4 
Grefier : C. Carabelea

PARCHETUL

Procuror general : M. Paleobgul. Lie. Paris. Ip- 4 
Procuror : Al D. Mimmy. Dr. Paris.

„ Luca Elefterescu Lie. Buc. 5

„ G. MiUcm, Lie. Paris. -sf|' 5.

Capul cancelariei : D. Precup. §) 1

CURTEA DIN IAŞI
SECŢIUNEA I

Prim-preşedinte o. G. Roseti. ^ 3 ^ - 2  

Consilier : un. Grigoriu, Lie. Paris. 4 

:> !■ I. Vrânceanu, Lie. laşi. «fi- 4

„ Eug. Donict, Dr. Brux. «§?• 5
„ G. Roiu, Lie. Paris. ^  5

» D. Porfiriu, Lie. Iaşi. 5
Grefier: V. Culiano.

s e c ţ iu n e a  n

Preşedinte : N. A Bêrzu, Dr. Brux ^  4 

Consilier : G. Dimachi, ^  4

„ M. Mircea, Lie. Paris. 5

„ N. Volenti, Lie. Paris. 5

„ I. Th . Burada, Dr. Brux. 3
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Consilier : D. Sofian, Lie. Iaşi. ^  5 

Grefier : X. Ştefănescu. H  1

PARCHETUL

Procuror general: Al. Theodoreanu. Lie. Iaşi. 

Procuror : M. Suţu, Lie. Paris. ^  5
JlX. V. Leonescu, Lie Iaşi. ^  5 

Cap de caneclarie : D. Vasiliu.

CURTEA DIN GALAŢI

SECŢIUNEA I

Prim-presediute: G .C.Şişm an, Dr.Brux. 5
liConsilier : O. luraşcu, Dr. Brux. •aŢ 5 

„ Panait lonescu, Lie Buc. 4

Sc. Popescu, Lie. Buc. 5 

„ M. A. Beştelei, Lie. Buc 5 !)

,, Da Pârvulescu, Lie. Buc. «şs- 5

Grefier : I. X. Faur, §  1

SECŢIUNEA II

Preşedinte : Poenaru Bordeaj Lie. Paris. ^  4

Consilier : El. G. Economu, Lie. Buc. 4?$ 5 5

A. Abgarovicî, Dr. Paris. 4 

C. Cottescu, Lie. Paris #  5

i) D-lui Beştelei i s’a conferit şi medalia B e n e -m e r e n ti cl. II .pentru 
scrierile sale juridice.
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Consilier : Victor Râmniceanu, Lie. Buc. 5 

„ Al. Dobriceanu, Dr. Paris. 5 

Grefier : St. Ram «§£ 5 §  1

PARCHETUL

Procuror general : Daniel Zorilă, Lie. Bue.

Procuror : V. Bossy, Lie. Paris, «fi 5 
„ I. Bastachi. Lie. Caën.

Capul cancelariei : St. G. Ursescu.

CURTEA DIN CRAIOVA

SECŢIUNEA I

Prim Preşedinte : N. Stănescu, Lie. Buc. 4

Consilier : c. Plopşoreanu, Lie. Buc. 5

„ G. D. Bildirescu, Lie. Paris.

„ C. Vălimărescu, Dr. Tulusa.
„ Miltiade Economu, Lie. Buc.
„ I. Urdăreanu, Lie. Buc.

Grefier: Gr. Christescu.

s e c ţ iu n e a  n

Preşedinte : l . Leonţeanu, Lie. Paris. *§>

Consilier : G. Ormán, Lie. Paris. ^  5

» C. Georgescu, Lie. Buc. 5
n Al. Capitolin, Lie. Buc.

n C. Hlarinescu, Lie. Buc. 5

» 1. G. Dobrescu, Lie. Buc. 5
Grefier : N. I. Christescu.
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PARCHETUL

Procuror general : Gr. I. Columbeanu, Lie. Buc. -sp- 4

Procuror : C. D. Stefu, Lie. Buc. 5

„ 1). Gârleşteanu, Lie. Paris. ^  5
Cap de cancelarie : I. Ştefănescu.

w

TRIRUNALELE DE JUDEŢE

TRIBUNALUL ARGESU

Preşedinte : C. Numian, Lie. Bucuresci.
Jude-instructor : G. Zottu, Lie. Bucuresci. «gfr 
Membru : Al. Fostiropol, Lie. Paris.
Supleant : G. Urian, Lie. Bucuresci.
Procuror : Al. Gussi, Lie. Paris.
Substitut : G. T. Gancea, Lie. Bucuresci. 
Grefier : G Nicolescu,

TRIBUNALUL BACĂU

Preşedinte : c. N. Buzdugan, Lie. Iaşi. 5 
Jude-instructor : Th, Rădvan, Lie. Bucuresci.
Membru : Al. Sfetcovicl, Lie. Iaşi.
Supleant : C. I. Nico'aü, Lie. Iaşi.
Procuror : I). I). Antonescu Lie. Iaşi.
Substitut : N. N. Botez, Lie. Bucuresci.
Grefier : V. Jigmon.

TRIBUNALUL BOTOŞANI

Preşedinte : M. Ciulei, Lie. Paris %■ 5 
Jude instructor : G. Nicolcescu, Lie. Paris. 
Membru : G. Cerchez, Lie. Iaşi.
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Supleant : G. Răngii, Lie. Iaşi. 
Procuror: Oton Placca, Lie. Paris. 
Substitut : Se. Coslovanu, Lie. Iaşi. 
Grefier : D. Christescu.

TRIBUNALUL BRAILA

Preşedinte : g  Grigorescu, Lie. Bucuresci 5 
Jude instructor : M. Paraschivescu, Lie. Bucuresci. 
Membru : Hariton Pascaly, Dr. Bruxelles.
Supleant : P. N. Pârâianu, Dr. Bruxelles. 
Procuror: Al. Constantine seu, Dr. Liège.
Substitut : Xenofon I. Andronescu, Lie. Bucuresci. 
Grefier : I. M. Arămescu.

Preşedinte : Al. Vlădicescu, Lie. Bucuresci. 
Jude instructor : Paul Theodoru, Lie. Bucuresci. 
Membru : Aurei Năcescu, Lie. Bucuresci. 
Supleant : I. N. Duca, Lie. Bucuresci.
Procuror : Th, Enibace, Lie. Bucuresci. 
Substitut : N. Malcocî, Lie. Bucuresci.

Preşedinte : Gr Ştefănescu, Lie. Bucure > 5

Jude instructor : C. Panou, Lie. Paris. 
Membru : Dionisie Popescu, Doctor Roma. 
Supleant : N. I. Philipide, Lie. Bucuresci. 
Procuror : Adrian Peretz, Lie. Paris. 
Substitut : ./. Coslinschy, Lie. Geneva.

Grefier : C. Zaharia, §  1

TRIBUNALUL BUZEU

Grefier : N. Brătianu, <§§ 1

TRIBUNALUL COVURLUIU
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TRIBUNALUL CONSTANŢA

Preşedinte : HI. Paulinescu, Lie. Buc. ^  5 
Judecător : I. Roşu, Lie. Paris.
Supleant : C. D. Ionescu, Lie. Bucurescî. 
Procuror : Emil Adrian, Lie. Bucurescî. 
Substitut : D. M. Ghelmegeanu, Lie. Bucurescî. 
Grefier : I. D. Coraffa.

TRIBUNALUL DÂMBOVIŢA

Preşedinte : C. Alevra, Lie. Bucurescî.
Jude instructor : Mată Botez, Lie. Bucurescî. 
Membru : V. Bildireseu, Lie. Bucurescî. 
Supleant : N. P. Constantinescu, Lie. Paris 
Procuror : N. Vlădescu, Lie. Bucurescî. 
Substitut : I. Dimancea, Lie. Bucurescî.
Grefier : R. ' Carabulea.

TRIBUNALUL DOROHOIU

Preşedinte : Th  Aronovïcï, Lie. Iaşî.
Jude instructor : C. N. Gherasim, Lie Jaşî. 
Membru: Al. Negrescu, Lie. Iaşî.
Supleant: I. Adam. Lie. Bucurescî.
Procuror : C. G. Semaca, Lie. Iaşî.
Substitut : Ern. Dimitrescu Leflel, Lie. Iaşî.

Grefier : C. V. Galerin f |  1

TRIBUNALUL DOLJIU

SECŢIUNEA I

Prim preşedinte : At. Herăscu, Lie. Buc. 5 5  1 
Jude instructor: A. E. Petrarian, Lie. Bucurescî. 
Membru : C. Poenarm, Lie. Paris.
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Supleant : Iun iu I. Tălpeanu, Lie. Bucurescï, 
Grefier : Th. Gabrielescu.

s e c ţ iu n e a  n

Preşedinte : m. Măînescu, Lie. Paris. #  5 
Jude instructor : Ath. Ormán, Lie. Bucurescï. 
Membru : St. St. Rusănescu. Lie. Bucurescï. 
Supleant: Th. A. Brăiloiu, Lie. Bucurescï.

Grefier : R. Ştefănescu. §  1

SECŢ.UNEA COMERCIALĂ ŞI DE NOTARIAT

Preşedinte : c. Nicolescu, Lie. Bucurescï. rijr’ 5 
Jude instructor : I. Condă, Lie. Bucurescï. 
Membru : C. Radulian, D tor Gând.
Supleant : Al. N. Săulescu, Lie. Paris.

Grefier : I. N. Melinescit, §  1 

PARCHETUL

J?
Prim Procuror : P. Ghiacioiu, D-tor Paris. %  5 
Procuror : M. Chintescu. Lie. Bucurescï.

„ N. Nicolescu-Dorobanţu, Lie. Paris.
„ D. Istrati, Lie. Paris.

TRIBUNALUL FĂLCIU

Preşedinte : Em. Cernătescu, Lie. IaşÎ.
Jude instructor : T. Grigor'm, Lie. Bucurescï. 
Membru : Em. AI. Stroicï, Dr. Lipsea.
Supleant : V. Pavli, Lie. Bucurescï.
Procuror : Em. Theodorini, Lie. Paris. 
Substitut : St. Bosie.
Grefier : V. Mihăileanu.
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TRIBUNALUL GÓRJ

Preşedinte : G. Stoicescu, Lie. Bucurescï. *§£■ 5 
Jude instructor : N. Stinghie, Lie. Bucurescï.
Membru : N. N. Săulescu, Lie. Bucurescï.
Supleant : R. Gr. Smeureanu, Lie. Paris.
Procuror : C. Crâsnariu, Dr. Liège.
Substitut : N. I. Bărbulescu, Lie. Paris 
Grefier : V. Craiu.

TRIBUNALUL IALOMIŢA

Preşedinte : N. I. Hlarinescu, Lie. Bucurescï. ^  5 
Jude instructor : Eustaţie Constantinescu, Lie. Buc. 5 
Membru : C. Alexiu. Lie. Paris.
Supleant : M. I. Râmniceanu, Lie, Bucurescï«^
Procuror : St. Mladoveanu, Lie. Bucurescï. %  5 
Substitut : Ic N. Dărăscu. Lie. Bucurescï.
Grefier : G. Popovicï.

TRIBUNALUL IAŞI

SECŢIUNEA I

Prim Preşedinte : Wl. B. Cantacuzen, Lie. Paris, i r 5

Jude instructor : Th. Aroneanu, Lie. Iaşî. 5 
Membru : Pavel Zăhărescu, Lie. Iaşî.
Supleant : Bonifaciu Gheorghian, Lie. Paris.

Grefier : I. Spiridon. §  1

SECŢIUNEA II

Preşedinte: Francise Papp, Lie. Iasï ^  5 
Jude instructor: P. Sadoveanu, Lie. Iaşî. 
Membru : Andrei, Chirilovici, Lie. Iaşî.
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Supleant : Th. Pisoschi, Dr. Paris.

Grefier : St. Galerin, §  1

SECŢIUNEA m

Preşedinte : Th . Crnrâţti, Lie. Bucurcscï. 
Jude instructor : Gr. Alexandrescu, Lie. Iaşi.

Membru : I). Mănăstireanu, Lie. Iaşi. %■ 5 
Supleant : Al. Ionescu, Lie. Paris.
Grefier : Th. Mavromate.

PARCHETUL

Prim Procuror: Th. Canari, Lie. Buc. 
Procuror : Savéi I. Mann, Lie. Iaşi.

» C. Sculy Logothêtides, Lie. Paris.
» St. Longinescu. Lie. Iaşi.

TRIBUNALUL ILFOV

SECŢIUNEA I

Prim-preşedinte : (vacant)
Jude instructor: I. Stambulescu, Dr. Paris.
Membru : Al. Culoglu, Lie. Paris %  5 
Supleant : M. Bahtivan, Lie. Paris.
Grefier : C. Gr. Bilciurescu.

SECŢIUNEA II

Preşedinte : D. MavrodiN, Lie. Paris.
Jude instructor : St. Stătescu, Lie. Bucurescî.
Membru : C. Hiotu, Lie. Paris 5 
Supleant : C. G. Lahovary, Lie. Paris.
Grefier : G. Constantinescu.
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SECŢIUNEA II

Preşedinte : Pomppilîu A. Florian, Lie. Paris 
Jude instructor : Henry Cataryi, Lie. Paris. 
Membru : St. Christu, Lie. Paris.
Supleant : D. O. Suţu, Lie. Lile.

Grefier: C. P. Aluteanu, 1

SECŢIUNEA COMERCIALĂ

Preşedinte : D. Giuvaru, Lie. Bucurescï. «jp 5 
Jude instructor : D. G. Maxim, Lie. Iaşi. 
Membru : D. Fior eseu, Dr. Paris.

„ N. Procopcscu, Lie. Paris.

C. St. Borănescu, Lie. Paris.

Supleant : St'. Hagi-Pândele, Lie. Paris, qf?

5

5
Grefier : V. Vasilescu.

SECŢIUNEA DE NOTARIAT

Preşedinte : G, Tanowiceanu, Lie. Buc. «jp 4

Jud. instruc. C. Tălăranu, Dr. Paris. ^  5 
Membru : P. St. Christopol, Lie. Paris.

Oscar Niculescu, Dr. Paris.
„ Pândele Obedenariu, Lie. Paris. 

Supleant : N. Naumescu, Lie. Paris.
&Grefier : I. I. Petrescu, 5 

„ Ăl. N. Vartha, §  1

1

PARCHETUL

Prim-procuror : P. Sfetescu, Lie. Paris. 
Procuror : Stavri Predescu, Lie. Bucurescï.

G. A. Mavrus, Lie. Bucurescï.
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Procuror: I. Mitilineu, Lie. Paris.
„ N  1. Zamfirescu, Lie. Paris.

„ C. Paraschivescu, Lie. Paris, 5 
Medic legist : Mina Minovicl, Dr. Paris.

Preşedinte : V. Pretorián, Lie. Bucurescï 5 
Jude instructor : Al. Badian, Lie. Bucurescï. 
Membru : I. Berceanu, Lie. Bucurescï. 
Supleant : I. Crasan, Lie. Bucurescï.
Procuror : C. Bâdulescu, Lie. Bucurescï. 
Substitut: D. Constantinescu, Lie. Bucurescï. 
Grefier : D. Alexandrescu.

Preşedinte : N. I. Sachelarie, Licenţiat Paris.
Jude instructor: G. Negulescu, Licenţiat Bucurescï. 
Membru : N. Crasan. Licenţiat Bucurescï.
Supleant : Adrian Btroe Popescu, Licenţiat Bucurescï. 
Procuror : G. Fratoştiţeanu, Licenţiat Bucurescï. 
Substitut : C. Câmpeanu, Licenţiat Bucurescï. 
Grefier : C. Manolescu,.

Preşedinte: |. Pruncu, Doctor Lipsea.
Jude instructor : D. Liciu, Licenţiat Bucurescï. 
Membru: Em. Neaga, Licenţiat IaşÎ.
Supleant : V. D. Costinescu, Licenţiat IaşÎ. 
Procuror ; D. Buzdugan, Licenţiat Iaşî. 
Substitut: D. Soroceanu, Absolvent Iaşî.

TRIBUNALUL MEHEDINŢI

TRIBUNALUL MUSCEL

TRIBUNALUL NEAMŢU

Grefier : Zaharia Zupisescu, |§  1
4
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TRIBUNALUL OLTU

Preşedinte : l. Varzariu. Licenţiat Bucurescï.
Jude instructor : N. G. Custurea, Licenţiat Bucucescî. 
Membru : Ital iu Vericeanu, Licenţiat Paris.
Supleant ; N. Tomescu, Licecţiat Bucurescï.
Procuror : I. Vineşu, Licenţiat Bucurescï.
Substitut: Al. M. lacomi, Licenţiat Bucurescï.
Grefier : M. Ionescu.

TRIBUNALUL PUTNA

Preşedinte : D. G. Ţazlaoanaii, Lie. Buc. 5 
Jude instructor : Etn. Miclescu, Licenţiat Paris. 
Membru : C. I. Cardaş, Licenţiat Bucurescï. 
Supleant : I. Aureiiu, Lie. Bucurescï.
Procuror : V. Lilovici, Licenţiat Bucurescï. 
Substitut : C. Gr. Gheorghiu, Licenţiat .Iaşî. 
Grefier : Gr. Zilişteanu.

TRIBUNALUL PRAHOVA 
s e c ţ ia  i

Prim Preşedinte : I. Bălteanu, Lie. Bucurescï. 
Jude instructor : I. Eh. Gheţa, Lie. Bucurescï. 
Membru: C. C. Destin, Lie. Bucurescï. 
Supleant: Aristide Alexand/rescu, Lie. Bucurescï. 
Grefier : I. G. Alexiu.

s e c ţ ia  II

Preşedinte : Al. Panaitescu, Lie. Bucurescï.
Jude instructor : Victor Z. Antinescu, Lie. Bucurescï. 
Membru : St. Miculescu, D-tor Paris.
Supleant: P. Hagiogwlo, Lie. Paris.
Grefier: Matei Pârvtdescu.
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PARCHETUL

Prim Procuror : Leon Crupenschi, Lie. Iaşi 
Procuror : N. Alexiu, Lie. Bucurescï.

» Emil C. Petrescu, Lie. Bucurescï.

TRIBUNALUL RÂMNICU-SĂRAT

Preşedinte : c. D. Popescu, Lie. Bucurescï.
Jude instructor : G. S. Constantinesm, Lie. Bucurescï. 
Membru : Al. Bârsescu, Lie. Bucurescï.
Supleant ; A. M. Nicolau, Lie. Bucurescï.
Procurer : I. Negreanu, Lie. Bucurescï.
Substitut! N. N. Bibescu, Lie. Bue.
Grafïer : T. Ionescu.

TRIBUNALUL ROMAN

Preşedinte : Titus Istrati, Lie. Paris.
Jude instructor : I. Stroescu.
Membru : Gr. Buicliu, Lie. Paris.
Supleant: M. Ianescu-Ghinea, Lie. Iasï 
Procuror : G. Bacoviţă, Lie. Iasï.
Substitut : Gr. Buzaiov, Lie. Bucursscï.
Grefier : G. Chelărescu.

TRIBUNALUL ROMANATI

Preşediute : Sava Petrescu-, Lie. Bucurescï.
Jude instructor : C. Popescu-Celăreanu. Lie. Bucurescï. 
Membru : I. Stăţescu, Lie. Bucurescï.
Supleant : I. Stănculescu, Doctor Bruxelles.
Procuror: N. Ifalciu,, Lie. Bucurescï. .....
Substitut : Gr. I. Călinescu., Lie. Paris. . . .
Grefier : V. Garaiac.
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TRIBUNALUL SUCEAVA

Preşedinte : C. Flaişlen, Doctor Aix.
Jude instructor : N. G. Burghelea, Lie. Iaşi. 
Membru: A l I  Franc, Lie. Iaşi.
Supleant: G. Străjescu. Lie. Iaşi.
Procuror : G. Ghiţescu, Doctor Bruxelles. 
Substitut: G. Nicolau, Lie. laşi.

Grefier : I. Gorschî 1

TRIBUNALUL TECUCIU

Preşedinte : Darie Doniéi, Lie. Buc.
Jude instructor: G. Drăghicî, Lie. Paris.
Membru : N. C. Drăgănesvu. Lie. Bucurescî.
Supleant : G. A. Negrea, Lie. Paris.
Procuror : I. S. Caracas, Lie. Bucurescî.
Substitut ; Al. Başcanu, Lie. Iaşi.
Grefier : P. I. Viorescu.

TRIBUNALUL TELEORMAN

Preşedinte : Em. Anastasiu, Lie. Bucurescî. ^
Jude instructor: D. Georgescu, Lie. Bucurescî. 
Membru: Al. Alexia, Lie. Paris.
Supleant : N. Maimarolu, Lie. Buc..
Procuror : G Demetrescu, Lie. Bucurescî.
Substitut: T. Popescu Cudalbu, Dr. Roma.
Grefier : Chr. Milian.

TRIBUNALUL TULCEA

Preşedinte : Eraclie Leonida Aslan, Lie. Bucurescî. 
Judecător: C. I. Alduleanu, Lie. Bucurescî.
Supleant : T. Tomescu.
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Procuror : Gr. Poenariu, Lie. Bucurescï. 
Substitui: Al. Bilianu, Lie. Bucurescï. 
Grefier : I. G. Munteanu.

Preşedinte : HI. Vidraşcu, Lie. Paris, 5 
Jude instructor : Al. I  Liga, Lie. Bucurescï. 
Membru: D. Buzdugan, Lie. Paris.
Supleant : Victor D. Miclescu, Lie Nancy. 
Procuror : D. P. Andriescu, Dr. Lipsea. 
Substitut : G. Popoviceanu, Lie.- Bucurescï.

Grefier : N. T. Bercea, §  1

Preşedinte: l.Sinescu,Lie. Bucurescï «jjj* 5 
Jude instructor : N. Demetrescu, Lie. Bucurescï. 
Membru: G. Sàvescu, Lie. Bucurescï.
Supleant: C. Panaitescu, Lie. Bucurescï 
Procuror: An. P. Bottea, Lie. Bucurescï.

Substitut : C. Bäbeanu §  1 .
Grefier : I. Dr. Cermtescu,

Jude instructor: M. Tăutu, Lie. Iasï. 
Membru : G. C. Sturza, Dr. Liège. 
Supleant : G Boteanu, Lie. Bucurescï. 
Procuror: Radu Bâlescu, Lie. Iasï. 
Substitut : César Parteni Antoni, Lie. Iasï. 
Grefier : N. Panaitiu.

TRIB AN ALUL TUTOYA

TTIBUNALUL VÂLCEA

TRIBUNALUL VASLUI

Preşedinte ; V. G. T a la n i,
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TRIBUNALUL VLAŞCA

Preşedinte : N Algiu, Lie. Paris.
Jude instructor : Aurel Duma, Lie. Biicurescï. • 
Membru : C. Gabrielescu, Lie. Bucurescî. 
Supleant : St. I. Urlăţeanu, Dr. Liège,
Procuror : C. Sărăţeanu, Lie. Bucurescî. 
Substitut: A. Marinescu-Eliad, Lie. Buc.
Grefier : I. Ciulei.

TRIBUNALELE MAHOMËTANE

TRIBUNALUL CONSTANTA
5

Cadiu: Bechir Arif, «fr 5 
Grefier : Ilié M. Grigoriu.

TRIBUNALUL TULCEA

Cadiu : Huseim AU. ■ - .
Grefier : Rafael Ventura.

JUDECATORIELE DE OCOALE

ARGEŞU

O c o l u l  P i t e s c !
(Reşedinţa Pitesc!)

Judecător : I. Brăilescu, Lie. Bucurescî.
Ajutor : G. Greculescu.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Oraşul şi plasa P.itescî.
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Ocolul Curtea de Argeş
(Reşdinta Curtea de Argeş)

Judecător: Ioan A. Oncescu.
Ajutor : Sebastian Niculescu.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a  : Plăşile Argeş şi Loviştea.

Ocolul Topolog
(Reşedinţa Bălcescl)

Judecător : C. Meculescu.
Ajutor: Gi. Busuioc.
C ir c o n sc r ip ţiu n e a . Plăşile Olt şi Topolog.

O c o l u l  C o t m e a n a
(Reşedinţa Costesci)

Judecător : I. Oţelescu..
Ajutor : G. Mihăescu.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Plăşile Cotmeana şi Gălăşesci

B A C Ă Û
O c o l u l  B a c ă O

(Reşedinţa Bacău)

Judecător : V. Colini. «§* 5 
Ajutor : D. Mancasű. ■
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Oraşul Bacăii şi plăşile Bistriţa-ie-Sus şi de Jos.

Ocolul Trotu şI
(Reşedinţa Têrgu-Ocna)

Judecător : C. Novieanu, Lie. Iaşi.
Ajutor : Bogdan Cerkez.
C ir c o n sc r ip ţiu n e a . Plasa Trotuşu şi comunele : Brătila, Bărsăneştî, 

'răgugeştî, şi Valea-Rea din plasa Tâslău-de-Jos.

Ocolul Moinesci
(Reşedinţa Târgu-Moinescî)

Judecător : Gr. Gr. Livescu.
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Ajutor: Em. Bănciulescu.
C itc o n s c r ip ţ iu n e a . Plasa Tăslău-d6-Sus şi comunele: Ardeonî, 

iScorţeni, TeţcanI, Nadişa, Başotenî, Beresci, Sănduleni şi Berzunţu 
din plasa Tăslău-de-Jos.

Ocolul Siretu
(Reşedinţa Parincea)

Judecător: I, D. Talianu, Lie. Bucurescï.
Ajutor: G. Zaharescu.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Comunele : Berbincenî, Bogdăneşciî, Buhociu, 

(Bibiresciî) Leca, Boţesc», Pilipesc», Glodurile, Giosenii, Mărăscii, Mi
lele», Nănescu, Obârşia, Odobesciî, Oţeiesciî, Prăjesc», Păucescî, Pe. 
tresei, Parincea, Räcätäü, Secueuii şi Tamaşi.

BOTOŞANI
O c o l u l  B o t o ş a n i

(Reşedinţa Botoşani)

Judecător : C. Milicescu, Lie. Iaşi.
Ajutor: V. Bobeică.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Oraşul Botoşani şi plasa Têrgu.

Ocolul Jijiea
(Reşedinţa Ştefănesci)

Judecător: P. Gafton, L:c. Iasî.
Ajutor: C. Atanasiu.
C ir c o s c r ip ţ iu n e a . Plăşile Ştefănesci şi Jijiea.

O c o l u l  M e l e t i n
(Reşedinţa Härläü)

Judecător : I. Radu.
Ajutor : N. Bou.
C ir c o n sc r ip ţiu n e a . Plăşile : Coşula şi Meletin.

O c o l u l  V e r e s e i
(Reşedinţa Bucegea)

Judecător ! Em. Theodorescu, Lie. Iaşi.
Ajutor : G. Covrigescu.

*C ir c o n s c r ip ţ iu n e a . Plasa Siretu.
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BRAILA
O c o l u l  I B r ă i l a

(Reşedinţa Brăila)

Judecător : P. Neaţu, Lie. Bucurescï.
Ajutor : D. R. Pironescu.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Culorile Roşu şi Albastru din oraşul Brăila.

Ocolul al ll-lea Brăila
(Reşedinţa Brăila)

Judecător : Al. D. Oprescu, Lie. Bucurescï.
Ajutor: Al. Bâlănescu.

C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Raionul noű, Culorile Verde şi Galben din 
oiv şui Brăila şi plasa Vădenî, fără comunele Osman şi Valea-Cânepel.

O c o l u l  B a l t a
(Reşedinţa Viziru).

Judecător: D. Mangirov.
Ajutor : Marin Anghelescu.

C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Plasa Balta şi comunele Osman şi Vaiea- 
Cânepel din plasa Vădenî.

B U Z Ë Ü
O c o l u l  B u z ë t t

(Reşedinţa Buziiil)

Judecător : G. Paraschivescu.
Ajutor: T. Căpitănescu.

C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Oraşul Buzôü, plăşile Câmpu şi Săra ta, fără 
comunele date ocolului Mizil.

O c o l u l  H l i z i i
(Reşedinţa Mizil)

Judecător : G. Demetrescu.
Ajutor : Christu P. Demetrescu,

C ir c o m s c r ip ţiu n e a . Plasa Tohani, comnnele : Dara şi Tisau din 
plasa Sărata şi Cioranca din plasa Câmpu.
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O c o l u l  P ă t â r l a g e l e
(Reşedinţa Pătârlagele)

Judecător : N. Armăşescu.
Ajutor : M. Petro viei.
C ir c o m s c r ip ţ iu n e a  Plaiul Buzëü,

O c o l u l  P â r s c o v

(Reşedinţa Pleşcol).

Judecător : V. Apostolescu.
Ajutor : D. Popovicî.

C ir c o n sc r ip ţiu n e a  Plaiurile, Pârscov şi Slăni .

CONSTANŢA ’)
Ocolul Constanţa

Judecător : G. D. Vicol. Lie. Bucureseï. 
Ajutor : G. Radovicï.

O c o l u l  H ă r ş o v a
, (Reşedinţa Hărşova).

Judecător: C. C. Demelrescu.
Ajutor : P. Georgescu.

Ocolul Mangalia
(Reşedinţa Mangalia)

Judecător : N. Soriban, Lie. în drept. 
Ajutor : N. Burghelea.

Ocolul Medgidie

(Reşedinţa Cerna-Vodă)

Judecător: D. Anagnoste.
Ajutor : M. Theodorescu.

1) Circonscripţiunile judecătorielor de ocóle din Dobrogea sunt cele 
administrative.



Ocolul Silistra<=Nouë

(Reşedinţa Ostrovul

Judecător : N. Dumitraşcu.
Ajutor : Stefan Zaharescu.

COVURLUIU
Oocolul I Galaţi
(Reşedinţa Galaţi,)

Judecător: G. Cariadi, Lie. Iaşi.
Ajutor: Timoteiü Th. Tetorian.
C ir c o m sc r ip ţiu n e a . Despărţirea I şi a II din oraş.

Ocolul II Galaţi

'Reşedinţa Galaţi)

Judecător : P. Ciudin.
Ajutor: D. Gheorghiu.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a , Despărţirea III, IV, V din oraş şi comunele . 

Tulucesci din plasa Prut, Tulesci şi Braniştea din plasa Siretu.

Ocolul Hornicea
(Reşedinţa Berescî)

Judecător: Marin Nicolescu, Lie. Bucurescl.
Ajutor: Mihail Ciurea.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a . Plasa Horincea şi comunele : Variez, Moscu 

Oncea, Regojinenii din Plasa Prutn; Sniulţî din plasa Siretu.

Ocolul Pechea
(Reşedinţa Târgu-Pechea)

Judecător: Panait Bogdan.
Ajutor: M. Nistorescu.
C ir c o m s c r ip ţ iu n e a . Plăşile Siretu şi Prutu fără comunele alipite 

lă cele-l’alte doué oeóle.
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DÂMBOVIŢA

Ocolul Têrgoviçte

(Reşedinţa; Tergovişte)

Judecător: D. Stărostescu.
Ajutor : I. Carabela.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a . Oraşul Tergovişte, plasa Dealului şi comune

le : Lucenu,’ Dragomirescî, Priboiu, Mănescl, Tătăranl şi Cândescî 
din plasa Dâmboviţa.

Ocolul Dâmboviţa
(Reşedinţa Podurile)

Judecător : G. Apostolescu.
Ajutor : Barbu Pretorián.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a  Plaiurile Ialomiţa şi Dâmboviţa.

Ocolul Ialomiţa

(Reşedinţa Bilciureseî)

Judecător : I. N. Bănescu.
Ajutor : N. Achimescu.
C ir c o m s c r ip ţ iu n e a . Plasa Ialomiţa.

Ocolul Găeşti
(Reşedinţa Găeşti)

Judecător: Mihail Mărculescu.
Ajutor: P. Criveţenu.
C ir c o m s c r ip ţ iu n e a . Plăşile Dâmboviţa şi Cobia, fără comunele 

date oculul Tergoviştea.

Ocolul Bolintinu
(Reşedinţa Titu)

Judecător : G. Porumbaru.
Ajutor : D. Constantinescu.
C ir c o m s c r ip ţ iu n e a . Plasa Bolintinu.
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DOLJIÜ
Ocolul I Craiova
(Resedin;a Craiova)

Judecător : C. St. Musceleanu, Lie. Bucurescï.
Ajutor : Gr. Leoveanu.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a . Jumétate din oraşul Craiova coprindènd parte 

despre méprdJ, avènd linia despărţitore de la bariera Bucureştilor 
pe strada Bucurescï, Pelicarî, Lipseam, Madona-Dudu şi Bucovôt până 
la bariera Bucovëtu şi plasa Dumbrava.

Ocolul II Craiova
(Reşedinţa Craiova)

Judecător: C. I. Tănăsescu, Lie. Bucurescï.
Ajutor : D. Pleşoianu.
C ir c o m sc r ip ţiu n e a . Ceia-l-altă parte a oraşului şi plasa Ocolu.

Ocolul Amaradia
(Reşedinţa Filiaş)’

Judecător : M. D. Vasilescu, Lie. Bucurescï.
Ajutor : C. Vasiliu.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a . Plăşile Jiu-de-Sus şi Amaradia.

Ocolul Calafat
(Reşedinţa Calafat)

Judecător : Ioan Ionescu.
Ajutor: Savu Marineanu.
C ir c o m s c r ip ţiu n e a . Plasa Câmpu.

Ocolul Bârca
(Reşedinţa Bârca)

Judecător: N. Zetreanu, Lie. Paris. 
Ajutor: M. Anastasescu. 
C ir c o m s c r ip ţiu n e a  Plasa Balta.
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Ocolul Bechet
(Reşedinţa Bechet)

Judecător : D. St. Protopopescu. 
Ajutor : T. Athanasiu. 
C ir e o m s c r ip ţiu n e a . Plasa Jiu-de-Jos.

DOROHOIU

Ocolul Dorohoiü

(Reşedinţa Dorohoiü)

Judecător : G. M. Seulescu, Lie. Bucurescî.
Ajutor : D. lonescu.
C ir e o m s c r ip ţiu n e a . Comunele : Dorohoiü, Yaculescï, Helescű-Curt- 

Pomârla, Ibănescl, Condăreniî, Broscăuţî, Dimacheniî, Cotlătescî, Bră- 
esci şi Sindricenl.

Ocolul Săveni

(Reşedinţa Săvenî)

Judecător : N. Tepsulea.
Ajutor : N. Tăutu.
C ir e o m s c r ip ţiu n e a . Comunele : Săveniî, Ylăsinescî, Serbu, Barzescl 

Yărincem, Strâmbenî, Drăguşanl, Havărna, Monoleasa, AvramenI 
Mitocul, Milénca, Bivolul, Rădăuţi, Herodiştea, Cotuşca şi Hudescil 
Mici.

Ocolul Berhometele
(Reşedinţa Mihailen!)

Judecător : G. Tugulea.
Ajutor : N. Georges«;u.
C ir e o m s c r ip ţ iu n e a . Comunele : Mihailen!, Tureatca, Dersca, Loţ, 

na, Vêrful-Câmpuluï, Svorâştea, Grămescl, Zămoscea, Hănţescl şi A- 
dămăcata.

Ocolul Herţa
(Reşedinţa Herţa)

Judecător : G. G. Misihănescu, Lie. Iaşi. 
Ajutor : Al. D. Raicu.
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C ir c o n s c r ip ţ iu n e a . Comunele : Mamornita , Pelipăuţi, Orofteana, 
Movila, Herţa, Tărnauca, Hreţea, Buda, Suhareu, Hudescii-Mari, Pal- 
teneşul şi Darabani.

FALCIŰ
Ocolul Huşi

(Reşedinţa Huşi)

Judecător : P. Chr. Buruiană, Lie. Iaşi.
Ajutor : Evsevie Paşcanu.
C ir c o n s c r ip ţ iu n e a _ Comunele: Huşi, Epurenî, Stălinesci, Ivănesci, 

Lunca şi Rusca din plasa Prutu ; Averesci, Batescî, Gugesci, Tabălă- 
escl, Stroescî, Tătăranî, Cămăşeni, Vinetesci, Cretescî, Curteni, Olte
nesc!, Târdii, Cornii, Albescî, din plasa Crasna: Şişconi, Grumăzoia, 
Urlaţi şi Schiopeni din plasa Mijlocu.

Ocolul Fălcifi
(Reşedinţa Têrgu-Falciü)

Judecător: C. Hermeziu.
Ajutor: C. Popov.
C ir c o n s c r ip ţiu n e a . Comunele: Fälciü, Vetrişoia, Berezeni, Bazia 

din plasa Prutu; Idriciu, Rosescii din plasa Crasna; Băsesci, Yito- 
tesci, Stoesesci, Tiful, Tămăşenii, Dodesci, Jigălia, Şuleţea, Găgesei, 
Urdesci, Vutcani, Mălăesci, Guşeţei, Hurdugii, Bărboşi, Deleni, Hocenl 
şi Oţelenî din plasa Mijlocu.

Ocolul Podoleni
(Reşedinţa Drănceni)

Judecător : G-. Alexandrescu.
Ajutor : Iacob Preda.
C ir c o n sc r ip ţiu n e a . Comunele : Drănceni, Pogovesci, Busesci, Duda, 

Păhnesci, Ghermănesci, Podoleni, Cismesci, Mosna, Zberoia, Grosesci 
Lalageni, Gura-Bohotin, Isaia, Răducăneni, Bazga, Cozia, Corasna din 
plasa Podoleni ; Dolbeşti, Brădicesci, Bunesci, Armăşeni din plasa 
Crasna.

GORJIÜ

Ocolul Tâpgu-Jiu
(Reşedinţa Târgu-Jiu) •

Judecător : V. I. Popescu.
Ajutor: P. Ruenescu.
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C ir c o m s c r ip ţ ţu n e a . Oraşul şi următorele ccmuue : Arcaid, Bră- 
diceni, Balta, Cartiu, Oostescî, Calcescî, Dobriţa, Francesti, Godinesci, 
Horezu, Leleşci, PestişanI, Pocruia, Pârău, Rugi, Runcu, Schela, Stă- 
nescî, Stolojanî, Stroescî, Topesci, Tismana, Yalarî, Yărtopu, Bălă- 
nescî, Budienî, Bă'ăcesci, Bumbescî de Jiu, Căcirenî, Brătuea, Bră- 
nescî, Ciupercenî, Cornescl, Ceauru, Curtişora, Cărlesci, Călnicu, Dă- 
nescï, Hadorésca, Iaşi, Pesceana, Petresci, Românesc!, Şasa, Slobozia, 
Somănesci, Stejerel, Telesei, Tetila, Urechesci, Yoetesci şi Yădeni.

Ocolul Novacl-Amaradia
(Reşedinţa Petrescii-de-sus)

Judecător: Ioan Palada.
Ajutor : C. I. Rovinaru.
C ir c u m s c r ip ţiu n e a . Comunele : Amnişu, Bumbescu Pitic, Baia de 

fer, Ciocadia, Cernădia, Cărpin şu, Crasna, Drăgoesci, Gruia, Muşetesci- 
Novaci, Ohaba, PoenarI, Paciovalescea, Polovraci, Radoşi, Surpaţi, Tur
baţi, Alimpescî, Albeni, Bardenii de Gilort, Bardenii de pădure, Ben- 
gescî, Bobu, Cersiru, Cârligeu, Cărbunescî, Copaiésa, Glodeni, Maghe- 
resci, Negoesci, Petrescit de sus, Pajogeni, Ppjaru de jos, Prigoria, 
Poiana, Pajaru de sus, Roşia, Sârbesci, Ştefănesci, Scorţa, Săcelu şi 
Zorlescî.

Ocolul Gilort
(Reşedinţa Sëuleseï)

Judecător ; G. C. Bălăcescu.
Ajutor: Z. Brădiceanu.
C ir c u m s c r ip ţia .-  Comunele : Aninósa. Andreesci, Bacesci, Bărbă- 

tesci, Bibesci, Busuioci, Cordesci, Colţesci, Frumuşei, Groseresci, Licu,- 
riciu, Logrescii-Moşneni, Logrescii-Birnici, Musculesci, Negreni, Obâr
şia, Petrescii de jos, Pegeni, Pârâu, Pişcoid, Rogojina, Rădinesci, Seu- 
lesci, Scrada, Sipotu, Seaca, Jupănesci, Hurezianii de sus, Hurezianii de 
jos, Turburea, TăndălescI, Valea lui Câine, Vladimiru şiYierşani.

Ocolul Jiu
(Reşedinţa Pesceana)

Judecător: G. Rovinariu.
Ajutor : I. F. Pantazescu.
C ir c u m s c r ip ţ ia . Comunele : Borascu, Brosceni, Brănesci, Bolboşi, 

Bălteui, Calaparn de jos, C.alaparu de sus, Costesci, Fărcăşesci, Gâr- 
bovu, Ionesci, Murgesci, Moii, Ohava, Plopşoru, Piscurile, Pesceana,
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Racii, Raşia, Răşină, Rovinarl, Strâmba, Turcenil de'sus, Turcenii dejos- 
Timişanî, Urdarii de jos, Urdariï de sus, Valea cu apă, Vlădulenl, Ţiclenl 
Isvórele, şi Sţo'.ojanî.

I A L O M I Ţ A>

Ocolul Călăraşi

(Reşedinţa Călăraşi)

Judecător : Al. Doicescu. ţ
Ajutor : R. Marinegcu.
Circomscripţiunea, Oraşul Călăraşi, plasa Borcia si comunele 

Dudeştl, Fetesc!, Stelnica, Cegani şi Burdujani din plasa Bălţii.

Ocolul Ialomiţa
(Reşedinţa Slobozia)

Judecător : St. Pribegeanu.
Ajutor : Marin Stănescu.
Circonscripţiunea Plasa Balta fără comunele date ocolului Că

lăraşi şi comunele: AndraşescI, Albesc!,Persica,Bucu,Brătescl, Bora 
Giulniţa, Ciochina, Ivănescl-Iorga, Cosimbescl, Crunţi, Marselenil, Pre- 
begl, Perieţl, Poiana, Reviga, Miloşescl şi Slobozia şi din plasa Ia
lomiţa.

Ocolul Urziceni
(Reşedinţa CJrzicenî)

Judecător : C. N. Brătianu.
Ajutor : G. Săndulescu.

Circonscripţiunea Plasa Urziceni şi restul comunelor din plasa 
Ialomiţa.

I A Ş I

Ocolul I ia ş i
(Reşedinţa Iaşi)

Judecător : 1. Gabrielescu.
Ajutor : Al. Stratulat.
Circonscripţiunea. Despărţirea I şi II din oraşii,

Iiic. Iasu

5



66

Ocolnl II laşi
(Reşedinţa Iaşî)

Judecător : D. Iamandi, Lie. Iaşi.
Ajutor: D. Apostoliu.
Circomscripţiunea. Despărţirea III-ea din orasüű

Ocolul III laşi
(Reşedinţa Iaşi)

Judecător : N. I. Pogonat, Dr. în sciinţele politice şi ad
ministrative.

Ajutor : St. Balasan, Lie. Iaşi.
Circomscripţiunea. Despărţirea IV şi a V din oraş.

Ocolul Stavnicu
(Reşedinţa Bucinmi).

Judecător : I. Combate, Lie. Bucurescî.
Ajutor : Ant. Costăchescu.
Cirromscrtpţiunea. Plăşile Stavnicu şi Codru, comunele ; Custu- 

leni, Prisăcanî, Bosia, Hulboca si Tuţora din plasa Braniştea,

Ocolul Copou
(Reşedinţa Căminărestp

Judecător : V. G. Pontescu, Lie, Iaşi.
Ajutor : Al. Stratulat.
Cireomscripţiunea. Plăşile Copou şi Tuvia ; comunele : Sculenî, 

Stânca şi Golesc! din plasa Braniştea; comuna Şipotele -din plasa 
Bahluî.

Ocolul Bahlul
(Repedinţa Târgu-Frumos'.

Judecător : Leon C. Ciugolea, Lie. Iaşî.
Aîutor ; Ioan Savin.
Circomscripţiunea. Plăşile Cărligătura şi Bahluî, fără comuna 

Şipotile.
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ILFOV

O colul I B u c u r e sc I
(Reşedinţa BucurescI)

Judecător : Athanasie Demetrian. Lie. Buc. 5 
Ajutor: P. Mihăilescu.

Cireomscriptiunea. Culórea roşie din orasű.

O colul 91 B u cu rescI
(Reşedinţa BucurescI).

Judecător: C. Potropopescu, Lie. BucurescI.
Ajutor: C. Spanopol.
Circomscripţiunea. Culórea galbenă.

Ocolul iii B u c u r e sc I
(Reşedinţa BucurescI).

Judecător: Emil Joackimovicï, Lie. Buc.
Ajutor : N. R. Colceagü.
Cireomscriptiunea. Culórea verde.

O colul IV B u cu rescI
(Reşedinţa BucurescI).

Judecător : I. Brănişteanu, Lie. BucurescI.
Ajutor : C. Radu.
Circomscripţinnea Culórea albastră.

O colul V B u cu rescI .
(Reşedinţa BucurescI)' .

Judecător : I. Hagiescu-Mirişte, Lie. BucurescI. 
Ajutor: N. Obreja, Lie. BucurescI.
Cireomscriptiunea. Culórea neagră.

O colul K lo stiş tea
(Reşedinţa BrănescI).

Judecător : I. G. Stoenescu.
Ajutor : C. I. Hina.
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Circomscriptiunea. Plasa Mostiştea ; comunele : Călăreţi Şei- 
nóia, Lămotesci, Gălbinaşu, Pârlita-Serulesci, Suhatu din plasa Ne- 
goescî: Afumaţi, Bobesci, Bălăceanca, Brănesci, Cernica, Căldărariu, 
Cucueţi-PlătM'ăşti, Conlintina-Fundenî, Dudesci-Cioplea, Frunzănesci, 
Fundenii-Gerasie, Leordeni, M óra-Domnésca, Pantelemenu-Dobresci, 
Piteasca-Pasărea, Popescî, Stubei-Orăscî şi Tânganu din plasa Dam- 
boviţa

Ocolul Olteniţa.
(Reşedinţa Olteniţa).

Judecător: V. Theodorescu, Lie. Bucurescï.
Ajutor: G. Ştefănescu.
Circomscripţnmea. Olasa Olteniţa şi plasa Negoescî fără comu 

nele date la ocolul Mostiştea.

Ocolul Sabaru
(Reşedinţa Domnesci).

Judecător: I. Marinescu Prahoveanu. 
Ajutor : D. Ionescu.
Circomseripiiunea. Plasa babani

Ocolul Znagov
(Reşedinţa Buciumeni).

Judecător: G. Protopopescu.
Ajutor: D. Constantinescu.
Circomscnpţiuuea. Plasa Znagov, şi comunele: Bănesa-Heres^ 

treu, Dascălul-Creaţa, Otopeni, Ştefănesci-Lipovaţi şi Tunar,-Damiem 
din plasa Dâmboviţa.

MEHEDINŢI

Ocolul Turisu-Sesen'in
(Reşedinţa Turnu-Severin).

Judecător : T. Băbeanu.
Ajutor: N. Grecescu.
Cireomscrtpfiunea. Oraşul Turnu-Severin şi plasa Ocolu.
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Ocolul Strehaia

(Reşedinţa Strehaia).

Judecător: N. Finţescu.
Ajutor : T. Gr. Aslan.
Circonscripţiunea : Plăşile Dumbrava, Motru-de-Jos şi comunele. 

Broştenî, Samarinescî, Covrigii, Sura, Slivescî, Strimtu, Corăbiile, 
Drăgotescî, Tehomiru şi Negomiru din plasa Motru-de-Sus.

Ocolul Baia-de-Aramă

(Reşedinţa Baia-de-Aramă).

Judecător: M. Piţurescu.
Ajutor: C. C. Popescu.
Circonscripţiunea. Plăşilc Cloşani şi Motru-de-Sus, fără comunele 

date la ocolul Strehaia.

Ocolul Blahniţa

(Reşedinţa Recea)

Judecător. C. M. Stoenescu.
Ajutor: C. Niculescu.
Circonscripţiunea. Plăşile Câmpu şi Blahniţa.

MUSCEL

Ocolul Câmpu-Lung

(Reşedinţa Câmpu-Lung),

Judecător: Radu Popescu, Lie. Bucurescî.
Ajutor: N. Iorgulescu.
Circonscripţiunea. Plaiurile Dâmboviţa şi Nucşora, comunele : Poe- 

nari. Jugura şi Boteniî din plasa Argeşului şi oraşul Câmpu-Lung.

Ocolul Argeşel
(Reşedinţa Stâlpeni)

Judecător : Em. Săulescu.
Ajutor : St. Rădulescu.



70

Circonscripţiunea. Plăşile Bîurile fără comuna Mărăcinenii ; Ar
geşul fără comunele Jugura, Boteniî, Poenarii, Vieroşoiu şi Colibasii ; 
crmunele : Belet şi Dobresci din plasa Podgoria.

Ocolul Podgoria
(Reşedinţa Vrănescî).

Judecător : Ilié Iliescu.
Ajutor: I. Stănciulescu.
Circonseripţiunea. Plasa Podgoria ; comunele : Colibaşi şi Vie

roşoiu din plasa Argeşel, precum şi comuna Mărăcinenî din plasa 
Rîurile.

NEAMTU

Ocolul Piatra
(Reşedinţa Piatra)

Judecător : G. N. Moisiu, Lie. Bucurescï.
Ajutor : I. Ionescu.
Circonscripţiunea. Oraşul Piatra, comunele : Hangú, Bicazul, 

Pângăraţi, Vadurile, Buhalniţa, Dómna din plasa Muntelui ; Bărgaoni 
Bozieni. Budesci Ghicăi, Talpa, Dragomiresci, Uscaţii din plasa Mij
locul; Budesci-Precistei, Dobreni, Găreina, Canciulesci, Girovul, Ser- 
besci, Carliţi, Vânători-Petri, Calu-Iapa, Piatra din plasa Piatra.

Ocolul Neamţu
(Reşedinţa Târgu-Ncamţu).

Judecător: M. Cracalescu.
Ajutor: Ioan Ştefănescu.
Circonscripţiunea. Comunele : Călugăreni, Bistricióra, Galu din 

plasa Muntele, Crăcaoani din plasa Piatra, Păstrăveni din plasa Mij
locul, ^Pipirigul, Vdnătorii-Neamţul, Filioara, Băltăţesci, Grumăzesci, 
Humulesci, Petricani, Urecheni, Timişesci, Peucesci şi Târgul-Neamţu.

Ooolul Buhuşi
(Reşedinţa Buhuşi)

Judecător : I. Săvescu.
Ajutor : C. I. Faur.

drconscripţinuea. Plasa Bistriţa şi comuna Mărgineni din plasa 
Mijlocul.
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0 L T U

Ocolul Slatina
(Reşedinţa Slatina!

Judecător : Al. Orăscu.
Ajutor : C. G. Popescu Văleanu.
Girconscripţiunea. Oraşul Slatina, plasa Mijlocul şi cemunele : 

Mogoşeştî, Oonstantinescî, Corbul, Negrenii, Optaşi!, Opărelu, Dele- 
niî, Cucueţii şi Comaniţa.

Ocolul Olt

(Reşedinţa Spineni)

Judecător: N. I. Corivan.
Ajutor: B. Ba laşii.:
Circonscripţinnea. Plăşile Vedea şi Oltul, fără comunele tiecute 

la ocolul Slatina.

Ocolul Şerbăneşti

(Reşedinţa Drăgănescli

Judecător : Al. Antoniu.
Ajutor : T. Bărbătescu.
Girconscripţiunea. Plasa Şerbăneşti.

PRAHOVA

Ocolul Pioescl
(Reşedinţa Ploeşii

Judecător : I. Ştefănesscu-Priboiii, Lie. Bucurescï. 
Ajutor : I. M. Căplescu.
Girconscripţiurea. Oraşul Ploeşti, plasa Târgşor şi comuna Va

lea Călugărească.

Oclul Văleniî-de-NIunte
(Reşedinţa Văleni;-de-Munte)

Judecător : N. S. Vlădoiauu.
Ajutor: N. Casiane
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Circonscripţiunea. Plăşile Teleajenu şi Podgoria, fără comuna "Va
lea Călugărdscă.

Ocolul Câmpina

(Reşedinţa Câmpina)

Judecător: C. Negoescu.
Ajutor : N. D. Ionescu.
Circonscripţiunea. Plaiul Prahova şi plasa Filipescî.

Ocolul Cricov

(Reşedinţa Urlaţi)

Judecător: I Theoharescu.
Ajutor : I. Botez.
Circonscripţiunea. Plasa Cricovu şi Cârnpu.

PUTNA

Ocolul Focşani
(Reşedinţa Focşani)

Judecător: N. Dăscălescu, Dr. Heidelberg. 5. 
Ajutor: D. V. Caragea.
Circonscripţiunea. Oraşul Focşani şi plasa Biliesci.

Ocolul Odobeşti

(Reşedinţa Odobeşti)

Judecător: C. Darie Pastia.
Ajutor : N. I. Georgescu.
Circonscripţiunea. Plasa Gârleşti.

Ocolul Zăbrăuţî

(Reşedinţa Panciu)

Judecător : V. Calotă.
Ajutor: I. M. Jorăscu.
Circonscripţinnea. Plasa Zăbrăuţî



Ocolul Adjud
(Reşedinţa Adjud)

Judecător : I. Constantinescu. 
Ajutor: I. Obreja.
Circonscripţiunea. Plasa Răcăciuni.

Ocolul Vrancea
(Reşedinţa Tichirişia)

Judecător : St. Darie.
Ajutor : D. Manoliu.
Circonscripţiunea. Plasa Vrancea.

RÂMNICU-SARAT

Ocolul R.-Sărat

(Reşedinţa Râmnieul-Sărat)

Judecător : 6. M. Christescu.
Ajutor : G. D. Bârcălescu.
Circonscripţiunea. Oraşul Râmnicu-Sărat, plăşile Râmnicu-de-sus, 

Râmnicu-de-jos fără comuna Boldu ; comunele : Bălescî, Vuetinu, Buda, 
Câmpu-Lungeanca, DănulescI, Valea-Sălcieî şi Modreni din plaiul Râm- 
nicu.

Ocolul Marginea
(Reşedinţa Plainescî)

Judecător: B. T. Nicolau.
Ajutor : P. Pariano.
Circonscripţiunea. Plasa Marginea-de-sus fără comuna Vuetinu 

plasa Oraşului şi comunele :Hâgulescî, Râmnicenî, Malurile, Obilesci, 
Martinescî, din plasa Marginea-de-jos; Bisoca, Jitia, Chiojdeni şi Du- 
mitresci din plaiul Râmnicu.

Ocolul Balta>Aibă

(Reşedinţa Balta-Albă)

Jndecător .• M. Segârceanu.
Ajutor : I. S. Popescu.
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Circonseripţiunea Plăşile Grădiştea, Marginea de jos fără co
munele alipite la cele-l-alte doue ocoale şi comuna Boldu din plasa 
Eâmnicu de jos.

ROMAN

Ocolul Roman
(Reşedinţa Roman)

Judecător : I. Stamate, Lie. Iaşi,
Ajutor: G. Văideanu.
Circonseripţiunea. Plăşile: Moldova, Şiretul de jos şi oraşul 

Roman.

Ocolul Şiret
(Reşedinţa Bara)

Judecător: T. Popescu.
Ajutor : Sc. V. Loghin.
Cirsonscripţiunea. Plasa Biretu de sus.

Ocolul Dămieneşti
(Reşedinţa Dămieneşti)

Judecător: D: Dimitriu.
Ajutor: I. Nicolescu.
Circonseripţiunea. Plasa Fundul.

ROMANAŢI

Ocolul I Caracal
(Reşedinţa Caracalţ

Judecător : M. Petrovicî.
Ajutor : D. Grecescu.
Circonseripţiunea. Plasa Ocolu şi comunele: Apele vii, Gliisdă 

veşti, Celariu şi Sorăni din plasa Balta.

Ocolul II Caracal
(Reşedinţa Caracal

Judecător : N. Strelicescu, Lie. Bucurescï.
Ajutor: P. Christescu.
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Circonscripţiunea. Oraşul Caracal şi comunele : Amăresciî de sus, 
Amăresciî de jos, Dobrotesci, Svorsa, Morotenu-de-sus Morotenu-de-jos 
din plasa Balta

O c o l u l  B a l ş u

[Reşedinţa Balşu]

Judecător : D. Doicescu.
Ajutor : G. Aroneanu
Circonscripţiunea. Plăşile Oltul de sus şi Olteţul

O c o l u l  C o r a b i a

[Reşedinţa Corabia]

Judecător: G. Constantinescu.
Ajutor: G. Serienescu.
Circonscripţiunea. Plăşile Oltul de jos şi Balta fără comunele 

alipite la ocolul Caracal.

SUCEAVA

O c o l u l  F o  I t i c e n i

[Reşedinţa Foltinenl] .
Judecător : C. Gheuca, Dr. Liège 
Ajutor : M. Theodoriu.
Circonscripţiunea Oraşul Folticenî şi plăşile Şoumuzu şi Moldova

O c o l u l  P a ş c a n i

[Reşedinţa Paşcani]

Judecător : N. I. Coroiu.
Ajutor : Artur P. Goroveï, Lie. Iasî
Circonscripţiunea Plasa Şiretul.

O c o l u l  B r o ş t e n i

[Reşedinţa Broşteni]

Judecător : C. Casimir.
Ajutor : G. Gorschi.
Cicroscripţiunea. Plasa Muntele.
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TELEORMAN
O c o l u l  T.-HI ă g u r  e I e

[Reşedinţa T.-Măgurele]

Judecător: G. Stănculescu, Lie. Bucurescï.
Ajutor : D. G. Vernescu.
Circonscripţiunea. Oraşul Turnu şi comunele rurale : Băneasa, 

Băsescî, dóra, Dracea, Dorobanţu, Elisabeta, Flămânda, Caravaneti, 
Cârligaţi, Crângeni, Liţa, Măgurele, Mândra, Odaia, Ologi, Plaşovu, 
Plopi, Putineiu, Râiosa, Laclele, Salcia, Seaca, Segarcea-din-Deal, Se- 
garcea-din-Yale, Uda-Clocociovu, Uda-Paciure, Pârlita Broşteanca, Bo- 
gilano, Piatra, Voivoda, Yiişoara, Lisa, Căcănau, Spătaru, Turculescl.

O c o l u l  A l e x a n d r i a

[Reşedinţa Alexandria]

Judecător: N. Lăzărescu Giurgiu, Lie. Buc.
Ajutor: G. Ionescu,
Circonscripţiunea. Comunele : Alex andria, Zimnicea, Adamescl, 

Atârnaţi, Bragadiru, Brâncenî, Beiu, Cervenia, Contesei, Frumoasa, 
Nanovul, Năsturel, Pielea, Poroschia, Smârdioasa, Suhaia, Storobe- 
nésa, Ţigănesc!, Ploşca-de-Sus, Mavrodinu, Licuriciu, Ploşca-de-Jos, 
Pârul-Rotund, Nenciulescî, Buçlescï, Buzescu, Antonescî, Cetatea, Că- 
linesci, Bivoliţa, Yârtoapele-de-Jos, Yâţtoapele-de-Sus, Gărăgan, Periî- 
Râioşi, Olteni, Orbeasca-de-Sus, Orbeasca-de-Jos, Lăcenî.

Ocolul Roşioriî-de-Vede

[Reşedinţa Roşiorî-de-Yede]

Judecător : Paraschiv Theodorescu.
Ajutor: B. Georgescu.
Circonscripţiunea. Comunele : Roşiorii-de-Vede, Balaciu, Bârla- 

Beoca, Bucovu-Adunaţi, Ciocescî-Mândra, Ciolănesci-din-Vale, Depărăţî, 
Hârlescî, Dobrotescî, Ghimpeţenî, Gărdestl, Lada, Malu, Merişanî, Mi
roşi, Mozăcenî, Necsesoi, Popesciî-Palanga, Bâca, Siliştea, Slăvesc!, 
Slobozia, Stoborăscî, Strâmbenî, Surdulescî, Tătărescil-de-Jos, Tătă- 
resciî-de-Sus, Tecuciu, Tufenî, Uzupu, Urluenî, Zambreasca, Zlotesci, 
Belitori, Peferu, Albesc!, Dulceænca, Meri, Drăgănescî, Rădesci, Sfin
ţesc!, Butculesci, Săcenî, Ciurarî, Muţi, Drăgşenenle, Papa, Didesc! 
Cucueţi, Sucitu, Bălţaţi, Mugurenî, Măldăon!, Serioastea, Netoţi-de-sus, 
Netoţî-de-jos.



TECUCIU

Ocolul Teeuciä
((Reşedinţa Tecuciul

Judecător : Anastasie Batin.
Ajutor : V. Dumitrescu.
Girconscripţiunea. Oraşul Tecuciu, Plăşiie Nicorescî şi Bériad*

Ocolul Zeletin
('Reşedinţa Podu-Turculuî ■

Judecător : V. Munteanu.
Ajutor : Al. G. Popovicî.
Girconscripţiunea. Plăşiie Berheciu şi Zeletinu.

TULCEA

O colul Tulcea
(Reşedinţa Tulcea'

Judecător : G Carpus.
Ajutor: N. Casiadi.

Ocolul B ab ad ag
(Reşedinţa Babadag)

Judecător : I. Dimitrescu, Lie. Bucurescï. 
Ajutor : I. Popov.

Ocolul Măcin
(Reşedinţa Macin)

Judecător : Ernest D. Morţun, Lie. Bucurescï. 
Ajutor: N. G. Nicoară.

Ocolul S u lin a
(Reşedinţ Sulina)

Judecător : Th. Stoenescu, Lie. Buc.
Ajutor : Paul Ştefănescu.



TUTOYA

Ocolul Béri ad

(Reşedinţa Bêrlad)

fudecător : D. V. Ursulescu.
Ajutor : V. G. Nacu.
Circonscripţiimea. Oraşul Bêrlad şi comunele ; Băcani, Costesci, 

Gura-Simila, Punteşent Rădoescl, Şerbi, Bogdana, Bogdaniţa, Or- 
goesci, Bogdănesci, Ylâdescî, UntescI din plasa Semiia.

Ocolul Tutova

(Reşedinţa Puesci)

Judecător : I. Athanasiu.
Ajutor: N. Mocanu.
Circonscripţiunea. Plasa Tutova şi plasa Simila, afară ds co

munale date ocolului Bêrlad ; comunele : Grăjăoanl, Mascureî, Mereni 
Praja Sendrescl din plasa Pereschiv.

Ocolul Pereschiv
(Reşedinţa Bêrlad)

Judecător: G. I. B ah rim J 1.
Ajutor : Stelian Dimetriu.
Circomscripţiunea. Plăşile : Corodu, Têrgu şi Pereschivu, făiă 

comunele din plasa Pereschivu date ocolului Tutova.

VĂLCEA

Ocolul Rftmnicu-V£lcei

(Reşedinţa R.-Yâlcel)

Judecător: I. Bragadir-Coşoreanu, Lie. Bucurescî. 
Ajutor : C. Ştefănescu.
Circomscripţiunea. Oraşul Râmnicu-Yêlceï şi comunele : Căză- 

nescl, Bârsescl, Mihăescl, Govora, Surpatele, Mânăstirenl, Frâncescl, 
Bojoreni, Bogdănesci-Ylădesci-Gemmenl, Ocna din plasa Ocolu; Căi- 
nenl, Robesc!, Călinescl, Brezoiu, Mălaia, Călimănescl, Muereasca-de-
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jos, Muereasca-de-sus, Olăneşcî, Şerbănesci, Sărăcinesci, Păuşesci, Mă- 
glaşt, Stoenesci, Cacova, Smureta, Bârlogu, Cheia, Dobriceni, Bunescî 
di plaiul Cozia; Şirineasa, Robenî şi Dăescî din plasa Oteseü.

Ocolul Horez

(Reşedinţa Horez)

Judecător: C. Stoicovici.
Ajutor : St. Avramescu.
Circomscripţiunea. Comunele : Horezu, Romani, Râmosci, Vaideni, 

Rect a, Fometescî, Racoviţa, Milostea, Greci, Slăţioaxa, Pojogi, Stro 
esci, Mateesci, Bărbesci, Turcesc), Bărstănesci, Oteşcani, Mădular! 
Tomşani, Măldăresci, Tolecci-de-sus şi de jos, Alunu, Armăşesci, din 
plaiul Horezu ; Costesci, Bârzesci, Bodesci Păucesci-Otăsău. Petrar. 
de-sus şi de jos, Bărbătesc) din plaiul Cozia ; Urşi, Popesci, Lăpuşata, 
Roesci, Modoia, din plasa Otăsău ; Bosteni, Copăceni Ulmetu din plasa 
Olteţu-de-sus.

Ocolul Olteţu
[Reşedinţa ZetreniJ

Judecător : D. Perieţeanu.
Ajutor : C. Pârâianu.

Circmuscripţiunea. Comunele : Roşiile Romaneşti, Sgubea, Nenciu- 
lesci, Crăpăturile, Sascioara, Ciorteşti, Văleni, Părăieni-de-jos, de sus 
şi de mijloc, Veca, Pleşoiu, Părăuşani, Tina, Grădiştea, Băeşti, Obis- 
l'av, Terenja, Sineşti, Slăveşti, Colţeşti, Dozeşt,î Giulesci, Nisipi, 
Dezoiu, Găgeni, Drăganu din plasa Obeţudo Sus Şerbănesci, Tetoiu,

\  Zătre- i, Zănesci, Carlogeni, Lăeusteni,-Benesci, Vasilaţi, Oteteliş, Bă-
I ben), Petroas >, Mărgineni, Batăşani, Rusănesciî, Măciuca, Laloşiu, Fău- 

réscï, Diculesci, Poenari, Gheoroiu, Ştirbeşti, Frejoiu, Frăţila, Goru- 
neşti, Bălcesci din plasa Olteţu-de-jos.

I Ocolul Drăgăşani

I (Reşedinţa Drăgăsani)

Judecător : V. ■ Petrescu.
Ajutor : St. G. Iordănescu.

‘ Circonscripßunea. Comunele : Őrlései, Auresci, Zăvideni, Prun-
: deni, Călina, Voinesci, Ştefănesci, Slătărei, Lungesci, Fumureni, Ro- 
: mesei, Susani-de-sus, Susani dej-os, Uşurei, Mădular!, Amăracei, Ni" 
I moiu, Isvoru, Guşoenî, Creţeni, Sutescî, Mitrofanî, 8tănesci, Drăgă-

i
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şaul, din plasa Oltului ; Iönesci-Govorei, Ionescï-Miuculuï, Pişcălia, 
Scundu, Glăvile, Zăvoeni, Vărlenii, Stănesci, Ciumagi, Măldăresci, Cer- 
megesci, Coenî din plasa Otăsău.

VASLUI

Ocolul Vaslui
(Reşedinţa Vaslui)

Judecător : M. Georgescu, Lie. Iaşi.
Ajutor : Leon Sireteanu.
Circonscripţiunea. Oraşul Vaslui, Comunele: Biresci, Rodocu, 

Cosmesci, Chetresci, Deleni, Hîrşova, Laza, Lipoveţu, Mânjesci, Mun- 
teni-de-sus, şi de jos, Rădiu, Stăboreni şi Tănacu.

% Ocolul Stemnicu
(Reşedinţa Negresei)

Judecător : I. G. Motăşti.
Ajutor: I. Savin.
Circonscripţiunea. Comunele : Borăştî, Buhăescl, Drăgesei, Dră- 

guşani, Dumesci, Gàrbescï, Sipotele, Negresei, Osasci, Parpaniţa, Su- 
huleţu, Scbeia, Tingujei, Tunisa, Todiresci şi Ţibănesci.

Ocolul Crasna
(Reşedinţa Codăesci)

Judecător : P. Ghiţescu, Lie. Iaşi.
Ajutor : G. St. -Desilă.
Circonscripţiunea. Comurele: Solesci, Valea-Rea, Zăpădeni, Ba* 

răsesci, Ciortesci, Codăesci, Dănesci, Dobroveţu, Peresei, Gherglieleu 
Miclesci, Mircesci, Poiana-Cârnuluî, Srăuesci, Tăcuta şi Teléjna.

Ocolul Racova

(Reş dinţa Pungeşti)

Judecător: Traian Iosef, Lie. Buc.
Ajutor : C. Himbar.
Circonscripţiunea. Comunele : Pungeşti cu Dumbrăveni, Armă 

sóié, Buda, Rafailă, Coseşti, Curseşti, Dogele .Gărceni, Ivănesci, Li 
pova şi Poenescl.
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VLAŞCA

Ocolul Giurgiu
(Reşedinţa Giurgiu)

Judecător : M. N. Răauceanu.
Ajutor : P. Ştefănescu.
Circonscripţiunea. Oraşul Giurgiu, plasa Marginea şi comunele ■ 

Dadilovu, Comana, BrăniştarI şi Grădiştea, din plasa Câlniscea.

Ocolul Vida
(Reşedinţa Vida-Cârtojanî)

Judecător: Al. Alexandrescu, Lie. Buc.
Ajutor : V. Popescu Moroianu.
Circonscripţiunea. Plasa Glavaciocu şi comunele : Drăgănescî, 

Letca-Veche, Magura-Budoésca, Naipu, Prunaru, Târnova-de-Sus, Târ- 
nova-de-Jos, din plasa Câlniscea.

Ocolul Neajlov
(Reşedinţa Clejanl)

Judecător: Al. Baboeanu, Lie. Bucurescî.
Ajutor: V. Constantinescu.
Circonscripţiunea. Plăşile : Neajlov şi Câlniscea, fără comunele 

alipite la cele-l-alte doue oeóle.



CORPUL ADVOCAŢILOR

Legea din 6 Decembrie 1864 a constituit corpul advoca
ţilor. Ea a reservat numai românilor şi celor naturalisât! 
român! dreptul de a esercita acesta profesiune.

Infie-carejudeţu, unde numeral advocaţilor înscris! în 
tablou se ridică cel puţin la 10, se alege un consiliu de des- 
ciplină, acolo unde numéral este ma! restrîns, tribunalul în- 
deplineşce atribuţiunile acestui consiliü.

In Bucuresc! şi laş!, consiliul de disciplină se compune 
din 7 membri. E! se aleg dintre advocaţi şi de advocaţi la 
fie-care do! an!.

Atribuţiunile consiliului de desciplină sunt:
a) De a forma tabloul advocaţilor şi a se pronunţa asu

pra cererilor de înscriere;
b) De a face să se aplice legile şi regulamentele relative 

la corpul advocaţilor ;
cj De a priveghea onórea şi interesele acestui corp şi de 

a aplica pedepsele desciplinare.
Cei ce s’aü înscris pentru prima oră în tablou, sunt su

puşi la un stagiu de doi ani spre a fréquenta şedinţele cur
ţilor şi tribunalelor şi, după espirarea acestui termen, consi
liul hotăresce, s’aü a se înscrie în tabloul advocaţilor, s’aü 
a se supune la un noü stagiű.

După legea pentru adăogirea unor disposiţiuni la legea 
constituirei corpului de advocaţi, promulgată la 8 Iunie 1884, 
nu pot fi trecuţi în tabloul advocaţilor de cât acei ce jus
tifică că aü obţinut diplomă de sciinţa dreptului.
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Diplomele din streinătate, pentru a fi valabile, trebue a 
fi recunoscute de facultăţile juridice din Bucurescï saü Iaşi 
conform legei instrucţiune! publice

Membrii consiliului de disciplină sau ai tribunalului, 
care vor înscrie în tablou o persoană ce nu întrunesce con- 
diţiunile legei, pot fi condamnaţi la o amendă de la 300 — 
2000 lei ; la interdicţiunea dreptului de a pleda de la o Iu 
nă până la un an, şi pentru magistraţi, de a nu ocupa func
ţiuni publice pe un termen de la sése luni pănă la doi ani.

In Dobrogea n’are aplicaţiune legea pentru constituirea 
corpului de advocaţi, acolo nimeni nu póte esercita profe
siunea de advocat, până ce mai întâiü nu va justifica Mi
nisterului Justiţiei, că îndeplinesce condiţiunile legei din 1864 
şi nu va obţine un certificat pentru acésta. (ari. 57 legea 
pentru org. jud. în Dobrogea).

Dreptul de a aplica pedepse disciplinare advocaţilor 
în Dobrogea aparţine atât instanţelor judecătoresc! locale, 
care se pronunţă cu drept de recurs către Ministerul Justi
ţiei, cât şi Consiliului de Miniştri, care se pronunţă după 
referatul Ministrului Justiţiei.

Am fi dorit se publicăm tablourile de advocaţi cu da 
tele inseriere! fie-căruia, însă, cu totă buna-voinţă ce am 
avut, ne-a fost imposibil a dobândi aceste date de la tóté 
consilieD de disciplină şi ast-fel ne-am mărginit a publica nu
mai numele, pronumele şi titlurile de sciinţe ale Domnilor ad
vocaţi aşa cum résulta din tablourile fie cărui judeţ.



TABLOURILE DE ADVOCAŢI

ARGEŞ1U
Consiliul de desci.plină Decan : Gr. I. Demetrescu 

Membri : M. Gr. Bädulescu, I. P. Comăneami

Antonescn Theodor. 
Avramescu St. C.
Bädulescu Gr. M. Lie. Paris. 
Beşteleî A M. Lie. Paris. 
Brăilescu I. Lie. Bnc. 
Căpitanovicî Z. I. 
Căpitanovici T h , Lie Buc. 
Cecropide Petre.
Chiriţescu Engeniu. 
Comăneanu P. L, Lie. Buc. 
Dancovicî Mihail. 
Demetrescu I Gr., Lie. Buc 
Demetrescu A. N. Lie. P ris 
Dimancea Nicolae.
Gazan George.
Giuvaru Dimitrie. Lie Buc. 
Grigorescu T Nicolae 
Hagiescu George, Lie. Paris. 
Homoriceanu C.
Maimarolu Nicolae, Lie. Buc. 
Malla D. Ioan, Dr. Tulusa.

Mumuianu G. C.
Nicolescu George,, Lie. Buc. 
Nicolescu Dinitrie.
Niculcea Chr.
Penescu Toma. 
Protopopescu Gh.
Rădileanu N. I.
Rădulescu I. I Lie Paris. 
Rădulescu G. N.
Simescu Gh.
Slăvescu P., Lie. Buc. 
Ştefănescu Gr., Lie Buc. 
Socoleseu Theodor.
Triton*-seu I.
Trifonescu Toma, Lie. Buc. 
Urian George. Lie. Buc. 
Varzariu Constantin. 
Vestinian Al.
Viişoreanu Necolae. 
Vlădoianu S. Nicolau, 
Zottu G., Lie. Buc
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B A C Ă U

Consiliul de disciplină.—Decan : Cirll Sebastian. Mem
bri: T. Cheminr/her, G Jurascu şi Andrei Theodor.

Alexandrescu Const. 
Aristide Alexandru.
Avram Alexandru. 
Băucilescu Em.
Botez Gh.
Botez V. Nicolae.
Brăescu Alexandru.
Brăescu Emil Lie. în drept. 
Cheningher Theodor 
Collini Vasile.
Costandache Stefan. 
Crupenschi Leon Lie. Iassy 
Donicï Darie Lie. în drept. 
Doniéi Vasile. idem 
Exarchu Alex idem
Exarchu Gh. idem
Fabius Petru.
Florescu Lazăr.
Ganea Iancu.
Ganea Panait.
Ghica Dimitrie Dr. în drept, 
Ghindare Const.
Grinberg Herman.
Iamandi Alexandru.
Jurascu Dim.. Dr. în drept. 
Jurascu Gh. Gh. idem 
Hociung Simion.

Levedianu Const.
Lupaşcu C. Dim.
Lupaşcu Eug . Dr. în drept. 
Manoliu Gheorghe.
Mortzun A. G, Lie. în drept 
Murguleţ Dimitrie. 
Nichitache Gheorghe, 
Petrescu Mihail.
Radu Constantin.
Radu Vasile.
Resmeriţă Mihai,
Răileanu C. Gh Lie. în drept. 
Rosete Ţeţcau D. Lie. în drept. 
Sachelari Leon Dr. în drept. 
Sebastian G. Ciril. Lie. „ 
Sturza Ernest.
Sturza Radu. idem 
Tazlaonu Dimitre. idem 
Talianu Dimitrie.
Tăutu Ioan 
Tăutu Scarlat.
Theodoru Andrei,
Tilenschi Ioan.
Ţirţescu Athanasie.
Tulbure Const.
Villner Alexandru.
Vladovici Niccolae.

BOTOŞANI
Consiliul de disciplină. Decan .* Eduard Ulea. Membri ; 

I. Ar apu şi I. Nicoleanu.

Arapu Ioan,
Aronovicï Th., Lie. Iassï. 
Belcic G h, Lie. Iassï. 
Boldur Epureanu G. N. 
Botez Anastase.

Budachevicï Dimitrie. 
Caimacanu Nicolae.
Carp Alexandru. 
Cherimbach S G., Lie Buc. 
Ciulei Mihail., Lie. Paris.
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Climescu Ioan. 
Constantinescu St.
Crivăţ Theodor., Lie Buc 
Davidei Dimitrie.
Emanoil C. Dem. Dr. Liège. 
Enacovicï Alexandra. 
Enăşescu Necolae, Lie. Bue. 
Frank I. Alex., Lie Iassï. 
Ganea Stefan., Doctor Gand. 
Georgiu I. Alexandra. 
Georgescu Ion.
Georgescu Scarlat. Lie. Iasï. 
Gheorghian I. Ion., Lie, Bue. 
Goilav Chr. Ion., Dr. Brux 
Grecinschi Ion 
Iorga Emanoil 
Labin Benjamin 
Lieu Ion.
Manea Andrei Dr. Viena. 
Miclescu Se. Dimitrie. 
Miclescu G. Ion, Lie. Nancy 
Milicescu C onst. Lie. Iassi.

Neagu Em , Lie Iassï. 
NiculcescuG. Lie Paris. 
Niculau N
Nicoleanu I , Dr. Bruxelles. 
Pilât Christea 
Placca C. Oton, Lie. Paris. 
Radu Ion.
Rusu George . Dr Gratz. 
Sava Anastasie.
Soroceanu Dimitrie.
Schipor Theodor 
Tataru V. 1. Lie Iassï.
Ulea C. C-
Ulea Eduard., Dr. Bruxelles. 

Stagiari

Buzdugan Theodor Lic.Paris. 
Da ie A Donicï, Lie Buc. 
Miclescu Vie., D Lie Nancy. 
Nicolescu Ión V Lie Iassï 
Väsescu A Ilie, Lie. Geneva

B R A I L A

Consiliul de disciplină. Decan: Al. Vericeanu, Membri: 
N. Ionescu şi I. G. Pavelescu,

Ananescu Alexandru, 
Badenschy I. N.
Berceanu I, G. Lîc. Bue. 
Campiniu S Radu,
Cárján G. Mihail.
Căciaş G. C. Lie. Paris 
Cremineanu P. Gr., Lie. Bue. 
Demetrescu G., Dr Heidelb. 
Dimitriu A. Nicolae, 
Dobrescu Theodor. 
Economu Şteîan, Lie. Paris. 
Fotin G C. Dr. Bruxelles. 
Furtunescu I. G.
Georgescu Const. Lie. Bue

Georgescu loan.
Grigorescu George Lie. Bue. 
Ionescu N. N.. Lie Bue 
Ionescu Sterie.
Lerescu C. Ión Dr. în sciinţe 

politice şi administrative. 
Mangerof Demetrie. 
Moisescu Dimit. Lie. Paris. 
Negulescu loan.
Nicolescu loan.
Obeanu B. D. Dr. Piza. 
Parasshivescu M. Lîc Bue. 
Pavelescu G. I 
Rămniceanu A. P.
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Rănişteanu H., Dr. Gand. 
Simu A. Lie. Paris.
Zturza A.
Snlioti I. Christ. Lie. Geneva. 
Vasilescu N. C.. Lie. Paris.

Vericeanu N. Constantin. 

Stagiari

Malcocï B. C., Lie. Bue.

BUZEU

Consiliul de disciplina. Decan : Em. Mehtupcïu. Mem
bri : I. G. Pleşoianu. I. Demetriade.

Armăşescu Nae. 
Alexandrescu AL 
Anastasescu Nae.
Bardescu Anton, Lie. Bue. 
Basarabescu H. C.
Brătianu Nae.
Ciochinescu C.
Craifaleanu Dionisie, Lie. B. 
Catuneanu I. Ath. Lie. Bue. 
Constantinescu I. N 
Contescn V. O 
Davidescu R. N.
Demetriad Alex. Lie. 
Demetriad Ioan. Lie. 
Georgascu I. Isaia. 
Georgescu Vasile.
Gotzescu George.
Hagienuş N. M.
Iarca Al. Nae.
Iarca C. C. Lie. Bue 
Iordache Ghinea.
Jitianu N. O. Lie. Bue. 
Mehtupciu M. Em.
Mihu eţ 1. I. Lie. Bue. 
Molondrescu Christea.

Mägureanu M. G. Lie. Bue. 
Miculescu I.
Mănciulescu Th.
Nicolescu Petre.
Orăscu A Simeon, Lie. Bue. 
Orleanu C. G.
Pleşoianu G. 1.
Perieţeanu Dim.
Pancu Gheorge. 
Pătărlăgeanu C.
Petrescu N. Nae. 
Simionescu Ap C.
Theodor P. Emil, Lie. Bue 
Visterescu P Alex.
Zaharia Nicolae.

Stagiari

Bărbătescu Theodor. 
Constantinescu S. T. Lie B. 
Constantinescu Al. Dr Liège. 
Hugo Ronov 
Diaconescu M. G.
Paleologu Stavri.
Tocică N. G , Lie Bue.
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COVURLUI

Consiliul de disciplina. Decan : c. G. Plesnilă. Membri : 
F. Macri, C. Serbescu şi St. Tudoriu.

Alexandrescu Panait,
Aslan Leonida G. Lie. Rue. 
Baştorescu Petre,
Bonachi Mihail.
Benişachi Const. Dr. Bruxel. 
Botzan Petre.
Buhociu Mihail.
Cavalioti George Lie. Paris. 
Chiriac Zaharia, Lie. Bue. 
Creţescu Grigore, Lie. Bue. 
Dariu Neculae.
Docan Gorge, Lie. Paris. 
Flondor Emanoil Dr. Liège. 
Gamulea George Lie. Geneva 
Ión Mihail.
Ionescu Costantin.
Ionescu Ión.
Istrati Nicolae, Dr. Paris 
Macri H. George, Lie. Paris. 
Macri Pavel Lie. Aix, 
Macri S. Dimitrie 
Macri Victor, Lie. Bue. 
Manoli Dimitrie.
Marinescu Dulugea St. 
Mihàilescu N. Mihail. 
Moisiu Grigore.
Nicorescu George Lie. Paris. 
Orleanu G, M. Dr. Paris.

Păunescu G. Ión, Lie. Bue. 
Petrescu Nicolae,
Petrescu Malcocï Al- 
Poenariü Virgil Lie. Bue 
Plesnilă G. C. Lie. Bue. 
Racoviţă Iacob.
Ressu Const. Dr. Bruxelles. 
Robescu G. Dr. Bruxelles. 
Soriban Romulus Dr. Turin. 
Serbescu Const. Lie. Bue. 
Sterea Leonida,
Toneanu N. C.Lic. Bue. 
Tudoriu St. Lie. Bue. 
Varian Costin.
Volenti Georgd.
Zamfirol Alexandru.

Stagiari

Antonescu A. Lie, Bue.
Cristofor George Lie. Iasï.
Ghiulea Ilié N. Lie. Iasï.
Malaxa George, P. Dr. Liège.
Malaxa Gr. P., Dr. Liège.
Moisiu Const., Lie. Iasï
Mosoiű Ión ,Lie. Paris.
Pitc.Aeanu Const. Lie. Paris. >

DAMBOVIŢA

Consiliul de disciplină, Decan.- G. Tighineanu. Mem
bri : Paul Negoescu, T. Andronescu.

Andronescu Th. 
Atanasiu D., 
Bănescu Petre.

Berlescu Ión. 
Bucşeneanu C. N.
Cair Grigore, Dr. Liège



Carabei ea Const,
Chercea Manole.
Cioranu Const.
Dănescu Const 
Fasea Const.
Lerescu Isaia.
Mărculescu St.
Mora Paraschiv.
Negoescu Paul.
Nicolaescu Iancu. 
Nicolaescu Const. 
Pârjolescu Gh.
Preda Alex.
Rădescu Const. Lie Caën. 
Popişteanu Const.
Sassu Nicolae.
Tighineanu Gh.

Stagiari

Avramescu Const.
Bănescu Ioan N.
Bănescu Petre. 
Bolintineanu I. I. 
Constantinescu Dimitrie. 
Câmpeanu Ión G

Coţofeanu Const. 
Diaconescu Ión 
Dimitropolu Vasile Lie. Buc 
Diamant Ión I.
Grigorescu Ştefan. 
Golgoteanu Nicolae. 
Manolescu Nicolae. 
Manolescu lón 
Măinescu Ión.
Marinescu Torna T 
Mihăescu Gregorie. 
Mitrescu Georgie.
Negoescu Anastasie. 
Negoescu Constantin. 
Oncescu Ión A 
Piţurescu Mihail 
Popescu Petre.
Porumbarii Georgie. 
Protopopescu Mihail.
Rusu Nicolae I. 

i Stărostescu Dimitrie. 
Stoenescu Sache. 
Scărlătescu Leon.
Vasilescu Georgie. ■ 
Vasilescu Tănase. 
Vericeanu Nicolae.
Zenide Iancu.

DOLJIU

Consiliul 
Mitescu, G. I.

de disciplină. Decau : p. Chiţu. Membri: I. A. 
Pessicu.

Alexianu C. I. Lie. Buc. 
Anastasescu D. I 
Andronsscu D. I. Lie. Buc. 
Angelescu Eugeniü, Lie. B. 
Betolian Anghel, Lie. Buc.

Bodescu Theodosiű 
Boldescu Ulise, Lie Paris 
Calotescu St. G , Dr Gaud 
Cantacuzino N. C. Lie Paris 
Cheţeanu Ilie T Dr. Gratz.
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Chitu Petru, Lie. Paris 
Cónda N. N. Lie Bue. 
Christescu M I. Lie Bue. 
Defleurï Grigorie.
Dimitrescu Toma, Lie; Bue. 
Drăgoescu E , Lie. Pisa. 
Filipin Const Lie. Bue. 
Geblescu N. Lie. Paris 
GrămăticescuGr. Dr. Népol. 
Guran N. P. Lie. Paris. 
Ionescu Eustatiù. 
Leonardescu Scarlat. 
Măldărescu Mihail Dr. Liège. 
Marinescu S. Lie. Talusa. 
Mar.-Oeneanu T. Lie Paris. 
Metzulescu Stefan.
Mitescu I. A., Lie. Geneva 
Mitescu C. A. Lie. Bue. 
Niciu Emanoil. Lie. Bue. 
Nicolaide Al Lie Bue. 
Niculescu Panache.
Pazu Ión, Lie. Paris. 
Peruianu 1. Lie. Bue. 
Pessiacov August.
Pess acov Christea.
Pessicu G. I.
Pessicu G. N. Lie. Bue.

Pessicu P. N , Dr. Neapole. 
Plopşoreanu Stefan 
Săulescu M N., Lie. Paris. 
Stefănescu Gogu, Lie. Bue. 
Stoenescu loan.
8toicescu I. Dr. Liège. 
Strâmbeanu Ch Lie. Bue. 
Sutescu Polihroni, Lie _ Bue. 
Têrnoveanu G. Dr. Paris. 
Variam Alexandru.
Veleanu Nicolae.
Viisoreanu Alex. Lie. Paris. 
Viişoremu N. M. Lie. Bue. 
Zăgănescu Stefan.
Zäuleanu Petre, Lie. Bue.

Stagiari

Budurescu I. Lie Bue. 
Chintescu Grigorie.
Dianu D. N , Lie. Bue. 
Isvoranu I. T., Lie. Bue. 
Leveseanu Traian, Lie. Luc, 
Protopopescu I P 
Rădulescu Păun.
Roman loan.

DOROHOIU

Consiliul de disciplina. Decan : I. P. Panaltiu- Membri : 
1. G. Calcantraur, G. G. Burghelea.

Athanasiu Dimitrie. 
Bobulescu Nicolae, 
Burghele G. G. Lie. Bue. 
CalcanLaur G. I. 
Calcantraur G, V. 
Cernovodeanu G.
Coroï Ión.

Dimitriu I. G. Lie. Bue. 
Dimitriu Ión.
Foca D. Xenofonte. 
Gheorghiu Apateanu I. I. 
Lupascu Eugeniu, I)r. Gaud. 
Marcu George, Lie. Iasï. 
Micali George, Lie. Iasï.
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Mihail N. Doctor Bruxelles. 
Panaitiu P. I.
Petrescu Mihail.
Siriteanu V. I.

S t a g i a r i

Budişteanu Em. George. 
Burghelea G. Nicol. Lie. Iaşi.

Chernbach Victor.
Calimachi T. Al. Lie. Mont

pellier.
Giurgiuveanu G. Lie. Paris. 
Gherasim N. C, Lie. Iaşi. 
Mândru George.
Stroici Em. Geor . Lie. Paris. 
Stroici Em. Em, Dr. Lipsea.

FALCIU

Consiliul de disciplina. Decan: G. Gociu. Membri: I. 
Gheorgkiu, Gavril Bràdeanu.

Alexandrescu G.
Bossie N.
Brădeanu I. Gavril. 
Brighiu Andrei.
Budac A. C.
Busnea Al.
Caligari V. Lie. Aix. 
Cireş Ión.
Cişman M. N 
Constantinescu I 
Constantinescu C N 
Gheorghiu I.
Gheorphiu Parpalea St. 
Gociu G. Dr. Lipsea. 
Hermeziu Const. 
Petrovanu G , Lie Bue

Popescu D.
Tălmăcescu D.
Toodoru I N. Dr. Gaud. 
Triandafil Anâstase.

S t a g i a r i

Andrian P. D. Dr. Lipsea 
Bosie Stefan.
Busdugan D: Lie. Iaşi. 
Corivan I. N.
Filipescu Vasile.
Hermeziu Constantin 
Iliescu Sotir.
Negruţi Alexandra.

GOfUIU

Consiliul de disciplină. Decan : N. Junian. Membri : Têtu 
D. Frumuseanu, G. Pâivulescu.
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Aluneanu Flora, Lie. Par 
Bălăcescu C G.
Bălteanu Nae.
Carabatescu I , Lie. Paris. 
Călinescu V.
Cămărăşescu Torna,Lic.Paris 
Ciocârdan Gr. M. Lie. Paris. 
Constantinescu Gr.
Craiu Basile
Dobrunénu N. St. Lie. Buc. 
Frumuşianu D. Tit. Lie. Buc. 
Fulvián G D. Lie. Bue. 
Gregorescu C. Lie. Bue 
Hurezianu V. C.
Ionescu Flămânda D. N. Lie. 

Bue.
Iunian N.
Lascar V. Lie. Paris. 
Lăzărescu C. D.
Măcescu Vasile.
Mil eseu Frantz.
Michale Ignat.
Moscuna Ath.

Mihuleţ Gr.
Naidinescu P N 
Niculescu D. G Lie. Bu c. 
Palada I.
Pârâianu Cuca Eug dr. Bru

xelles.
Pârvulescu P G. Lie. Bue. 
Politimos B. N.
Popescu V 
Procopian D.
Rovinaru I. C.
Rovinaru C. G.
Rovinaru G.
Săvoiu C Em Doctor Gaud. 
Săulescu N. N. Lie. Bue 
Săftoiu Gr.
Scorţeanu Vasile. 
Şomănescu Sava Lie Paris. 
Stâncescu I. Daniel, Lie. 
Stănescu Gr.
Stoicescu George, Lie Bue. 
Urdăreanu I.,Lic. Bue.

I Viişoreanu C. E. Lie Bue.

IALOMIŢA

Consiliul de diseijdină. Decan: IliéŞtefănescu. Mem
bri : C. Nenişor, Petre Enescu.

Bălescu Radu. Lie. în drept. 
Becarian D.
Bildirescu Victor, Lie Buc. 
Bujoreanu Grigore. 
Călinescu Al.
Ciokina Const Lie. în drept. 
Constantinescu Al. 
Constantinescu Sava. 
Dimitrescu G.
Dimitrescu Procop.

Dimitropol, M B , Lie. în dr. 
Doicescu C. Al.
Doicescu C. D.
Doicescu Sc. I.
Enescu Petre.
Georgescu Dim.
Georgescu Mihail.
Iliescu Grigore.
Ionescu Eftimie.
Jipescu Const.
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Mănescu George 
Mănescu N
MarinescuN. Lie. Buc 
Medigreceanu P I, Lie. Bue. 
Mladoveanu St. Lie. Bue. 
Negreanu G
NenişorC I , Lie în drept. 
Nicolaű Anghel, Lie. în dr. 
Ostianu Pândele.
Perieţeanu I. G.
Popescu Nie 
Popovicï Const.
Pribegeanu St.
Provian I. I.

Rădulescu I.
Sălcianu Tobias.
Scutaşu George.
Stoenescu St.
Stoenescu Ath., Lie. în dr 
Stefănescu Elie, Lie. în dr 
Stoica Victor, Dr. Bologna 
Stoichiade I.
Theodorescu Dinu. 
Theodorescu Paraschiv. 
Theodorescu Silvestru. 
Vasilescu George.
Yines Ioan, Lie. Bue.

I A S I

Consiliul de disciplină. Decan : Gr. NIacri. Membri : 
Pândele Zamfir eseu. I). Grigorovicl. I). Alexandrescu, Al. Bădă- 
rău, C M. I). Miclescu şi D. Botez.

Alcaz Constantin. 
Alexandrescu D. Lic.,Paris. 
Alexandrescu Gr., Lie. 
Anastasiu G. C , Lie. 
Angelichi Ión.
Aroneanu Th. Lie. Iaşi. 
Aslan N. Ceaur.
Balşu A. A., Lie.
Bădărău Al., Lie.
Barbu Anastasie.
Baronzi Alexandru.
Barozzi I. C., Lie.
Belcic Alexandru.
Beldiman Alexandru.
Bejan Gh., Doctor.
Boldur Dim., Lie.
Bontaşh Aristide, Lie. 
Bossy V., Lie.
Botez N. V.

Botez D., Lie.
Buicliu Abgar, Lie. Paris. 
Buicliu Gr. L, Lie. Paris. 
Buicliu Gr. M.. Lie Paris. 
Buicliu Tigran, Dr. Paris. 
Burada Ión. Dr. Bruuxelles. 
Buzescu Constantin. 
Buzescu Gheorghe. 
Călimănescu Alexandru. 
Camban Anton.
Cantacuzino D. A. Lie. Iasi. 
Cantacuzino B. M. LIc.Paris. 
Cătănescu César, Lie. Iasi.. 
Cerckez Chr. Const. 
Cernătescu Em., Lie. Iasi. 
Cernea Gh. Alexandru. 
Christofor Gr. Lie. Iaşi. 
Ciolan Daniel, Lie. în drept.. 
Chiriţă Constantin.
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Chirilovicï Andrei. Lie. Iasï. 
Chriştodor Teodor, Dr. 
Chiriàc Dimitrie. 
Constantiniu C. P.
Corjescu I. C. Lie, 
Coslovanu Se., Lie. Iasï 
Cugler Anton Lie Iasï. 
Constantinov loan. 
Costandachi Vasile. 
Cotinescu Alexandra. 
Crupenschi Gh. Lie. Paris. 
Crupenschi V., Lie. Iasï 
Cuciureanu Victor, Lie. 
Degrea Al. Dr.
Densuşianu Aron.
Donicï’Eugeniu dr. Brux. 
Dràghicï Anastase Lic.Paris. 
Dimitriu Vasile. Lie. laşi. 
Duca 1. Dr. Brux.
Enescu A. Gr. Lie. 
Evghenide Dimitrie.
Fotea I., Lie. Paris.
Fanu Alexandru.
Flaişlein Gh. Dr. Aix. 
Ganea Nicolae.
Gheorghian Vasile.
Ghica G. I., Lie. Iasï. 
Ghitescu Petru, Lie. Iasï. 
Ghiulea Constantin. 
Gheorghiu Ath. Lie, Iaşi. 
Givid Necolae.
Ghiulea Ilie Lie.
Goldenthal Samoil, Doctor. 
Greceanu Dimitrie Lic.Paris. 
Grigoriu Mihail.
Grigorovicï Dim. Lie. 
Haudoca A. D. Lie.
Hóiban G. Ioan. 
Hristochefal Gheorghe. 
Ianov Ioan.
Iorga Iorgu
Iorgulescu M. Lie. Iasï. 
Irimescu G. Doctor.
Ivascu I. Doctor.

Lazu Vasile.
Lazu Constantin. 
Leonardescu C Lie. 
Leonescu N., Lie. Iasï. 
Lepădatu Constantin. 
Longinescu S t, Lie. Iasï. 
Logothetides Sculi Vasile 
Logothetides Sculi, C. Lie. 

Paris
Luponi Alexandra.
Macri Grigore N. Lie. 
Mandrea St. Lie Iasï 
Manu Ioan, Doctor. 
Marinoschi Ioan.
Mârzescu Gh Lie. Paris. 
Mavrocordat Edgard, Lie. 
Maxim Dim., Lie. Iasï, 
Mazlâm Efrim, Doctor. 
Macedón Constantin. 
Melinte Anastase 
Miclescu C. M. D Lie. Iasï 
Micleseu Emanoil Lie. Paris. 
Mihalcea N., Lie. Iasï.
Milu Andreï, Doctor.
Mircea M. Lie. Paris 
Motos Theodosie, Lie 
Mihail N. Lie.
Misir P T., Doctor.
Naiman P Constantin 
Negruzi Iacob, Doctor 
Neiu Stefan.
Nebuneli Gheorghe.
Neagu D. Lie.
Negrescu A. Gh. Lie 
Nicolaidi N. Lie.
Nicoleanu Gh. Doctor 
Nicolescu I. V. Lie. 
Nicolescu S 
Niţescu Gheorghie.
Niţescii Petru.
Obreja Alexandra 
Ornescu Ioan.
Panu Gh, Doctor. 
Papadopol Petru
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Pastia Scarlat.
Penescu C. B., Doctor. 
Petrovan Gheorghie.
Razzi Necolae.
Radu B. I Lie. Paris. 
Racoviţă G. G.
Roiu G. Lie 
Rojniţă Constantin.
Ropală Constantin, Doctor. 
Romalo Raul.
Rosetti Gh. C.
Sachelarie Nec Doctor 
Savinescu Nec Lie Iasï 
Sipson Marca.
Sofian Dim. Lie. Iasï. 
Suciu Anton, Lie. Iasi. 
Suciu Petru, Doctor. 
Stamatin Constantin. 
Stambolianu Vasile. 
Stamate I. D. Lie Iasï. 
Sturza Gh. Doctor. 
Şendrea Gh M. Doctor. 
Ştefănescu Nicolae.

Tacu Dimitrie, Lie Iasi. 
Ulea Eduard, Doctor.
Urechï Alex. Gh. Doctor. 
Vergolicï Gh.. Lie.
Vivoschi Sori, Lie. Iasi. 
Voişel Ioan, Doctor. 
Xenopol Al., Lie. Paris. 
Zamfirescu Pand., Lie. Iasi. 
Ziveanu Papazul P.
Zota Dimitrie.

Stacjiavï

Antonescu D., Lie. Iasi. 
Botez George, Lie. Iasi. 
Combate Ioan, Lie. Bue 
Ciugolea Leon Lie. Bue. 
Ionescu Eugenie, Lie. Paris 
Gheorghiu C. Gr., Lie. Iasi 
Marcu George, Lie. Iasi. 
Manoliu Gh,, Lie. Iasi. 
Stroici Em, Doctor.

! Theodora Stefan.

I L F O V

Consiliul de disciplină. Decan : Dimitrie Giani. Membri : 
N. Fleva, M. Cornea, C. Disescu, Tache Ionescu, M. Ghimpa, 
K. Dărăscu.

Andricu Mihail.
Athanasiad I, Lie. Bue. 
Alexandrescu Alexandra. 
Anastasiu Ioan.
Antimescu Al., Lie. Bue. 
Alexandra Ioan.
Avineanu Theodor G. Lie. 

Paris
Alexandrescu Tem. Lie. Bue. 
Anghelescu G., Lie. Paris.

Árion C. C. Dr. Paris. 
Alexeanu Eliad.
Andronescu Gr. Lie. Paris. 
Antonescu M., Dr. Paris. 
Alexandrescu M., Lie. Bue. 
Anghelescu Daniil, Lie. Bue. 
Atanasovicï Ath., Lie. Paris. 
Alexiu Al., Lie. Paris. 
Atanasovicï Vlad. Lie. Paris. 
Andronescu I. M., Lie. Bue.



Assan Const. Lie. Paris.
Arv nesu V. Lie. Paris. 
Aslan Th. C.. Lie. Bue. 
Boerescu Const., Dr. Paris. 
Basarabescu Mihail.
Berescu Constantin. 
Borănesou Stefan.
Bossie Const, idc. Paris. 
Brătescu I. A., Lie. Bue. 
Brâtianu V, Dr. Paris. 
Borosnál Se. Dr. Viena. 
Băjescu Nicolae.
Bucsan Const., Dr. Pisa. 
Bobocescu Elefterie. 
Bolintineanu G. Dadu. 
Bolintineanu G. I. 
Baţcoveanu I. Lie. Paris. 
Budişteanu D . Lie. Toulouse 
Burbea Manole.
Berdescu Ioau.
Bestelei M. A., Lie. Bue. 
Bagdat G. N., Lie. Paris. 
Burcă Gr. C., Lie. Paris. 
Benescu I. Ioan.
Bălăceanu D., Lie. Bnc. 
Brezeanu N. L, Lie. Paris 
Borsü Petre, Dr. Tnrino. 
Budişteanu N., Dr. Toulouse. 
Brătăşanu I, Lie. Bue. 
Botez Dimitrie 
Basilescu N., Dr Paris. 
Boambă I., Lie, Paris. 
Brăteanu I. S t , Lie. Paris. 
Botez Matei, Lie. Bue. 
Bráiloiű Al. C., Lie. Paris. 
Bălescu Vasile. .
Bursan G. G. Dr. Paris. 
Borcescu Const. Lie Bue. 
Băleanu G. Lie. Paris. 
Borauescu C St., Lie. Bue. 
Bădescu G. G., Lie. Paris. 
Bădulescu V. Lie, Bue . 
Borneanu Th. Lie. Bue. 
Bădulescu G. S. Lie. Bue.

Cantili G , Dr. Paris. 
Cariagdi Dimitrie.
Cutzarida Theodor. 
Chiriţescu George.
Cristide Grigore.
Cristopol V , Lie. Paris.. 
Calomfîeescu N. Ioan. 
Căpitănescu Stanislav. 
Ciufiea I , Dr. Bolognia. 
Ciulei Spiridon. 
Ciupelniţeanu Mihail. 
Constantinescu George.
Carp Anton, Lie. Paris. 
Cireşenu Gr., Lie, Paris. 
Creţeanu I. Z. Lie. Bue. 
Cuculi Demosten, Lie. Paris 
Constantinescu G. Lie, Paris- 
Constantinescu I. B. 
Ciocâdia Mateï, Lie. Paris. 
Capitolin Al., Lie. Bue 
Ciocaneli Ternis. P. Lie. Bue 
Costescu Al., Lie. Paris. 
Crăciunescn I , Lie. Paris' 
Caracosteù M., Lie. Paiis. 
Constantinescu A., Dr.Paris- 
Chiru G., Lie. Bue.
Cornea M., Dr, Bruxelles. 
Cerchez Gv Dr. Bruxelles, 
Crătunescu N. Dr. Paris 
Cerbescu Mateï Lie. Bue. 
Comănescu Aurel Chicea, Dr. 

Iena.
Candiano Al. Popescu, Dr. 

Neapole..
Chebapcea D. Dr. Gand. 
Culoglu Em. Em„ Lie. Paris 
Ciocaneli Aristid P. Lie. Bue. 
Cornea St., Lie. Bue. 
Costinescu Eugen. Lie. Bue 
Constantinescu Demetru. 
Capitonovicï Th. Lie Bue. 
Cioranu M. A. 
Constantinescu Alexandru. 
Costaforu C. G., Lie. Bue.
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Chrisenghi Gr. Lie. Paris. 
Christopol P. St. Lie. Paris. 
Constantinescu Vasile.

; Cătuneanu C. L, Lie. Bue.
L Cârlova G. Dr: Bruxelles.
- Codrescu jsj., Lie. Bue.
Sr Culoglu A. I. Lie. Paris.
? Cerchez I. Lie. Paris.
I Chiriacescu I. I. Lie. Bue.
• Culoglu I. Em. Lie. Bue.
. Chirilov N. Lie. Paris.

Carp Dim. Lie. Paris. 
Creţulescu Radu, Lie. Paris. 
Cerişanu M. D. Lie. Bue.

: Ciupescu Gr., Lie, Bue.
I Cuppa Victor, Lie. Bue. 
î Constantinescu C. C. Lie.
[ Paris.
î Çhibicï Revnianu Al.
; Çhiritescu Paul.
1 Çalinescu Gr. Lie. Paris.
; Çhristu Petre, Lie. Bue. 

Çlinceni Gh , Dr. Lipsea. 
Danielopol Gh. Dr. Paris. 
Daniilov Andrei.
Deşliu Çonstantin.
Dărescu N. L.
Dumitrescu Procop , Lie. 

Paris,
f Dimitriu D. R. Dr. Buxeles
* Dimcea Dimitrie. 
f Degeanu C. 1.

Dumitrescu C Al.
: Dumitrescu- Dimitrie,
; Densuşeanu Nicolae. 

Dimitrescu Petre,
Dancovicï G. Lie Bue. 
Dumitrescu I. A. Dumitriu 

: Lie. Paris.
I Disescu Const. G., Dr. Paris.
I Dobrescu I. E., Lie. Bue.
I Demetrian Ath. Lie. Bue.
! Dragomirescu N , Lie. Bue.

Dobrescu Dim. Lie. Paris. 
Dâmboviceanu C. Lie. Bue. 
Demetru Ion., Lie :Buc. 
Demitrescu A. P. Lie. Paris. 
Duca Gr. Lie. Bue.
Dristorian C. AL, Dr. Bruxel. 
Dărescu Virgiliü N. Lie. Bue. 
Dimancea Al. P , Lie. Bue. 
Dobriceanu A. D. Dr. Paris. 
Dărescu I. N., Lie. Bue 
Davidescu AL, Lie. Bue. 
Drăgulinescu T. M. Lie. Bue. 
Doicescu Moise N.
Dîrzeanu Mihail 
Economu G. Dr Paris. 
Economu D. P.
Economu Th, Lie. Paris. 
Enescu Ión.
Eustaţiu Aristid, Dr. Paris. 
Economu G, Lie. Bue.
Filiti G,, Dr. Paris.
Fleva N. Dr. Neapole.
Furcă C. N.
Fortuoatu C , Lie Bue. 
Fetescu St. Lie. Bue.
Filiti I. A. Lie. Bue.
Farki Mar eu. Lie. Paris. 
Fudulescu Constantin, 
Fundăţeanu H. H. Lie. Paris. 
Filiti C. P. Lie. Paris. 
Flămânda IonescuN.Lic.Buc. 
Florian Iuliü A. Lie Paris. 
Florescu A G., Lie. Bue. 
Giani Al. Lie. Paris.
Giani Dimitrie, Lie. Paris. 
Grădiştenu Petre, Lie. Paris. 
Ghiţescu N. Lie. Bue 
Georgescu D. Pr. Lie. Bue. 
Ghica AL Sc.. Lie. Paris.
Ghiţă Ión Const. Dr. Paris. 
Grigorescu Constantin. 
Giuvelca George 
Georgescu Dimitrie.

7
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Goga -Öhr. Lie Gresolo. 
Greoescu C. Ef.
Gelian Gr. Georgescu. 
Georgescu Ión.
(iiuvaru Dim. Lie. Bue. 
GhicaSc. T. Lie. Paris. 
Grigorian Jacob, Lie. Bue. 
Grădişieenu Gr. Em. Lie. 

Paris.
Ghimpa Mihail, Lie. Bue. 
Gănescu Barbu, Lie. Bue. 
Giuvara Tr. T. Dr. Paris. 
Grădişteanu I. C. Lie. Paris. 
Georgian I. Lie. Bue. 
Ghizdeanu Stavri.
Hagiaki Constantin.
Hiotu Çonst. V. Lie. Paris. 
Hagiaky Alexandra. 
Iconomescu G. Braţu.
Ioanid Ioan.
Ionescu Ioan.
Ionescu Al. C., Lie. Paris. 
Iliescu Constantin.
Ionescu D. G. Doctor Paris. 
Ionescu Ioan.
Ionescu St. Lie. Bucurescï. 
Ilia Filimon, Lie. Bucurescï. 
Ioachimescu Daniil,
Ioanin Duiliu, Lie. Bue. 
Ioachinovicï Em. Lie. Bue. 
lancovicï Dim. Dr. Gaud. 
Iacovescu Alexandra.
Iliescu Nicolae.
Jan Constantin.
Jipescu Gr. M. Lie. Bue. 
Kogălniceanu C. M. Lie. 

Donai
Lahovary Gr. I. Dr. Paris. 
Lahovary Al. N. Dr. Paris. 
Liviau I Constantinescu. 
Lahovary I. N. Doctor Paris. 
Lepădătescu N. Lie. Liège. 
Lecca Const. Doctor Paris. 
Lascar V. Lie Paris.

Lăzărescu Dimitrie.
Livian V. Const. Dr. Roma. 
Levi A. Mauriciu, Lie. Paris. 
Lahovary Em. Em. N. Lie. 

Paris.
Leoveanu I. Lie Bucurescï. 
Lecca I. G. Lie. Paris. 
Lahovary C. Gr. Lie. Paris. 
Lilovicï V. Lie. Bue. 
Lăzărescu Emil A. Lie. Bue. 
Meitani G. Lie. Paris 
Mănescu Apostol, Lie. Paris. 
Morarescu StLeayot Lic.Buc. 
Maniu Vasile.
Missail George.
Mateescu Petrachi.
Marian G. Lie. Paris 
Missir Basile M. Lie Bue. 
Mihuleţu G. Lie. Bue. 
MaccaM. Lie Paris. 
Marghiloman Al. Dr. Paris. 
Mărgăritescu Dimitrie. 
Muntenescu Géorgie. 
Mateescu Vasile.
Moscu Theodor.
Malla I. D. Dr. Tulusa. , 
Metaxa D. Lie. Paris. 
Maiorescu Titu, Lie Paris. 
Mincov M. Dim. Lie. Paris. 
Marinescu P.
Minculescu V V. Lie. Bue. 
MavrodinD. A- Lie Paris. 
MiclescuC. N Lie. Paris. 
Mille Const. Dr. Bruxelles. 
Miculescu St. Dr. Paris. 
Maniu G. V. Lie. Paris. 
Manolescu M. Al. Dr. Paris. 
Mänescu I. Lie Bue 
Maltezeanu C. Lie. Paris. 
Moscu Sc. C. Dr. Gand. 
Mimmy Al. D. Dr. Paris. 
Măcescu Const. Dr. Paris. 
Mitilineu I. M. Lie. Paris. 
Marinescu C. G. Dr. Paris.
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Moscuna Titu Doctor Liège. 
Melisianu N. C Lie. Bue. 
Negulicï D. G.
Nicolaid Grigore.
Nacu C. Doctor Paris.
Nica Th. G. Dr. Viodobonae. 
Năcescu Const. Lie. Bnc. 
Naumeseu Al. Lie. Paris. 
Niţulescu Nie. Lie. Bue. 
Nicolescu Alexandru. 
Nicolescu G. D. Lie. Bue. 
Nicolescu Al. G.
Nicolescu Dimitrie. 
Nicolescu Ioan.
Nanu Nicolae, Lie. Paris. 
Nestor Victor A. Lie. Bue. 
Noreanu N Lie. Bue. 
Niculescu G. Lie Paris. 
Nacian Octaviu I. Lie. Bue. 
Nicolescu N Lie. Paris. 
Nicolescu I Lie. Bue. 
Nicolescu I. Lie. Bue. 
Naumeseu N. Lie. Paris. 
Orghidan Radu.
Orbescu Petre.
Orbescu Dim. Lie. Paris. 
Opreanu Romulus, Dr. Paris. 
Opreanu Remus. Lie. Paris. 
Olmazolu D. Z. Lie. Paris. 
Orghidan Ioan, Lie. Bue. 
Oprea Bratu.
Oprisan Dim. Dr. Gaud. 
Orăscu Se. A. Lie. Bue 
Obedenaru Pante. Lie. Paris. 
Pascal Aristid, Dr. Paris 
Pizo Pompiliu, Lie. Paris. 
Petrescu Alexandru. 
Paltïneaau Ioan.
Poenaru St G.
Polysu Dim. V. Dr. Paris 
Păucescu Gr. G. Lie. Paris. 
Păucescu Gr. El. Lie. Bue. 
Pherechidy Se. Doctor Paris. 
Pherechidy M. Doctor Paris.

Protopopescu Pache Em. Dr. 
Geneva.

Poenariu I. G. Lie. Bue.
Poli su C. I. Lie. Paris. 
Popiţeanu M. A. Lie. Geneva. 
Perieţeanu Ştef. Lie. Paris. 
Paleologu M. Lie. Paris. 
Porumbaru Mihăescu Em.

Lie. Liegè.
Pală Mihail.
Poenaru Bordea M. Lic.Paris. 
Poenaru Iorgu.
Pangal Theodor, Lie. Paris. 
Petrescu 1.1.
Petrescu Eugeniu.
Pictorian I. Lie. Bue. 
Populeanu Suuion, Lie. Bue. 
Petrescu Emil C. Lie. Bue. 
Petrescu Dim. C. Lie. Bue. 
Pâràianu P. N Dr. Bruxelles. 
Poni P. P. Lie Bue.
Popescu D. C. Lie. Bue. 
Petrescu G. P Lie. Bue. 
Petrescu Matei I. Lie. Bue. 
Papadat N. Sterie. Lic.Paris. 
Procopescu N. Lie. Bue. 
Porfiriad G. Lie. Bue.
Palade G. Lie Bue.
Priboiu C. Ştefănescu, Lie. 

Bue.
Petrescu St. Doctor Roma. 
Protopopescu C P. 
Pàltineanu Barbu Lie. Bue. 
Petroviéi Alexandru. 
Popovici N. Ath. Dr. Paris. 
Papadat N. Al. Lie. Bue. 
Popescu Matei G. Lie. Bue. 
Pistreanu C. G. Lie. Bue. 
Popescu Dionisie. Dr. Roma. 
Peretz Adrian Lie. Paris. 
Protopopescu Nicolae 
Popovici Const. Lie. Bue. 
Pădeanu Al. Lie. Bue. 
Protopopescu C. I. Lie. Bue.
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Răceanu C. Lie. Paris. 
Rosseti Th G.
Roşianu loan 
Rîoşanu Al. Doctor Paris. 
Ractivanu Mihail.
Rozeanu Alexandru. 
Rămniceanu Iordache. 
Rădulescu Dimitrie. 
Rămniceann Manol. Corneliu 

Doctor Paris.
Rămniceanu Victor M. Lie. 

Buc.
Rădulescu Tudor P. Doctor 

Roma
Rosseti Dim. R.
Rădoi I. Lie. Buc. 
Raicoviceanu G. Lie. Paris. 
Rosseti Horia, Dr. Bruxelles. 
Rethoridi I. A. Lie. Paris. 
Rădulescu C. I. Lie. Buc. 
Rusescu V. R. Lie. Paris. 
Răşcanu Aurel T. Lie. Paris. 
Şoimescu St, M. Doctor Pisa. 
Sporer Adolf. Lie. Viena. 
Stratilat Géorgie.
Sergiad Nicolae.
Stefănescu Dimitrie. 
Stătescu Eugenie, Dr. Paris. 
Schina G. Lie. Paris. 
ŞuţuOton Lie. Atena. 
Schina M. Lie. Paris. 
Săndulescu Nanoveanu I. 

Lie. Buc.
Stefănoscu N. G. Lie. Buc. 
Sărăţeann C Lie. Paris. 
Şoimescu D. Dr. Neapole. 
Stefănescu G. Gogu Lie. Buc. 
Şoimescu Sava N. Doctor. 

Neapole.
Solomonescu Dimitrie. 
Sebastian Chirii G. Lie. 

Paris
Stefănescu Petre.

Samurcasü I. Al. Doctor. 
Bruxelles

Stoicescu P. Doctor Paris 
Simionescu Vasilie. 
Stefănescu C. Lie. Paris. 
Schina C Eustatie, Dr. Pa

ris.
Stănescu Dimitrie. 
Stefănescu C. Colintineanu, 

Lie. Bucure sei.
Sihlenu St. St. Dr. Neapole 
Stefănescu G Gabriel Lie. 

Buc.
Savini Stefănescu Nicalae 
Săulescu Teodosie Sp. 
Sergiescu Al. Lie. Paris. 
Suhăţeanu Stefănescu C.Lic. 

Bucurescï.
Stern Adolf, Dr. Lipsea. 
Stamatescu Florea, Lie Buc. 
Solacolu Angel, Lie. Paris 
Stănescu Gr. Jiiu, Lie. Buc. 
Stoicescu C. I. Dr. Paris. 
Stoicescu Al. Lie. Paris. 
Stănescu G. N. Goliad 
Şeinescu I. T.
Stefănescu C. D 
Stefu St. G. Lie. Buc. 
Sălicianu Tobias.
Stefănescu Barbu G. Lie. 

Bucuresci
San-Marin N Lie. Paris. 
Sfetescu Petru T. Lie. Paris. 
Simon Victor Andrei, Lie. 

Bucuresci.
Stefănescu N. I. Lie. Buc_ 
Slamescu Th. Lie. Buc. 
Stoenescu Th. Lie. Buc. 
Stambulescu I. N. Dr. Paris. 
Sânceleanu August B Lie. 

Bucuresci.
Scorteanu C Lie. Buc. 
Saita I. G. Lie Bucuresci. 
Sfptescu Vasilie.
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Sion C Jorj, Lie. Paris. 
Şouţn Al. I. Lie. Buc 
Stefănescu D. R. Lie. Buc. 
Tătăranu George.
Teodor Gavril.
Teodosiadi Miltiadi, Dr. Pa

ris
Triandafil Gr. Lie. Paris. 
Trişcu Al Dr. Pisa. 
Thélémaque D I.
Tăşulescu Constantin. 
Tocilescu G. G. Lie. Buc. 
Teodorescu D A.
Triandafil Miltiade. 
Tăuşeanu I Lie Paris 
Theodorescu Simion, Lie. 

Paris.
Theodorescu Nicolae. 
Triandafil Constantin. 
Ţepeluş I. Lie. Buc. 
Theodorescu Al Z Lie. Buc 
Theodorescu Basile P. Lie. 

Bucuresci.
Tomasian Al. Lie. Buc. 
Urlăţeanu Zamfir.
Ulubeanu Al Lie, Paris. 
Urseanu D. Yalerian, Dr. 

Roma.
Vernescu George D. Lie. P a 

ris.
Vernescu G. I. Dr. Paris.

Vericeanu Al. Dr Paris. 
Valérián I. Papiu.
Vasilescu Vasile.
Veropolu Pericle, Lie. Ge

neva.
Vulturescu Gr Dr in sei- 

inţe politice şi adm. 
Vladoianu I B. Lie. Buc. 
Vlădoianu G. Lie. Paris. 
Vlădescu Al. Dr. Paris. 
Vlădoianu Miltiad, Lic.Paris. 
Vanicu Anton, Lie, Paris. 
Variam George, Lie Paris 
Vilacros I. Lie. Paris. 
Vrăbiescu N. Lie. Buc. 
Vlădoianu St. B. Lie. Paris. 
Voreas Virgiliu. Lie. Paris. 
Vârnav Ernest, Lie. Paris. 
Vasiliu Th. Th. Dr. Berna. 
Vineşu V Dr. Paris 
Vlădoianu I. Dr. Gaud. 
Voinescu Boldur G. Lie. 

Paris.
Vives, u G. Lie. Buc. 
Ventura Grigorie Lie Tu- 

lusa.
Vlădoianu Urseanu I. Lie. 

Bucuresci.
Vericeanu Italin, Lie. Paris. 
Zamfiropol Torna.
Zenidi M. Lie. Buc.

MEHEDINŢI
Consiliul de disciplină. Decan : |. Tintorescu. Membri : 

Aristid Anastasiu, Sterie Steriadi.

Antonescu Anton, Lie. Buc. 
Anastasiu Aristide. 
Alexandrescu Dimitrie. 
Aslan G. Teodor.
Băicoianu G. Lie. Buc. 
Burileanu M. Lie. Buc.

Băbeanu Tache.
Cârtianu I. State.
Cameniţă Al, Lie. Buc. 
Constantinescu Gr. Lie. Buc. 
Constantinescu Mihail. 
Constantinescu Haralambie.
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Cârtianu I. Petre. 
Cutcudache N. Lie. G eneva. 
Doxescu I. Lie. Buc.
Desiu Dimitrie.
Gărdăreanu P. G. Lie. Buc. 
Ghelmegeanu Mihail. 
Georgescu T. C. Lie. Buc. 
Grecescu Nicolae.
Isvoranu Ilariu, Lie. Paris. 
Isvoranu G. I. Lie Rue. 
Kiriţescu Barbu.
Milescu Franciscü.
Măcescu George.
Manolescu Petre.
Numian C. Lie. Buc. 
Popovicî Christofor. 
Popeanu Ioan.

Popescu Eustatie,
Papiu Alexandru.
Petrescu Vasile.
Stăriade Sterie, Lie. Paris. 
Spineanu I. Lie. Buc. 
Stoenescu E. Constan in. 
Scutaşu George:
Tintorescu I. Dr. Gand. 
Teodorescu Badea. 
Tipărescu D. George. 
Tomescu Nicolae. 
Viişoreanu Elef. Lie. Buc. 
Vulpescu Constantin. 
Vârvoreanu Nicolae 
Viişoreanu Anton.
Zaharia I. Z.

MUSCEL
Consiliul de disciplina. Decan : G. D egean u . Membri : 

I. Boşeanu şi Gr. Andreescu.

Andreescu Gr. Lie. Buc. 
Andriţoiu Nicolae. 
Bereşteanu N Lie. Buc. 
Baştea I. Lie. Buc. 
Cătuneanu Dimii rie. 
Culoglu Ioan. 
Constantineanu Nicolae. 
Crasan I. Lie! Buc. 
Crasan N.; Lie. Buc. 
Degeanu George. 
Dancovicï Mihail. 
Drăghicescu G. I. 
Georgescu G. I. 
Georgescu V. 
Homoriceanu Constantin. 
Hristescu Nicolae.
Iliescu Ilié.
Laugada Euclide.

Marinescu C. Em. Lie. Buc. 
Niculescu Dimitrie 
Niculcea Chr 
Popovicî C. Lie. Buc, 
Procopiu Gr. Lie. Buc, 
Popescu Vâlcénu N.Lic. Buc. 
Popescu Stroe Adrian Lie. 

Buc.
Pârvulescu D. P. Lie. Buc. 
Persiceanu I G 
Petroni Dimitrie.
Rudeanu Ovid.
Roşeanu Ioan P.
Săulescu Em. I.
Săulescu Nicolae.
Stoenescu Iordache, 
Trifonescu C. Lie. Buc. 
Zlatianu H.
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NEAMTU
1

Consiliul de disciplină. Decan : Al. Biancfort. Membri : 
I). Vicol, D. I. Ioaniu.

Adamescu L. Mihail. 
Biancfort Alexandru. 
Christodulo V. Lie. Iassy. 
Costinescu Dima.
Isăcescu Constantin. 
Isăcescu Grigorie.
Ioaniu D. I. Lie. Iasï.

, Lazariu Géorgie.
Lazu N. Grigorie.
Manoliu George.
Panaitiu Sotir.
Radu Lascar.

Ruginski Cosnstantin. 
Văleanu Vasile.
Vicol Dimitrie, Lie. Iassy.

Stagiori

Cazanova Alexandra. 
Crupensky Vasile, Lie. Iassy, 
Panici Dimitrie.
Săvescu Ioan.
Zaharia Emil, Lie. Iassy.

O L T U
Consiliul de disciplina. Decan : Christea Eliad. Membri : 

Th. Demetrescu, P. Drăgoescu.

Alexandrescu I. 
Antonescu Th.
Bădescu Christ.
Băicoianu I.
Barozzi G. C.
Benőni A.
Bolintineanu I. Lie. Bue. 
Caraccstea M. Lie. Paris. 
Caracestea Nicolae. 
Căpitanovici I.
Cărcianu I. 
Constantinescu Al. 
Constantinescu A. 
Constantinescu Gr. 
Chercea N.
Cocinescu Ión.

Creţeanu St. 
Constantinescu P. 
Cumpănăşescu Ioan. 
Deleanu C. C, 
Dimitrescu Torna. 
Crăpătoreanu Ilié. 
Drâgoescu Constantin. 
Drăgoescu Petre, 
Drăgulescu D. 
Dumitressu Ioan. 
Dumitrescu Andrei. 
Eliad Christu. 
Emanoil Christu.
Fillo G.
Finţescu Nicolae. 
Florescu Marin.
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Fotescu Ioan.
Fotino Anton 
German I.
Georgescu Al.
Georgescu Eft.
Georgescu B 
Grecescu Ioan.
Grigorescu C. Lie. Buc. 
Gavrilescu Theodor. 
Hristescu N.
Hristodor Panait.
Ioanid C 
Ionescu St.
Ionascu Panait.
Ionescu Marin.
Ionescu Mihail.
Ionescu State.
Ionescu Ilie.
Măcescu Nicolae 
Mănâilă P.
Melinescu I.
Meţulescu St.
Mihăescu I.
Muloeanu Em, Lie. Paris. 
Muntenescu I.
Negulescu Ioan.
Nicolau Răducan. 
Nicolescu C.
Nicolescu M.
Niculcea Christu.

Niculescu Panache. 
Nicolescu I.
Orescu AI.
Oromolu P.
Paladescu D.
Peşiacov Christu.
Pleşoianu I.
Petrovici M.
Petrescu I.
Perieţeanu C.
Peşicu Géorgie.
Popescu C.
Protopopescu D. Lie. Paris. 
Protopopescu Petre. 
Paraschivescu G.
Stănescu George.
Stoenescu Ioan.
Stoicescu Ioan.
Stanian Ioan.
Stefănescu George. 
Stefănescu Radu.
Teodor Emil, Lie. Buc. 
Trandafirescu I.
Ungurelu Zamfir.
Vasilescu Al.
Văleanu Nicolae. 
Vlădăşeşcu Ioan 
Vasilescu Grigore.
Vretos Ioan.
Zahariade Dimitrie

P R A H O V A
Consiliul de disciplină. Decan : |. I. Philiu. Membri : C. 

Bugeanu, Th. Theodorini.

Apostolescu Petre, 
Apostolescu Ioan. 
Apostolescu Văleanu C. 
Árion Anton, Lie. Geneva. 
Angelescu Th. Lie. Paris.

Athanasiu Tase.
Algiu N., L ie, Paris. 
Bălăceanu P. Lie. Paris. 
Brezoianu Iuliü, Lie. Parts. 
Bugeanu Const. Lie. Bue
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BârsescuAl. Lie. Bue.
Carp I. D. Lie. Paris. 
Costescu M., Lie. Bue. 
Coriătescu Grigorie. 
Crapeleanu Dimitrie. 
Cărbunescu George. 
Costandache Mihail. 
Christescu Constantin. 
Călinescu Constantin. 
Caratase Anghel.
Ciauca Simion, Lie. Bue. 
Caplescu Al. Lie. Bue. 
Carcalechi Al.
Davidescu St. N.
Dimitriu Basile.
Dusescu Stavri.
Dixuitrescu Stefan. 
Dobrescu Gh. Lie. Bue. 
Dumitrescu Tănase. 
Drăgulănescu Torna. 
Dimitrescu A. Al., Lie. Bue. 
Emilian C., Lie. Bue. 
Elefterescu Luca Lie. Bue. 
Enibace Th. Lie. Bue. 
Giugulescu C.
Georgescu Vasile.
Garoflid N. Dr. Bruxeles. 
Gheţu I. Lie, Bnc. 
Georgescu Theodor.
Ionescu Paraschiv. Lie. Bue. 
Ioneseu Flămânda N. Lie. 

Bue.
Ionescu Luca, Lie. Bue. 
Ionescu D. N.
Ionoscu Constsntin. 
Mandragiu Mihail.

Mateescu Ión.
Mihuleţ I. I, Lie. Buc, 
Năcescu Aurel, Lie. Bue. 
Nicolescu St. Lie. Bue. 
Negulescu G. Lie. Bue. 
Nicolae M. N., Lie Bue. 
Negoescu Nicolao 
Negoescu Constantin. 
Popescu C. Nicolae. 
Popiţeanu A Stavri. 
Popescu C. I.
Protopopescu M.
Panaitescu Al. Lie. Bue. 
Philiu I. Ioan.
Pretorián AL, Lie. Bue. 
Pâtărlăgeanu Radu. 
Răşcanu N. Dr Gand. - 
Rusescu G.
Radu G. AL, Dr. Bruxelles. 
Ruban Constantin. 
Răsnoveanu P I.
Stanian Radu.
Stefănescu Dimitrie. 
Stefănescu Petre.
Stef. I. Priboiu, Lie.Geneva. 
Stătescu Spiridon, Lie. Bue. 
Steleneanu Ath.
Sorescu Constantin. 
Serghescu C. A l, Lie. Bue. 
Tudoriu N.
Tomescu S.
Theodor Pavel, Lie. Bue
Theodorini Th., Lie. Bue.
Theoharescu I.
Urlăteanu I.1
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PÜTNA

Consiliul de disciplină. Decan : Gr. Bălănescu. Membri : 
I. G. Mironescu, .Æ Potop, G. Florescu.

-Apostolescu G.. Dr. Berlin. 
Alexandrescu G. C. 
Bălănescu Gregorie.
Barozzi Petru.
Basilescu Aristide.
Bene Nicolae.
Cilibidache N , Dr Athena. 
Cernât Constantin.
Costescu Mihail.
Florescu Georgie.
Georgescu Stefan.
Ionescu M. Gavril. 
Mărgăritescu G. C., Lie. 
Mironescu G. I.
Mironescu G.
Pastia D. Al., Lie. Paris. 
Popazo Ioan..
Popescu Ioan.
Potop D. Nicolae.
Radovici Nicolae. 
Simionescu Georgie.

Tăcu M. Stefan. 
Vasiliu Stefan. 
Voinov Nicolae.

Stagiari

Butescu Athanasie. 
Christescu Emanoil. 
Caragea V. Dimitrie. 
Conctantinescu A. Theodor. 
Cofer Nicolae.
Dimitrescu 1. Nicolae. 
Enescu G. Al. Lie. Iaşşi. 
Faur D. Ión.
Grimberg Tobias.
Jorëscu M. Ión.
Mănescu Ioan.
Marian Georgie.
Nădejde Yasile.
Stefănescu Dimitrie.

RÂMNIC'J-SĂRAT
Consiliul de disciplină. Decan : A. Mosgosi, Membri : 

Al. N. Macovei, I. Dimiu.

Bilciurescu Stefan. 
Cristescu G. M.
Christesou Andrei M. 
Christoforeanu V. Dr.Neapol 
Ciriude Tón,
Dimitriu G. A.

Dimiu Ioan.
Donescu C , Lie. Buc. 
Gâlcă P. St.
Georgescu N. V. 
Gherghiceanu Sava M. 
Ionescu Theodor.
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Macoveï Al N. 
Mikailescu Nicolae. 
Mosgos Anghel. 
Negre'anu I , Lie. Bue. 
Nicolaü V. T. 
Paraipan C. A 
Penoscu Ión. 
Perieţeanu Alexandra.

Popescu C D Lie. Bue 
Popescu Al. I.
Ttefănescu Nicolae. 
Tătărano Al. P Lie. Paris 
Theodor V. G.
Viforeanu Al. N. Lie. Bue. 
Vulcan Gr. C.

ROMAN
Consiliul de disciplina. Decan : A, Gafencu. Membri : 

G. C. Botez, G. Gheorghiadi.

Agaric! Const. absolv Paris. 
Botez Gh. C.
Buzoianu Alterescu Sache, 

Dr. Gand.
Cornescu Iancu 
Coroiu Nicolae.
Eraclide Leon.
Gafencu Al.
Gheotghiu Al.
Gheorghiu Gh.
Gheorghiade Gh.
Grigorovicï Dimitrie. 
Hotineauu M, Dr. Berlin. 
Fabian Gh.
Jora M.
Melinte C.
Misir Paul.
Petcu Nicolae 
Petrovicï Gh.

Preda C.
Roiu Grigore.
SadbeïIancu 
Stau Scarlat.
Stroescu Ión
Sttrda Dimitrie, Dr în drept. 
Theodora Alexandra

S t a g i a r i

Botez loan C.
Buicliu Gr Chr , Lie. Paris. 
Costişanu Const abs. Iasi. 
Gheorghiu A. Ath. Lie. Iasi. 
Gheorghiu I  Gheorghe. 
Iorgulescu M. Lie. Iasi. 
Seulescu George, Lie. Iasi. 
Scarlat Stau
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ROMANAŢI

Consiliul de disciplină. Decan : Ion Hlarineanu. Membri 
N. A. Bibian, Daniel Stăncescu.

Angelescu George. 
Angelescu M.
Antoniu AI.
Băbeanu D. Lie. Buc. 
Bibian Nicolae. 
Boruzescu Eliodor. 
Boruzescu Nicolae. 
Brabeţianu I. Lie. Buc. 
Chintescu G.
Codaşcu Al.
Coman D. 
Constantinescu Al. 
Constantinescu G.
Corjan M.
Columbeanu St. 
Coşoveanu I.
Demetrian M. Lie. Paris. 
Dimitrescu Marin. 
Dobriceanu N. 
Dobrotescu C. Lie. Buc. 
Enculescu Atanasie. 
Georgescu Ilie.
Georgescu Elie. 
Georgescu Florea. 
Grecescu S.
Hristescu N.
Ionescu D.
Ionescu C.
Ionescu N.
Ioanid Pavel.
Iulian Grigore. 
Locusteanu I. 
Macedonschi Al.

Marineanu I.
Marinescu St. Lie. Tulusa. 
Mebeoscu M.
Ninoveanu Matache.
Paroianu C.
Pârâianu I.
Pârvulescu D.
Pavlidi C.
Petrescu D.
Petrescu Nae.
Petrescu St.
Petrovicï M.
Prejbeanu Gh.
Prejbeanu Elie. 
Protopopescu Gh. 
Pârvulescu Radu.
Radovicï C.
Oprescu I.
Scafeşiu I.
Stăncescu Daniel. 
Stefănescu Dimitrie. 
Stănculescu I.
Stănculescu G.
Stoicescu G.

! Tănăsescu D.
I Variam Barbu.

Vasilescu I.
Vergatti Eliodor 
Vericeanu Nae.
Vernescu D.
Zaman I.
Voiculescu D.
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SUCEAVA
Consiliul de disciplină. Decan : lorgu Radu. Membri : G. 

Filipeanu, Leon Niculescu.

Albu St. Lie. Paris. 
Alexandrescu Ioan.
Balomir Constantin. 
Bonachi Grigoriadi A. Dr. 

Heidelberg.
Burada Ioan. Dr. Brox. 
Ciudin George. 
Constantinescu Stefan. 
Cozadin Grigorie. 
Clucerescu Savel, Lie. Iassy. 
Drâghicï Georgie.
Dragonciu Mihail.
Ghiţescu G. G. Doctor Liège. 
Gamulea G. Lie. Geneva. 
Filipeanu Georgie

Forescu Vasile.
Fi loti Vasile,
Mortzun Emanoil.
Mustea Alexandru. 
Niculescu Leon.
Niculescu Ioan.
Iamandi Al.
Istrati Titus. Lie. Paris. 
Petroni Teodosie. Lie. Iassy. 
Romano Scarlat.
Rain N. Lie. Buc.
Radu lorgu. Doctor Gaud. 
Stroescu I.
Sungurov Eugen.

TECUCI
Consiliul de disciplină. Decan : Al. Tereachiu. Membri : 

Al. C. Pătărlăgeanu, Naum Mărculescu.

Adamide Spiru.
Albu Iacob. Lie. Iassy. 
Arbore Polichronie. 
Bogdan Panait.
Bulaï Georgie.
Corodeanu Pascal. 
Danubiu Theodor.
Gafton Petru. Lie. Iassy. 
Genoi Ioan.
Gheorghiu Vasile.
Ioan Al. Lie. Buc. 
Ionescu Constantin. 
Mărculescu Naum.

Mihailescu Georgie. 
Mortzun Dimitrie.
Motaş Sc.
Munteanu V.
Nicolau Georgie. 
Pătărlăgeanu Al. C. 
Petrovicî Dimitrie.
Plitos Cotin.
Plitos Stefan. Dr. Brux. 
Petrovicî Georgie. 
Teriachiu Al. Dr. în drept. 
Vasiliu N.
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TELEORMAN
Consiliul de Disciplină. Decan : D. Bildirescu. Membri : 

I. Moghilescu, M. Bejulescu.

Bădescu Roşiori D. 
Bădescu Chr.
Bălăcescu Constantin. 
Baron I. M.
Bejulescu M. Lie. Buc. 
Bildirescu D. Lie. Paris. 
Bujoreanu Nicolae.
Burcă Dim. Doctor Gând. 
Constantinescu N. B. 
Constantinescu Dimitrie. 
Costovicï C. Lie. Buc. 
Crăiniceanu Petre. 
Dumitrescu Pândele. 
Emanoil Achil.
Florescu Marin. 
Furculescu N. Lie. Paris. 
Gănescu G.
Georgescu Barbu.
Ionescu Florea. 
lonescu Georgie.
Ionescu G. F.

lordănescu Ioan.
Livezeanu Dimitrie. 
Macoveî Georgie. 
Mavrodineanu Al. Lie. Genev. 
Milian Christea.
Moghilescu Ioan.
Paladescu Stelan.
Popescu A. D.
StSncuescu Al.
Stefănescu Ioan.
Tabai Scarlat.
Tillu Georgie.
Yernescu Dimitrie. 
Zamfîrolu G.

Stagiari

Constantinescu Basilie, Lie. 
Buc.

Ghejan Al. B. Lie. Buc. 
Pascali Hariton, Dr. Brux.

TUTOYA
Consiliul de disciplină. Decan : |. A. Sturdza. Membri : 

D. D. Mat ■cu, D. H. Juvara.

Antonescu Ioan.
Budu C. Nec. Lie. Buc. 
Bahriu I. Georgie.
Bercea T. Nicolae.
Costin Lascar, Lie. Paris. 
Corbea Niţă.
Danu Vasile.

Dospinescu Nicolae. 
Doicescu Nicolae.
Epureanu Ioan M. K. Lie. în 

drept.
Exarhu Al. Lie. în drept, 
Georgescu D. Absolv. Iaşi. 
Ioan V. Tec dor, Lie. Paris
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Iamandi Iordache.
Ionescu Adam.
Istrati Theodor.
Juvara H. Dim. Absolv. Buc. 
Lafari Nicolae.
Marcu D. Absolvent Iaşi. 
Nanu Costache.
Popescu Costache.
Popescu Docan C. Abs. Iaşi. 
Pogonat Al.

Robescu Constantin. 
Racoviţă Vasile.
Săvescu Vasile.
Sturza A. Iancu. Dr. în drept. 
Sturza Al. Dim. Dr. în drept. 
Stamatescu Grigore. 
Ursulescu Dimitrie.
Vidra Georgie.
Vasiliu Costache.
Vidraşcu M. Doctor în drept

VÂLCEA
Consiliul de disciplină. (Atribuţiunile Consiliului se înde

plinesc de tribunal).

Anastasescu Dimitrie. 
Angelescu I. Lie. Buc. 
Băbeanu Constantin. 
Bălăceanu D. Lie. Buc. 
Baldovin Victor.
Bonciu Em. N. 
Budureanu I. Lie. Buc. 
Călinescu Scarlat. 
Constantinescu Al. 
Crăsnaru Al. Lie. Buc. 
Dol'riceanu G. N. 
Epure N. Lie. Buc. 
Florescu Theodor. 
Fotescu Ioan. 
Furtunescu I. G. 
Georgescu Al.
Gherman Ioan.
Golescu Gr. Lie. Buc.

Herescu C. Lie. Geneva. 
Iacovescu I. Lie. Buc. 
Ionescu G. Lie. Buc. 
Ionescu Nicolae.
Iulian Grigore.
Marinescu G. .al. Lie. Buc. 
Olănescu Petre.
Olănescu P. I.
Pleşoianu Ioan.
Pretorián V. Lie. Buc. 
Procopiu Gr. Lie. Buc. 
Râdulescu Dimitrie. 
Sinescu I. Lie. Buc 
Slăvitescu P. Lie. Buc. 
Stefu D. C.
Strelicescu N. Lie. Buc. 
Zamfirol Achil.
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VASLUI
Consiliul de disciplină. Decan : St Papadopulo. Mem- . 

bri : Paul Gorgos, G. Marinescu.

Albinetz Cesar. 
Alexandrescu Vasile. 
Arghiropol Constantin. 
Benişachi Ştefan.
Ciurea Nicolae.
Cotta Dimitrie. Lie. Buc. 
Desillă Ştefan.
Focşa Constantin, 
Georgescu Alexandru.

Gorgos Paul. 
Handoca Constantin. 
Lupaşcu Neron. 
Marinescu George. 
Mironescu Georgie. 
Papadopulo Ştefan. 
Eăşcanu Nicolae. 
Simonis Cesar. 
Stavăr Grigore.

VLASCA
i

Consiliul de disciplină. Decan : Rose Ştefănescu. Mem
bri : B. Epurescu, D. Bădulescu.

Andronescu I. M. Lie. Buc. 
Albăbeanu Tache.
Alliescu Toma.
Alimănescu Dimitrie. 
Andronescu I. Lie. Buc. 
Balaban Nicolae F.
Barcian Droc N.
Brătianu Toma. Lie. Paris. 
Benescu Ioan I.
Bălănescu N. Lie. Buc. 
BucuresCu G. Dr. Liege. 
Cantacuzino N.
Carcaly Grigore. 
Constantinescu G. 1. 
Constantinescu G. 
Constantinescu A. C. Lie. 

Paris.
Caloianu Petre.

Chiriacescu Iamandi. Lie. 
Buc.

Cochinescu Zisu I.
Cartojan Eustaţiu. Lie. Buc. 
Ciocanelv Temistocle. Lie. 

Buc.
Cristopol Al. Lie. Paris. 
Dimitrescu Constantin. 
Dragomirescu C.
Dimitrescu Georgie 
Epurescu Basile. Lie. Paris. 
Emanoil Achil.
Fundescu I. C.
Georgescu Haralambie. 
Georgescu Constantin. 
Georgescu N. G.
Georgescu Const. Lie. Buc. 
Georgescu Gelian Grigorie.
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Gheorghiu G. D.
Lăzărescu Dimitrie. 
Lăzărescu-Giurgiu N. Lie. 

Buc.
Mateescu Vasile.
Milian Christea.
Mărculescu T.
Munteanu I. G.
Nenoveanu Anton. Lie. Paris. 
Neatzu P. Lie. Buc. 
Paraschivescu Vasile 
Pavelescu Alexandru S. 
Protopopescu Constantin P. 
Petrovicî Alexandru. 
Parisianu Paraschiv. Lie. 

Buc.
Rădulescu Dimitrie. 
Rahtivan Mihail.
Răsuceanu Mihail. 
Rădulescu Constantin. 
Ştefănescu Rose.

Scurty Alexandru. 
Stoenescu I. G.
Săulescu Spiridon. 
Stravolca Scarlat. 
Ştefănescu C. Lie. Buc. 
Ştefănescu C. D.
Ştefănescu Paul.

! Şoimescu Nicolae.
] Stătescu Al. Lie. Buc.
i Stamatescu Florea Lie. Buc.
I îămboescu Nicolae
: Tănăsescu Ioan.
I Tănăsescu Alexandru.
I Triandafil Const.

Ulubeanu Anghel.
Urlicï M. Lie. Buc.

I Vlădoianu Constantin.
! Vartha Al. Lie. Buc.
! Vartha N. Al.
I Vişenescu Eustaţie.

ADVOCAŢI AUTORISAŢI DE MINISTRUL JUSTIŢIEI A 
PROFESA ÎN DOBROGEA.

Anagnosti D. 
Ananescu Al, 
Athanasiu Victor. 
Baboeanu N. S, 
Bănescu I. G. 
Belcic.
Benisachi C. 
Berhă N.
Boldur Lăţescu T. 
Brătianu C. N. 
Buhociu M 
Buter L 
Carnfîl N. A. 
Christidi Gr. 
Coiciü M. 
Constantinescu V. 
Costinescu Eug. 
Crupenschi N. G.

Cunescu Sergie. 
Danielopolo G. 
Dariu M. N. 
Davidoglu C. I. 
Demetrescu G. 
Demetriu A. 
Dulugea St. M. 
Dulugea I. M. 
Economu St. 
Eleuterescu L. C. 
Elia Filimon.
Eiliu P.
Flondor M. G, 
Frunzeanu I. D. 
Galatachi Mènelas. 
Gamulea G. N. 
Georgescu C. 
Ghisdeanu Stavri.

8
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Grădişteanu P. 
Hóiban P. N. 
Horezeanu G. 
Ianculescu T. C. 
Ionescu St.
Istrate N.
Jean C.
Lerescu I. C 
Livescu Iacob.
Maori PaveL 
Macxim V.
Malcoci Petrescu A, 
Mangirov D.
Manoliu D. 
Mărgăritescu D. 
Meitani G.
Monferato A. F. 
Moisiu C.
Movilă I.
Nica Th. G.
Nicolau D. I. 
Nicolescn Elef. 
Oprişan D.
Pagoni C.
Paladi G. D. 
Papazu-Panteli. 
Pastia A. 
Poenaru-Bordea I. 
Poenariu Gr.

Plesnilă C. G. 
Pretor I.
Racoviţă Iacob. 
Rănisteanu H. 
Raşcan N. P. 
Rătescu G. P. 
Resu C.
Ribniceanu A, D. 
Robescu G. C. 
Scanavi C. 
Schelete C. P. 
Stătescu Paul. 
Stătescu Sp. 
Tăşulescu C 
Stefănescu N. 1. 
Serghiescu Al. 
Seinescu I. T. 
Teişanu G 
Tomescu Th.

I Toneanu G. N. 
Tufescu Gr. 
Vasilescu I. 
Varian C. 
Vasiliadi G. V. 
Vilner A.
Voinov N. 
Zaharia N. 
Zamfirolo Al.



PART EA III
1 _____
i
I
I B U D G E T U L  J U S T I Ţ I E Î

[ Anul financiar, după legea asupra comptabilităţeî gene- 
f raie a statului, se începe la 1 Aprilie şi se termină la 31 
I Martie.
[ Pentru exerciţiul 1890—1891, budgetul Justiţiei s’a fixat 
I la suma de lei 4,764,374, din care 4 377,924 pentru apunta- 
\ mente de personal şi 387,650 pentru diferite cheltuelî de 
J material, chirii, cheltuelî în materie penale etc. Noua lege 
I de organisare j udecătorescă promulgată la 1 Septembre

1
 1890, a mărit onorariul ordinului judecătoresc şi în consecinţă 

s’aű augmentat şi alocaţiunile budgetäre cu lei 253,050, 
atât cât se ridică sporul pe şapte luni, calculat de la data 
promulgăreî acei legi, când ea a fost pusă în lucrare, până 
la finele exerciţiului curent, adică până la 1 Aprilie 1891.

Proectul de budget pe exerciţiul 1891—1891, întocmit pe 
basa legei de organisare judecătorească din 1 Septembre 

i 1890, să ridică la ţifra de lei 5,190,344, în care figurează 
suma de lei 424,200, sporul prevëdut de acea lege la apun- 

; tamentele persoualuluî magistraţilor de la curţi şi tribunale 
; pe un an.

Onorariul magistraţilor, de orî-ce treaptă, este fixat prin 
r anume legi speciale în modul următor :



înalta Carte de Casaţiune.

Pe lună _Leî
Prim-preşedinte...............  „ 1,700
Preşedinte de secţiune . . .  „ 1,600
Procuror g e n e ra l ..........  „ 1.600
Consilier „ 1,500
Procuror de secţiune . . . .  „ 1,300
Prim g re fie r...................  „ 550
Grefier de secţiune..........  „ 550

Curţile de apel.

Prim-Preşedinte..............  „ 1,200
Preşedinte de secţiune . . .  „ 1,100
C on silie r........................ „ 950
Procuror g e n e ra l ..........  „ 1,100
Procuror de secţ iune. . . .  „ 950
G refier............................  „ 400

Tribunalele de judeţ})

Prim-preşedinte..............................  „ 700
P re ş e d in te ..................................  „ 600
Judecător de instrucţiune . . „ 550
Judecător de şedinţe . . . .  „ 500
S u p le a n t.......................................  „ 450
Prim procuror . . . . . .  „ 700
P ro cu ro r.......................................  „ 500
Sub s ti tu t .......................................  „ 450
Grefier............................................  „ 300

1] Tribunalele din Dobrogea ,piim€S(ü aceleaşi apuntamente ca ti Inbinaltle de 
dincoace de Duuăre.
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Judecătoriele de ocol. 2)
Classa. 1

Judecător..................................  „ 800
A ju to r.......................................  „ 200

Clasa II

Judecător..................................  „ 260
A ju to r.......................................  „ 180

Tribunale Mahometane.

C a d iu .......................................  „ 150
Grefier.......................................  150

Apuntamentele impiegaţilor grefei sunt fixate, la Curtea 
de casaţiune şi la judecătoriele de ocoale, prin legi speciale, 
a Curţile de apel şi la tribunalele de judeţ, prin budgetu 
fie-căruî an în modul următor :

L a  Curtea de Casaţiune.

Cap de b iu ro ü .............  „ 370
Registratorul general . . . .  „ 222
A rch iv a r....................... „ 185
C opist............................  „ 148

La Curţile de apel..

Ajutor de grefă clasa I . . . „ 242
Ajutor de grefă clasa I I . . . „ 203
R eg is tra to r................... „ 130
C opist............................. „ 100

2] Judecătoriile de ocoale din Dobrogea sunt asimilate judecătorielor de clasa I.
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La tribunale.

Ajutor de grefă.......................   ,, 172
R eg is tra to r.........................• . „ 110—130
C o p ist.......................................  „ 90 — 100
T e la l î .......................................  „ 80—.90

La judecătoriele de ocoale.

Copist la acele de clasa I . 100
Copist la acele de clasa I I . . „ 90

1] La Curtaa de apel diu Iaşi sânt si dduî archivtrî retribuiţi a câte 150 lei pe lună



S U P L I M E N T



L E G E
PENTRU

P E N S IU N IL E  F U N C Ţ IO N A R IL O R  CIVILI Şl E C L E S IA S TIC I

(.Sancţionată şi prom ulgată ta 10 Maiú 1890).

CAPITOLUL I
D e s p re  clrepturile la pensiune

Art. 1. Toţi funcţionarii Statului, civili şi eclesiastici, pre
cum şi impiegaţii Camerei şi Senatului, ai casei de depu
neri, consemnaţiuni şi economie, aï casei pensiunilor, şi în 
genere toţi acei cari, fiind în serviciul Statului, afară de 
funcţionarii căilor ferate şi afară de militari, asimilaţii lor 
şi funcţionarii civili în serviciul armatei, primesc o retri- 
buţiune lunară şi li s’au făcut reţineri în profitul casei pen
siunilor, au dreptul la o pensiune de serviciű în modul şi 
condiţiunile următore :

a) Pentru un serviciu de 10 ani împliniţi, 30% din re- 
tribuţiunea de mijloc ce va fi primit în cei din urmă trei 
ani de serviciű ;

b) Pentru un serviciu de 15 ani împliniţi, 40% din re- 
tribuţiunea de mijloc ce, va fi primit în cei din urmă trei 
ani de serviciű ;

c) Pentru un serviciű de 20 ani împliniţi, 60Q/g din re- 
tribuţiunea de mijloc ce va fi primit în cel din urmă cinci 
ani de serviciű ;



d) Pentru un serviciű de 25 ani împliniţi, 75°/0 din re- 
tribuţiunea de mijloc ce va fi primit în cei din urmă cinci 
ani de serviciű ;

e) Pentru un serviciű de 30 am împliniţi, întréga retri- 
buţiune de mijloc ce va'fi primit în cei din urmă cinci am 
de serviciű, socotindu-se în cas de cumul numai léfafunc- 
ţiuneî celei mai bine remunerate.

Art. 2. Diurnele, fie ele servite chiar mensual şi regulat, 
nu se consideră ca retribuţiune şi nu intră în calculul drep
turilor stabilite prin articolul precedent.

Nici o pensiune nu va putea fi mai mare de 9000 lei 
pe an.

Fracţiunile maî mici de un leű se vor négligé.
Art. 3. Drepturile la pensiunile fixate mai sus se dobên- 

desc la etatea de 54 ani.
Art. 4. Sunt dispensaţi de condiţiunea verstei :
a) Funcţionarii cari aű servit 30 ani împliniţi ;
b) Funcţionarii cari aü dobândit infirmităţi, în exerciţiul 

funcţiune! lor, de natură a’î pune în imposibilitate de a 
mai lucra.

Infirmitatea va trebui să fie constatată de trei medici, şi 
părerea emisă aprobată de consiliul medical superior.

Art. 5. Drepturile la pensiune ale impiegaţilor telegrafe - 
postai! se vor regula dupe legea specială a organisăre! cor
pului telegrafo-postal.

Afară de excepţiunile prevëdute de art. 38 din legea pentru 
exploatarea căilor ferate ale S tatului, impiegaţi! aceste! 
administraţiun! nu sunt supus! obligaţiunilor şi nu se vor 
bucura de drepturile prevëdute în legea de faţă.

Art. 6. Funcţionari! civil! şi eclesiasticï, car! vor demi
siona înainte de a împlini cel puţin 15 an! de serviciű, 
servind în urmă în funcţiuni militare, se vor regula între 
pensionari! militar! dupe legea acestora, socotindu-li-se ani! 
serviţi în funcţiunile civile.

De asemenea oficeriî, asimilaţi! şi funcţionari! civil! în 
serviciul armate!, car! vor demisioua înainte de a împlini 
un termen de pensiune, servind în urmă în funcţiuni civile,
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se vor regula între pensionarii civili după legea acestora, 
socotindu-li-se anii serviţi în funcţiuni militare.

Art. 7. Funcţionarii civili şi eclesiastici, demisionând după 
ce au împlinit 15 ani de serviciu şi nu ’sî-aü regulat încă 
dreptul la pensiune, servind în urmă în funcţiuni militare, 
se vor regula la pensiune de casa pensiunilor militare după 
legea acestora, socotindu-li-se anii serviţi în funcţiunile civile.

Casa pensiunilor civile va avea însă a răspunde şi densa 
o parte din pensiunea cuvenită proporţională cu anii ser
viţi în funcţiunile civile.

Asemenea oficerii, asimilaţii şi funcţionarii civili în ser
viciul armatei, demisionând după împlinirea termenului de 
pensiune şi nu ’sï-aû regulat încă dreptul la pensiune, ser
vind în urmă în funcţiuni civile, se vor regula la pensiune, 
de casa pensiunilor civile după legea acestora, socotindu- 
li-se anii serviţi în armată.

Casa pensiunilor militare va avea însă a răspunde şi den
sa o parte ?din pensiunea cuvenită proporţională cu anii 
serviţi în armată.

Art. 8. Străinii aduşi în funcţiunile Statului aii drept la 
pensiune, socotită de la data începerei reţinerilor ce li s’aü 
făcut.

Ei nu vor putea însă să exercite drepturile lor de cât 
după ce vor fi dobén dit împământenirea.

Văduva şi copii minori aï unor asemenea funcţionari au 
dreptul la pensiune când aceştia ar fi cerat naturalisarea.

CAPITOLUL II
D e sp re  d re p tu rile  u rm a ş ilo r

Art. 0. Văduva funcţionarului sau pensionarului încetat 
din viăţă, fără copii minori, va avea drept la jumătate din 
pensiunea cuvenită bărbatului sëù până la a ei remăritară 
saü încetare din viăţă.

Dacă văduva are copii minori, născuţi legitimi saü legi
timaţi cu funcţionarul sau pensionarul încetat din viăţă,



124

ea va primi pensiunea întrăgă cuvenită soţului până la a 
eî remăritare, încetare din viăţă saù la majoritatea celui din 
urmă copil.

Dacă văduva cu copii se va mărita saù va înceta din viă- 
ţă, pensiunea minorilor se va reduce cu o pătrime dacă 
sunt mai mulţi, şi pe jumătate dacă este numai unul ; mi 
norii continuă a primi pensiunea până la majoritate sau 
până la căsătorie, dacă acăstă are loc înaintea, majorităţei.

Ari. 10 Când, din diferite cause, copii minori aï pensio
narului s’ar pune sub o altă tutelă de cât aceea a vădu
vei lor mame, atunci pensia se va împărţi între mamă şi 
■copil, când este unul ; iar când sunt duoî sau mai mulţi 
copii, aceştia primesc s/4 din pensiune şi muma restul de '/A

Art. 11. Orfanii ftncţionarilor saű pensionarilor aű drept 
dacă sunt mai mulţi, la 3/i din pensiunea cuvenită tatălui lor 
iar dacă este numai unul la jumătate.

Ari. 12. Copii din diferite căsătorii aű un drept egal la, 
peusiunea decedatului lor tată ; iar văduva, în acest cas. 
va lua numai ’L din pensiune.

Ari 13. In general, dreptul la pensiune al văduvei se stin
ge o-dată cu încetarea sa din viaţă, sau cu trecerea ei în 
altă căsătorie; iar dreptul copiilor de ambele sexe încetea
ză la majoritatea lor saù la trecerea lor în căsătorie, când 
aceasta are loc înainte de majoritate.

Art 14. Văduva pensionarului a cărui căsătorie s’a ce
lebrat după opţinerea pensiuneî, şi care ar fi trăit máj 
puţin de 5 ani în căsătorie, nu va avea dreptul la pensiunea 
soţului sëü.

f ând însă din această căsătorie se vor fi născut copii 
legitimi, atât văduva cât şi copii vor avea dreptul la pen
siune în modul stabilit prin articolele precedente.

CAPITOLUL III
Despre administraţia serviciului pensiunilor, 

constatarea, lichidarea şi plata

Ari 15. Serviciul pensiunilor face parte din serviciile mi
nisterului de fiinance.



El se administrează, sub autoritatea ministrului, de directo- 
rele comptabilităţei generale a Statului, formând un biroü 
special în serviciul datoriei publice.

Art. 16. Funcţionarii serviciului pensiunilor sunt consideraţi 
ca funcţionari aï Statului ; ei se numesc în funcţiuni re
tribuite de la 150 lei în sus prin decret Regal, dupe reco- 
mandaţia ministrului de finance, şi prin_ decisiune ministe
rială până Ia 150 lei inclusiv.

Art. 17. Serviciul pensiunilor are un budget special al 
sëü, pregătit şi votat în fie-car an o-dată cu budgetul S ta . 
tului, în condiţiunile şi formalităţile prevedute de acesta.

In terminile hotărîte de legea comptabilităţei geuerale şi 
prin legea curţei de compturî, ministrul financelor va îna
inta curţii de compturî, o-dată cu eompturile administraţiei 
financelor şi ale budgetului Statului, şi eompturile speciale ale 
serviciului pensiunilor.

Art. 18. Constatarea drepturilor la pensiunea funcţionarilor 
civili şi eclesiastici se va face de către o comisiune com
pusă din primul preşedinte ai tribunalului de Ilfov, douï 
pensionari, unul din advocaţii Statului şi directorele comp- 
tabilităţeî generale a Statului.

Art. 19. Decisiunile comisiuneî în privinţa regulăreî drep - 
turilor la pensiune, dupe ce se vor încuviinţa de ministerul 
financelor, se vor supune aprobărei Majestăţei Sale Regelui.

Art. 20. Comisiunea va fi presidată de primul preşedinte 
al tribunalului Ilfov.

Decisiunile se vor da cu majoritate de trei voturi, comu- 
nicându-se părţeî.

Apelurile contra decisiuneî ministrului, dată asupra în
cheiere! comisiuneî, se vor judeca de curţile de apel con
form dreptului comun.

Competinţa curţeî va fi determinată prin domiciliul părţeî 
care reclamă regularea dreptului sëù la pensiune.

Termenul va fi de o lună de la data comunicăreî deci
siuneî atacate.

Pentru pensiunile maî micî de 20o lei pe lună, procedura 
va fi gratuită.



126

Causa se va judeca de urgenţă.
Recursul se va judeca de urgenţă de secţiunea II a curţeî 

de casaţie.
Termenul de recurs ya fi de o lună de la data comuni- 

căreî decisiuneï.
Art. 21. Constatarea şi aşedarea drepturilor la pensiune 

se va face din 6 în 6 luni, la 1 Aprilie şi la 1 Octombrie 
ale fie-cărui an.

Cererile pentru aceasta se vor înainta ministerului de fi
nance cel mult până la 1 Martie pentru pensiunile care sunt 
a se regula pe diua de 1 Aprilie, şi până la 1 Septembrie 
pentru acelea ce urmează a se regula la 1 Octombrie'.

Art. 22. Vëduva şi minorii pensionarului intră în dreptu
rile conferite lor prin legea de faţă, îndată după încetarea 
din viaţă a soţului saü a tătălui lor.

Art. 23. Pensionarul care va primi o funcţiune retribuită 
de Stat este dator să opteze între pensiunea şi leafa acestei 
funcţiuni.

In caşul când ar opta pentru leafa funcţiune! în care a 
fost chemat, la eşirea sa din acea funcţiune reintră în drep
turile sale anterioare de pensiune, fără ca anii în cari a 
servit din noü să se poată adăoga la ce de mai înainte 
pentru a servi la mărirea pensiune!.

Disposiţiunile acestea sunt aplicabile şi acelora cari de şi 
’si-aű regulat drepturile la pensiune, însë nu ’şi-le-ah exer
citat încă, continuând a servi Statului.

Art. 24. Rectificările de pensiune nu se pot face de cât 
în virtutea unei sentinţe judecătoreşti remasă definitivă.

CAPITOLUL IV
"Veniturile  si clieltuelile  s e rv ic iu lu i p e n siu n ilo r

Art. 25. Veniturile serviciului pensiunilor sunt :
a) Reţinerile de 10% asupra retribuţiunilor tutulor impie

gaţilor civili şi eclesiastici ;
b) 0 pătrime din leafa pe primele doue luni a celor nu

miţi din noù în serviciu ;
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c) Sporul lefeï pe o lună a celor înaintaţi în serviciu ;
d) Economiile din funcţiunile vacante ;
e) Reţineri de 18"/0 asupra pensiunilor de serviciű, a celor 

viagere, asupra recompenselor naţionale, indemnisaţiilor şi 
compensaţiilor ;

f )  Subvenţia din partea Statului în mesura trebuinţei.
In această sumă nu se coprinde şi lei 216,000, parte din

anuitatea împrumutului contractat de casa pensiunilor în 
1872 şi care a rëmas în sarcina Statului după legea din 
25 Februarie 1889.

Art. 26. Cheltuelile serviciului pensiunilor sunt :
a) Pensiunile de serviciu dobândite până la punerea în 

aplicaţiune a legei de faţă, precum şi cele ce se vor do
bândi după această lege ;

b) Pensiunile viagere, recompensele naţionale, indemnisa- 
ţiile şi compensaţiile ;

c) Anuitatea împrumuturilor contractate de casa pensiu
nilor după legile din 1872 şi din 1882, şi a avansului făcut 
de guvern după legea din 25 Februarie 1889 ;

d) Personalul serviciului pensiunilor conform cu statul 
ce se va întocmi în fie-care an după trebuinţa serviciului :

e) Cheltuelile de material şi altele ale serviciului pen
siunilor :

f )  Indemnitatea comisiunei însărcinată cu constatarea 
drepturilor la pensiune ; această indemnitate se fixează la 
lei 15 pentru fie-care membru şi pentru fie-care şedinţă.

CAPITOLUL V
D isp o siţiu n î tra n s ito ril

Art. 27. Pensiunile dobândite în virtutea legilor anterioare 
celei de faţă, vor continua a fi servite în condiţiunile acelor 
legi, chiar dacă titularii nu ’şi vor fi exercitat încă dreptul 
la pensiune ; ele însă vor fi supuse reţinerilor prevëdute în 
legea de faţă.

Art. 28. Drepturile dobândite în virtutea legilor anteriore 
celei din 1868 şi constatate în conformitate cu art. 34 şi urmă-
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toriï din acea lege rëmân neatinse. Funcţionarii cari, la pro
mulgarea legei din 1868, vor fi îndeplinit unul saű mai mul
te' termene de pensiune, şi cari vor mai fi continuat a în
deplini servicii publice, înainte de a fi exercitat dreptul lor 
la pensiune, vor primi pensiunea constatată că li se cuvenea 
dupe legile anterioare celei din 1868 ; iar anii serviţi înain
tea legei din 1868 peste termenele constate i se vor ţine 
în socoteală, împreună cu cei serviţi dupe 1868, spre regu- 
larea unui deosebit drept de pensiune în conformitate cu 
legea de faţă.

In tot caşul, însă, ambele pensiuni întrunite nu vor pu
tea să treacă peste cuantumurile prevăzute de art. 1 şi 2 
din legea de faţă.

Aceleaşi drepturi le aü văduva şi copii foştilor funcţionari 
cari se vor fi aflat în această categorie, în limitele înslpre
văzute de cap. II al legei de faţă.

Art. 2,9. Funcţionarii cari la promulgarea legei din 1868 
nu vor fi îndeplinit nici un termen de pensiune dupe legi
le anterioare, precum şi acei cari vor fi îndeplinit veri-un ter
men, însă nu ’şi-au constatat drepturile conform art. 34 din 
legea de la 1868, vor obţine o singură pensiune în condi- 
ţiunile legei de faţă, ţinendu-li-se în seamă toţi anii serviţi 
înainte de 1868.

Văduva şi copii funcţionrilor cari, potrivit legilor de pen
siune anterioare legei de faţă, n’aveaü împlinit termenul 
cerut de acele legi pentru o obţine pensiune, se vor bucura 
de prescripţiunile legei de faţă în sensul că vor avea drept 
la pensiune dupe anii de serviciu ceruţi de legea actuală.

Această disposiţiune nu privesce întru nimic pe acei ce, 
întru’un chip ori în altul, aü fost deja regulaţi la pensiune.

Art 30. Sumele cuvenite actualei case a pensiunilor şi 
cari vor rămâne neincasate până la punerea în aplicaţiune 
a legei de faţă se vor urmări şi înscasa de noul serviciu 
al pensiunilor.

Acelaşi serviciu va plăti şi pensiunile rămase neachitate 
de asemenea până la aplicarea legei de faţă

Art. 31 Rămâne în sarcina casei pensiunilor civile:
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a) Pensionarii actuali cari, de şi fost! militari, dar renun
ţând la această carieră, aű demisionat şi ocupând funcţiuni 
civile aű continuat ast-fel serviciul şi aű obţinut pensiuni 
dupe leafa funcţiune! civile ;

b) Văduvele şi' orfanii pensionarilor militari regulaţi dupe 
vechea lege a Moldovei şi pentru cari actualmente se plă- 
tesce de Stat o deosebită subvenţiune conform lege! din 1879;

c) Pensionarii militari pentru cari casa pensiunilor civile 
nu va dispune, până la punerea în aplicare a lege! de faţă, 
de acte pentru dovedirea calităţel lor de foşti militari.

Art. 32. Un regulament de administraţiune publică va deter
mina modul punere! în aplicaţiune a lege! de faţă şi va pre
vedea actele ce urmează a se produce pentru constatarea 
şi regularea drepturilor la pensiune.

Disposiţiunile legilor şi regulamentelor anterioare sunt şi 
rămân abrogate ; iar legea de faţă se va pune în aplicare 
la 1 Aprilie 1891.

Constatarea, drepturilor acelora car! urmează a se înscrie 
între pensionar! pe ziua de 1 Aprilie 1891 se va face de 
comisiunea prevăzută la art. 18 şi în conformitate cu dis
posiţiunile presente! leg!.

Art. 33. Pensiunile saü recompensele dobândite, fie de 
foşti! funcţionar!, fie de văduvele lor prin leg! speciale, pe 
baza serviciilor făcute Statului, se consideră ca definitiv 
lichidate ; titulari!, văduvele şi copii! lor nu vor avea dreptul 
la nici o modificare pe baza lege! de faţă.



REGULAMENT
PEN TRU

P U N E R E A  IN  A P L IC A T IU N E  A L E G E I P E N S IU N IL O R  F U N C Ţ IO N A R IL O R  C IV IL I
SI ECLESIASTICI

(Decretat la 21 Octombre 1890, prom ulgat la 31 Octombre 1890)

CAPITOLUL I
Administraţia serviciului 'pensiunilor

Art. 1. Serviciu] pensiunilor face parte din serviciile mi
nisterului de finance.

El se administrează, sub autoritatea minstrului, de către 
directorul comptabilităţi generale a Statului şi formează un 
biroü special, alipit la biroul datoriei publice.

Art. 2. Personalul serviciului pensiunilor se va înscrie în 
budgetul sëù special după trebuinţă. Retribuţiunile lui vor 
fi conforme cu cele prevëdute în statele în vigoare ale ser- 
vicieior ministerului fmancelor.

Art. 3. încasarea veniturilor şi plata cheltuelilor serviciu
lui pensiunilor se vor face prin casierul central al tesauru- 
!ui şi prin casierii generali de judeţe.

Art 4. Atribuţiunile serviciului pensiunilor sunt :
a) întocmirea budgetului serviciului pensiunilor şi pune

rea lui în executare, dupe ce a dobândit aprobara Adunării 
deputaţilor ;

b) Verificarea şi aprobarea provisorie a compturilor men
suale ale casierului central al tesaurului şi ale casierilor 
generali de judeţe ;
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c) Incheiarea socotelelor serviciului pensiunilor şi înainta
rea lor în verificarea curţeî de compturî ;

d) Privighiarea incasăreî veniturilor şi efectuărei cheltuelilor;
e) Ţinerea comptabilităţeî serviciului pensiunilor şi a regis

trului general de pensionari ;
f )  Pregătirea lucrărilor cari trebuesc supuse comisiuneî 

însărcinate cu constatarea şi regularea drepturilor celor cari 
solicită pensiune ;

g) In fine toate lucrările relative la administraţia şi la 
apărarea drepturilor serviciului pensiunilor.

CAPITOLUL II
Budgetul serviciului pensiunilor. Venituri şi cheltuell

Art. 5. Budgetul serviciului pensiunilor se întocmesce de 
către ministrul financelor şi se supune la aprobarea consiliu
lui de miniştri. In urma încuviinţărei dată de consiliű, el 
se înaintează în desbaterile Adunărei deputaţilor.

Art. 6. Când budgetul nu se votează de Adunarea depu
taţilor la timp , serviciul pensiunilor se îndeplinesce şi în 
anul al doilea după budgetul anului trecut.

Art. 7. Budgetul pensiunilor coprinde veniturile şi chel- 
tuelile specificate în art. 25 şi 26 din lege.

Art. 8. Ordonanţele de plată, emise de diferitele servicii 
ale ministerelor pentru retribuţiunea funcţionarilor, vor in
dica reţinerile de 10 la sută, pătrimea din leafă pe primele 
doue luni ale celor din nou. numiţi în serviciu şi sporul lefeî 
pe o lună a celor înaintaţi în serviciu.

Aceste reţineri 'se vor deduce de casierii plătitori aï Sta
tului din totalul brut al sumelor ordonanţate şi se vor in
casa în comptul budgetului serviciului pensiunilor.

Art. 9. Diversele categorii de reţineri se vor aplica în mo
dul următor :

Celor chiămaţî în serviciü pentru prima oară, după scă
derea reţinereide 10 la sută, li se va mai reţine, în primi- 
le doue luni, câte o pătrime din suma netă a retribuţiuneî 
pe o lună.
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De la ceï înaintaţi în funcţiune, pe lângă reţinerea ordinară 
de 10 la sută, li se va mai reţine şi sporul pe o lună a retribu- 
ţiuneî ce dobândesc prin înaintare

Art. 10. Sporul nu se va reţine când retribuţiunea func
ţionarului se sporesce prin lege sau budget fără ca să fie 
înaintat.

Art. 11. Funcţionarul în disponibilitate rechiămat în ser
viciu este privit ca numit din noű şi, prin urmare, lasă în 
folosul casei pensiunilor pătrimea din leafă în cele d’ântêiu 
doue luni.

Art. 12. De asemenea şi pensionarii rechiămaţî în serviciü 
sunt supuşi reţinereî de o pătrime din leafă în primele 
doue luni.

Art. 13. Ministerele şi toate serviciele dependinţî de den
sele, cari sunt autorisate a emite ordonanţe de plată, sunt 
obligate a trimite regulat serviciului pensiunilor, la finele 
fie-căreî luni, duplicate după statele de presenţă, după care 
se emit ordonanţele de plată.

Aceste state vor purta un număr de ordine corespunde- 
tor numeralul după statele anexate la budgetul fîe-căruî 
minister.

Art. 14. Economiele de la funcţiunile vacante se vor or
donanţa din trei în trei luni, spre a se incasa în coruptul 
budgetului pensiunilor.

La ordonanţele de plată ce se vor emite se va anexa un 
stat coprindănd specificarea funcţiunilor rămase vacante, a 
dilelor şi a retribuţiunilor aferente acestor funcţiuni.

Art. 15. Economiele resultate de la funcţiunile create din 
noü şi neocupate încă nu se cuvin casei pensiunilor.

Art. 16. Reţinerile de 18 °/o asupra pensiunilor de serviciu, 
a celor viagere, asupra recompenselor naţionale, indemnisa- 
ţielor şi a compensaţielor se vor face prin chiar bonul de 
pensiune ce se liberează pensionarilor în fie-care lună.

Casierii plătitori, achitând aceste bonuri, reţin şi inca- 
sează pe comptul budgetului pensiunilor reţinerea de 18 w/0.

Art. 17. Subvenţia înscrisă în budgetul datoriei publice
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a Statului se va ordonanţa şi versa la veniturile serviciului 
pensiunilor în rate lunare de câte a 12-a parte.

Art. 18. Judeţele şi comunele vor face medicilor şi vete
rinarilor lor reţineri din salarii, în sumă egală cu reţinerile 
ce se fac impiegaţilor Statului, în conformitate cu art. 133 
din legea sanitară.

Aceste reţineri sunt :
Reţinerile de 10 °/o asupra saiarielor ;
O pătrime din leafa pe cele d’ântêiü doue luni aï celor 

din noü numiţi ;
Sporul lefeî celor înaintaţi în funcţiune.
Art. 19. Reţinerile din salariele medicilor şi veterinarilor 

judeţelor se vor deduce de casieri din ordonanţele de plată 
ale retribuţiunilor şi se vor incasa pe comptul budgetului 
casei pensiunilor civile ; iar comunele sunt obligate a vërsa 
la casieriele generale, la finele fie-cărei luni, reţinerile efec
tuate, couform articolului precedent.

Art. 20. Duplicatele după statele de presenţă, prevëdute 
de art. 13 din presentul regulament, se vor înainta de către 
judeţe şi comune serviciului pensiunilor diu ministerul fi- 
nancelor, în ce privesce pe medicii şi veterinarii lor.

Art. 21. Cheltuelile serviciului pensiunilor se aprobă şi se 
autorisează de către ministru financelor sau de către dele
gatul sëù, în marginea creditelor acordate prin budget.

Art. 22. Nici o sumă nu se va putea plăti de cât în vir
tutea unei ordonanţe de plată semnată de ministru sau de
legatul sëü şi contra-semnată de directorul comptabilităţei 
generale a Statului.

Totuşi însă plata pensiunilor de tot felul se va face pe 
basa unui bon special, liberat dintr’un registru cu matcă 
şi semnat, în Bucuresci, de către directorul comptabilităţei 
generale a Statului, iar în judeţe, de către casierii generali.

Art. 23. Pentru fie-care ordonanţă de plată ce se va emite 
se va libera casieriei plătitore un avis, care se va înregis
tra la biuroul mişcăreî fondurilor din direcţia comptabili- 
tăţeî generale a Statului. In acest scop, numitul biuroü va 
ţine un registru special.
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Art, 24. Toate disposiţiunile coprinse în legea comptabi- 
lităţeî generale a Statului, relative la periodul de esecuţiune 
al budgetului, la deschidere de credite suplimentare şi extra
ordinare, la repurtări de credite, la prescripţiuni şi altele, 
sunt aplicabile şi budgetului pensiunilor.

Art. 25. La finele fie cărei luni pensionarii din Bucuresci 
primesc de la ministerul financelor, iar cei din judeţe de la 
casierii generali, bonuri de pensiuni individuale, indicând 
suma ce aü să primească.

Art. 26. Casierii generali nu vor putea emite nici un bon 
şi nu vor putea plăti nici o pensiune de nu va fi înscrisă 
în registrul anual ce li se dă de minister, sau de nu va 
avea o autorisaţiune specială a ministerului ca să o înscrie 
şi să o plătească.

Asemenea nu se va putea plăti de un casier nici un bon 
de pensiune emis de casierul general al veri-unui alt judeţ.

Art. 27. Achitarea bonurilor de pensiune nu se póteface 
de cât în primirea titularilor lor ; primirea se va constata 
prin semnătura celui în drept pe bon, chiar în momentul 
plăţei.

Dacă primitorul nu va sei carte sau se va găsi în impo
sibilitate de a subscrie, el este dator a aduce un cunoscut, 
care va subscrie ca martor ; iar când suma de plată va fi 
mai mare de 500 lei, va produce o chitanţă legalisată.

Art. 28. Bonurile se emit tot d’a-una pe numele titularu
lui pensiunei şi se dau numai în primirea lor. Când titula
rul, din ori-ce împregiurări, nu va putea să ’şi primească 
în persoană bonul de pensiune, el se va emite pe numele 
mandatarului sëü, împuternicit prin procură autentică, care 
se va opri la dosar.

Pentru persoanele cari aü procuri generale autentice se 
va exige o copie legalisată de pe această procură, care se 
va opri la dosar ; iar la fie-care liberare de bon se va cere 
presintarea procurei originale.

Art. 29. Procurele nu sunt valabile de cât până la finele 
anului financiar în care se daü.

Art. 30. Se va refusa emiterea bonului de pensiune prin
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curatorul este cesionarul sumelor de plătit.

Art. 31. Perderea bonului de pensiune se notifică înscris 
casieriei asupra căreea este emis şi se publică şi în Monitorul 
oficial de către cel interesat.

Dacă dupe trecere de 30 dile, bonul de pensiune nu se 
va găsi, el remăne anulat şi titularul are dreptul a cere să 
i se dea un duplicat.

Casierul central al ministerului financelor şi casierii ge
nerali de judeţe rëmàn rëspundëtorï pentru plata ori-cărui 
bon de pensiune declarat perdut şi anulat.

Art. 32. Pensiunile nu se vor putea urmări de cât în 
marginele prevëdute de legea din 1 Martie 1881. In aseme
nea cas, partea din pensiune urmărită se va ordonanţa prin- 
tr’un deosebit bon.

Art. 33. Transferarea plăţei pensiunilor de la un judeţ la 
altul nu se poate face de cât numai cu încuviinţarea ser
viciului pensiunilor din ministerul financelor.

Art. 34. In luna Aprilie din fie-care an, pensionarii din 
Capitală vor présenta ministerului de finance şi cei din ju
deţe casierilor generale un certificat liberat de primăria co
munei unde domiciliază prin care să se constate identita
tea lor. In certificatele văduvelor pensionare se va arăta că 
ele în adevër sunt vëduve şi că copii minori, dacă vor fi avut. 
sunt încă în viaţă şi nu s’aü căsătorit.

CAPITOLUL III 

Scripte şi comptun

Art. 35. Scriptele ce urmează a se ţine de administraţiunea 
centrală a serviciului pensiunilor suut următoarele :

Jurnal pentru înscrierea veniturilor şi cheltuelilor ;
Carte de partide care va copriude în deosebi compturile 

fie-cărui comptabil pe natură de venituri şi de cheltueli ;
Jurnalul ordonanţărilor pentru înscrierea ordonanţelor de 

plată şi a bonurilor de pensiune ce se vor emite ;
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Carte de partide a ordonanţărilor, în care se va trece pe 
articole, dnpe budgetul aprobat, creditele deschise, ordonan
ţele de plată emise şi plăţile efectuate ;

Registrul pentru plata pensiunilor, ţinut pe judeţe, în care 
se va trece bonurile de pensiune emise şi plăţile efectuate.

AH 36. Deosebit de aceste registre, administraţiunea cen
trală a serviciului pensiunilor va mal ţine :

Un registru general al pensiunilor, cu specificarea natú
réi pensiune!, a cuantumului pensiune! şi al decretului pen
tru aprobarea e! ;

Un registru al opţiunilor ;
Un registru al stingerilor, al suspendăre! şi al perdere! 

dreptului de pensiune ;
Un registru al sechestrelor aplicate pe pensiuni în mar- 

ginele şi în conformitate cu legea ;
Şi în fine orl-ce alte registre, de car! se va simţi trebu

inţă, pentru bunul si regulatul mers al serviciului.
Art. 37. Scriptele ce vor fi îndatorate a ţine casieria cen

trală a tesaurului şi casieriele generale de judeţe sunt :
Un jurnal pentru înscrierea primirilor şi plăţilor;
O carte de partide pentru desvoltarea veniturilor şi chel- 

tuelilor, pe articole, dupe budgetul aprobat.
Casieriele generale de judeţe vor mai ţine în deosebi şi 

un registru al pensionarilor din coprinsul judeţului.
Art. 38. Modul de înregistrare al operaţiunilor în aceste 

registre se va determina prin instrucţiuni speciale.
Art. 39. La finele fie cărei luni, casieria centrală şi ca

sierii generali de ‘judeţe vor trimite serviciului central al 
pensiunilor comptul de gestiune al operaţiunilor săvârşite 
pentru casa pensiunilor, dupe modelul dat de ministerul 
financelor.

Aceste compturi vor fi sprijinite :
La venituri, de declaraţiunile de vărsări, de borderouri, de 

recipisele liberate şi de recipisele liberate pentru reţineri.
La cheltuelî. de ordonanţele de plată şi de bonurile de 

pensiune plătite şi de borderouri desvoltătoare ale acestor 
plăţi.
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Art. 40. Casieriile generale de judeţe vor alătura pe lân
gă comptul lor de gestiune şi un borderoü de bonurile de 
pensiune emise de densele în cursul luneï.

Art. 41. Sumele totale, cu cari se încheiă comptul de 
gestiune mensual al serviciului pensiunilor, se vor trece de 
ordine în comptul de gestiune ce casierii înaintează în fie
care lună direcţiuneî comptabilităţeî generale a Statului.

Art. 42. După verificarea compturilor trimise, operaţiunile 
constatate bune se vor înregistra şi centralisa în jurnal şi 
în cartea de partide ; iar casierilor generali şi casieriei cen
trale se va libera câte un avis provisoriü de aprobare, con' 
ţinend :

Sumele încasărilor şi plăţilor verificate ;
Erorile constatate şi rectificările ce trebuesc a se face ;
Menţiunea actelor constatate lipsă.
Art. 43. Compturile de gestiune ale casierilor, precum şi 

actele justificate se vor trimite, din 3 în 3 luni, curţeî de 
compturî, conform art. 16 din legea acelei înalte curţi. O 
dată cu aceste compturî se vor trimite şi copiele de pe avi- 
sele de aprobare date casierilor, conţincnd observaţiunile ce 
s’aű făcut la verificare.

Art. 44. La 31 Martie, al fie-căruî an, administraţiunea 
centrală a serviciului pensinnilor întocmesce, după scriptele 
sale, comptul de gestiune al operaţiunilor săvrăşite în cursul 
anului financiar. Acest compt se va înainta curţeî de com- 
turî până la 30 Iunie, adică până în trei lunî de la închi
derea anului financiar.

Art. 45. La 30 Septombre, al fie-căruî an, se va încheia 
comptul definitiv al exerciţiului. Acest compt va conţine :

Pentru venituri

Evaluările budgetäre ;
Drepturile constatate ; 
încasările efectuate ;
Sumele rămase de încasat (rămăşiţe).
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Pentru cheltuelï

Creditele acordate în cursul exerciţiului ;
Drepturile constatate ;
Plăţile efectuate ;
Sumele rëmase de plată (repurtări).
Art. 46. Sumele încasate din rămăşiţe şi cele plătite din 

creditele repurtate se vor trece în compturî la un articol 
special, în socoteala anului în curgerea căruia se vor inca
sa şi plăti, conform art. 63 şi 67 din legea comptabilităţei 
generale a Statului.

Art. 47. Comptul definitiv al exerciţiului se va înainta 
curţeî de compturî cel mult 9 luni după închiderea exer
ciţiului, conform art, 16 din legea curţeî de compturî.

Ari. 48. Pe lângă comptul de gestiune, încheiat la 31 
Martie al fie-căruî an, se va anexa :

1. Un Gompt al situaţiuneî rămăşiţelor de exerciţii închise
2. Un compt al situaţiuneî creditelor repurtate, cu indi- 

caţiunea creditelor ce urmează a se anula definitiv, conform 
art. 71 din legea comptabilităţei generale a Statului.

CAPITOLUL IV
Constatarea şi regularea drepturilor la pensiune

Art. 49. Constatarea şi regularea drepturilor la pensiune 
a funcţionarilor civili şi eclesiasticî se va face de comisiu- 
nea prevădută- de art. 18 din lege.

Ceî douî pensionari şi advocatul Statului cari fac parte 
din comisiune, vor fi numiţi de ministrul financelor prin 
decisiune ministerială.

Art. 50. Comisiunea va fi convocată, prin îngrijirea direc
torului comptabilităţei generale a Statului, în cursul luni
lor Martie şi Septembre din fie-care an. Ea va putea fi 
convocată şi mai înainte dacă trebuinţa va cere.

Art. 51. Comisiunea va fi presidată de primul-preşedinte
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ul tribunalului Ilfov ; iar capul serviciului datoriei publice 
-din ministerul financelor va îndeplini însărcinarea de se
cretar al comisiuneî.

Decisiunile comisiuneî se vor da cu majoritatate de 3 
voturi, închiându-se un jurnal pentru fie-care în parte ; iar 
lucrările fie-cărei şedinţe se vor înscrie, în résumât, într’un 
registru ad-hoc, şnuruit şi parafat de ministerul financelor.

AH. 52. Directorul comptabilităţeî generale a Statului su
pune încuviinţăreî ministrului financelor încheiările comisi
uneî. Dupe încuviinţarea lor de către ministru, pensiunile 
acordate se vor supune aprobâreî M. S. Regelui.

Art. 53. In caşul când ministru financelor nu aprobă în- 
•cheiarea comisiuneî, dreptul la pensiune al reclamantului 
■se regulează de ministru şi se supune aprobăreî M. S. Regelui.

Art. 54. Orî-care ar fi decisiunea ministrului asupra în- 
cheiereî comisiuneî, ea se va comunica celor în drept de 
•către directorul comptabilităţeî generale a Statului. Cei ne
mulţumiţi au. dreptul de a face apel, în contra decisiuneî 
ministrului, la curţile de apel, în modul şi cu procedura 
determinată de art. 20 din lege.

Art. 55. Pensiunile regulate şi aprobate în modul mai 
■sus arătat se vor înscrie în registrul general al pensionari
lor şi se vor plăti cu începere de la 1 Aprilie şi 1 Octom- 
bre din fie-care an, dupe cum cererile pentru constatarea 
ş i  regularea drepturilor la pensiune s’a adresat ministerului 
până la 1 Martie sau până la 1 Septembre din fie-care an.

Art. 56. Văduva şi copii minori ai pensionarului continuă 
de drept a primi pensiunea soţului şi a tatălui lor înmar- 
.ginele însă fixate de lege pentru drepturile urmaşilor,

Regularea şi fixarea acestor drepturi se va face fără nici 
o altă formalitate de către ministrul financelor, după legile 
sub cari sunt dobândite pensiunile.

Art. 57. Pensiunile aprobate prin decret Regal sunt şi ră
mân definitive ; ele nu se mai pot rectifica de cât în virtu
sa unei sentinţe judecătoresc!, rămasă definitivă.



CAPITOLUL V

Modul lichidărel pensiunilor.

Art. 58. Toţi aceia care vor voi a ’şî regula drepturile- 
lor la pensiune vor présenta ministerului financelor o ce
rere, purtând timbrul de 25 banî; pe lângă care trebuesc- 
să alăture şi actele mai jos enumerate. In cerere se va a- 
răta în mod lămurit numele şi domiciliul reclamantului.

Art. 59. Cererile vor trebui să fie adresate ministerului 
cel mult până la 1 Martie pentru pensiunile cari urmează 
a se înscrie pe diua de 1 Aprilie, şi până la 1 Septembre 
pentru acelea ce sunt de înscris pe diua de 1 Octombre.

Cererile adresate peste datele sus indicate nu se vor ţine 
în seamă de cât pentru regulările ce se vor face pe diua. 
ântêia a semestrului următor.

Art. 60. Actele ce urmează a fi presintatë de funcţiona
rul care voesce a ’şî regula drepturile sale la pensiune sunt, 
următoarele :

1. Certificatul curţeî de Compturî pentru anii serviţi, cu 
indicaţiunea retribuţiuneî din ultimii 5 ani, dacă funcţiona
rul a servit 20 sau mai mulţi ani, saü din ultimii 3 ani 
dacă anii serviţi sunt mai puţini de 20 ;

2. Actul de nascere sau sentinţa judecătorească care dupe, 
lege poate ţine loc de dânsul ;

3. Certificatul autorităţei unde funcţionarul a servit în ul
timul timp, cu indicaţiunea motivelor eşirei sale din func
ţiune. In cas de retragere prin demisiune, certificatul va a- 
răta că demisiunea a fost primită;

4. Un certificat de identitate liberat de primăria comu
nei unde reclamantul domiciliază.

Art. 61. Funcţionarul care a servit 30 ani este dispensat, 
de a mai produce actul de nascere.

Art. 62. Funcţionarul care ar reclama pensiune, fără a 
îndeplini condiţiunea de verstă prevedută de lege, pe mo-
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tiv  de infirmităţi dobêndite în exerciţiul funcţiune! va pro
duce, pe lângă actele mai sus enumerate, şi

1. Un certificat semnat de trei medici, din cari să se cons
tate că infirmitatea contractată este de natură a ’l pune 
în imposibilitate de a mai servi ;

2. Un certificat al autorităţei unde a servit, prin care să 
se arate că infirmitatea este dobândită în exerciţiul func
ţiune!.

AH. 63. Certificatul emanat de la ce! tre! medic! va tre- 
vui să fie aprobat de consiliul medical superior.

Art. 64. Văduva funcţionarului încetat din viată va tre- 1 1

bui să presinte, pentru regularea drepturilor sale la pensiu
nea cuvenită după urma soţului sëü, următoarele acte :

1. Certificatul curţe! de comptur!, constatator de anij 
serviţi de soţul şeii, cu indicaţiunea retribuţiune! avută în 
■ce! din urmă 5 an! sau. 3 an! ;

2. Actul e! de căsătorie;
3. Un certificat al primărie! în care să se arate că căsă

toria nu a fost desfăcută;
4. Certificatul oficerulu! stăreî civile de încetarea din viaţă 

a  soţului sëü;
5. Actele de naştere ale copiilor, dacă va avea copi! ;
6. Certificatul primărie! că copii! sunt în viaţă
Art. 65. Orfani! de mumă şi de tată vor présenta prin 

tutorii lor următoarele acte :
1. Actul de căsătorie al părinţilor ;
2. Actul de deces al părinţilor ;
3. Actele de naştere ale copiilor ;
4. Certificate de identitate ;
5. Estras după actul de tutelă.
Art. 66. Străini! admis! în funcţiunile Statului, pentru 

a ’ş! putea exercita dreptul la pensiune, vor trebui să pre
sinte pe lângă actele prevëdute de Art. 60 şi următori! din 
regulamentul de faţă şi diploma lor de naturalisare.

AH. 67. Vëduva şi copii! minprï a! funcţionarilor străin!, 
car! nu aű dobândit împământenirea, vor produce, pentru 
obţinerea dreptului la pensiune, un certificat al ministerului
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justiţiei saü al cancelariei Corpurilor legiuitoare constatator 
că soţul şi tatăl lor au cerut naturalisarea.

Art. 68. Toate cererile de pensiuni, adresate ministerului 
fînancelor de către funcţionari, veduvele, saii minorii lor 
copii, se vor présenta, împreună cu actele produse, comi- 
siuneï însărcinată cu constatarea şi regularea drepturilor la 
pensiune de către directorul comptabilităţeî generale a Sta
tului

Art. 69. Comisiunea examinând toate actele va statua, 
asupra cererilor de pensiune, în modul următor :

a) Pentru serviciile îndeplinite înainte de 15 Februarie 
1868 şi constatate în conformitate cu Art. 34 şi următorii 
din acea lege, pensiunea se va acorda conform disposiţiu- 
nilor legilor vechi şi anume :

Pentru cei cari aű servit peste Milcov, înainte de 24 Ia- 
uuarie 1862, după prescripţiunile anexei litera a din regu
lamentul organic al Moldovei şi după legea divanului ge
neral din 2 Iulie 1851 ;

Pentru cei cari aii servit în Muntenia, înainte de 24 Ia
nuarie 1862, precum şi pentru cei ce aii servit, fie dincolo 
fie dincoace de Milcov, de la 24 Ianuarie 1862 până la 15 
Februarie 1868, după prescripţiunile Art. 29 şi 30 din re
gulamentul organic al Valahieî şi a legei din 1852.

b) Pentru serviciile îndeplinite înainte de 15 Februarie 
1868, dar care n’aű fost constatate în conformitate cu art. 
34 şi următorii din acea lege precum şi pentru cele înde- 
deplinite dupä^lö Februarie 1868, pensiunea, se acordă, con
form prescripţiunelor Cap. I din legea de la 10 Maiü 1890.

c) Pentru servicii îndeplinite înainte de 15 Februarie 
1868, constatate în conformitate cu acea lege şi continuate 
apoi dupe 1868, înnaite de a se fi exercitat dreptul la pen
siune, se acordă, atât pensiunea constatată dupe legile ve
chi, cât şi aceea cuvenită dupe legea din 10 Mafii 1890, în 
limita însă a cuantumurilor prevëdute de Art. 1 şi 2 din 
această din urmă lege.

Art. 70. Foştii funcţionari aï Statului, precum şi vedu
vele şi copii lor, cari, potrivit legilor de pensiune anterioare
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legei din 10 Maiü 1890, nu aveaű nici un drept de pensiune, 
se vor bucura de prescripţiunile acestei din urmă legi, a- 
vênd dreptul la pensiune după anii de serviciű ceruţi de 
dênsa. >

Această disposiţiune nu se aplică însă acelora a căror 
pensiune a fost deja regulată printr’un decret Regal, fie că 
’ şi-au exercitat saù nu dreptul lor la pensiune.

De asemenea nu se aplică această disposiţiune foştilor 
funcţionari, văduvelor şi copiilor lor, cari au. dobândit pen
siuni viagere saü recompense naţionale prin’ legi speciale.

Art. 71. Văduva pensionarului ca să justifice dreptul seu 
de succesiune asupra pensiuneî acordată soţului său încetat 
din viaţă, va trebui să presinte actele prevădute de Art. 64 
din regulamentul de faţă, afară de certificatul curţeî de 
compturî.

CAPITOLUL V[

Despre obţiune, despre suspendarea şiperderea dreptului 
de pensiune

Art. 72. Pensionarii Statului, judeţelor, comunelor şi aï 
aşedămintelor publice de bine-facere şi instituţiunilor de 
credit dependinţî saü puse sub controlul Statului, numiţi 
în vre-o funcţiune publică de ori-ce natură, trebuesc să op
teze între leafă şi pensiune.

Trebuesc asemenea să opteze şi pensionarii numiţi într’o 
funcţiune electivă care are nevoe de o confirmaţiune a pu
tere! executive.

Pentru funcţiunile retribuite de către stabilimentele pu
blice de bine-facere şi de institutele de credit dependinţî de 
Stat saü puse sub controlul Statului, obţiunea este obliga
torie numai în cazul când acele funcţiuni ar fi conferite prin 
decret Regal.

In tot caşul, pensionarul nu este ţinut să opteze când 
pensiunea şi leafa nu ar întrece suma de 300 lei brut pe lună.

Ari. 73. In caşul când pensionarul ar opta pentru leafa
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funcţiune! în care a fost chemat, la eşirea sa clin acea func
ţiune reintră în drepturile sale anterioare de pensiune, fără 
ca anii în cari a servit din noii să se poată adăoga la cei 
de mai ’nainte pentru a servi la mărirea pensiunei.

Disposiţiunile acestea sunt aplicabile şi acelora cari de şi 
’şi-au regulat drepturile la pensiune printr’un decret Regal, 
însă nu ’side-aű exercitat încă, continuând a servi Statului.

Art. 74. Văduva unui pensionar saü a funcţionarului ca
re ar avea dreptul la pensiune, ocupênd o funcţiune sala
riată, nu este ţinută să opteze între pensiunea ce i se cu
vine după urma soţului seu şi între leafa funcţiune! ce o- 
cupă.

De asemenea şi copiii minor! vor putea beneficia de pen
siunea cuvenită lor dnpă urma atât a tatălui cât şi a ma
me! lor, în caşul când amêndoï ar fi servit Statului.

Art. 77) Titularul unei pensiuni servită de Stat poate să 
mai primească şi alte pensiuni, fie de la judeţ, fie de la co
mună, fie de la ori-carî alte stabilimente publice, fără a fi 
ţinut să opteze numai pentru una din ele.

Art. 76. Ministerele, judeţele şi comunele cari numesc pe 
un pensionar într’o funcţiune retribuită, vor comunica ser
viciului central al pensiunilor acea numire şi data ei.

Dacă pensionarul rechemat în serviciű nu va declara până 
în 10 dile de la numire voinţa sa de a opta între leafă şi 
pensiune, se va considera că a optat pentru leafă şi pen
siunea sa rămâne economie.

Art. 77. Primarii comunelor rurale şi ai comunelor ur
bane nereşedinţe de judeţ, vor comunica la finele fîe-căreî 
luni sub-prefecturilor şi acestea prefecturei judeţului ştiinţă 
despre toţi pensionarii încetaţi din viaţă, arătând diua mor- 
ţei lor şi dacă le-aű rămas saü nu urmaşi cu dreptul la 
pensiunea sa. Asemenea vor da ştiinţă şi de văduvele şi or
fanii pensionari cari s’ar căsători, arătând data actului de 
căsătorie.

Art. 78. Aceste ştiinţe, împreună şi cu acelea ce se vor 
comunica direct de către primăriele comunelor urbane re

10
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şedinţe de judeţ, se vor trimete de prefecturi ministrului 
financelor cel mult în 10 dile de la expirarea luneî.

Art. 79. Primăria Capitalei va trimite asemenea informa- 
ţiuni direct ministerului financelor, pentru pensionarii sta
biliţi în Capitală, tot dece dile după finitul fie-cărei luni.

Art. 80. Ministerul justiţiei va trimite serviciului pensiu
nilor, la finele fie-cărui trimistru, listă de persoanele acelea 
cari prin sentinţe judecătoreşti, rămase definitive, s’aù 
condamnat la perderea dreptului de pensiune, menţionând 
instanţa de la care emanează sentinţa, numeral şi data ei.

CAPITOLUL VII 

Disposiţium transitorii

Art. 81. La 1 Aprilie 1891, comitetul actual al casei pen
siunilor civile va înceta de a mai funcţiona. El va versa 
casieriei centrale a tesaurului soldul constatat asupra lui 
la 31 Martie 1891.

Ministerul financelor va urmări împlinirea sumelor cuve
nite până la acea dată casei pensiunilor civile şi va achita 
şi plăţile rămase neefectuate.

Art. 82. Comitetul actual al casei pensiunilor civile va 
mai preda la 1 Aprilie 1891 ministerului financelor, cu in
ventar, registrele, arhiva, mobilierul şi în fine tot ce apar
ţine casei pensiunilor.

Art. 83. Regularea drepturilor la pensiune pentru diuade  ̂
1 Aprilie 1891 se va face de către comisiunea prevedută 
de Art 18 din lege, care se va convoca pentru aceasta în 
timp util. ■ ,
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CUMULULUI IN FUNCŢIUNILE PUBLICE
(Sacţionată la 30 Iunie 1890, prom ulgată la 1 Iulie 1890)

Árt. 1. Nimeni nu poate fi învestit de cât cu o singura 
funcţiune retribuită de Stat, judeţ sau comună, ori de sta
bilimente publice şi de credit puse sub controlul Statului, 
cu leafă, diurnă, sau orî-ce altă indemnisare.

Funcţiunile elective nu intră în previsiunile acestei legi, 
întru cât titularul nu are nevoe de o confirmaţiune a pu- 
tereî executive pentru exercitarea acestor funcţiuni.

Stabilimentele publice de bine-facere şi instituţiunile de 
credit dependinţe de Stat cad sub previsiunile legei de faţă 
pentru toate funcţiunile lor cari sunt conferite prin decret, 
şi se exceptează, bine înţeles, administratorii acelor asedë- 
minte de bine-facere carî sunt chiămaţî în capul acestor 
administraţiunî în basa chiar a actelor de fundaţiune.

Calitatea de membru într’un consiliü de administraţiune 
nu se consideră ca funcţiune.

Miniştrii şi militarii în activitate- nu pot figura în nici 
'unul din consiliele de administraţiune ale acestor stabili - 
'mente, sau. ale orî-căror altor societ iţi publice şi de credit.

Art. 2. Orï-ce funcţionar care ar avea o specialitate sciin- 
ţifică, literară sau artistică, poate ocupa şi o catedră a în
văţământului public, cu condiţiune ca catedra să fie în 
localitatea unde îşi exercită funcţiunea. Se exceptează func
ţiunile prevëdute prin art. 11 al legei din 1 Aprilie 1883.
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Art. 3. Membrii corpului didactic, cari n’ar ocupa nici o 
altă funcţiune publică, nu pot totuşi ocupa mai mult de 
douë catedre în ramura specialităţei lor, fie în acelaşi sta
biliment de cultură, fie la doue stabilimente deosebite.

Art, 4. Membrii clerului chiămaţi în funcţiuni bisericesc! 
şi didactice pot ocupa până la doue însărcinări retribuite.

Art. 5. Nu cad sub previsiunile legei de faţă :
a) Misiunile şi însărcinările timporare date unor funcţio

nari civili şi militari, retribuite din fonduri anume prevë- 
dute prin budget saü prin credite speciale;

b) Direcţiunile laboratorielor şi a clinicelor de aplicaţiune 
alipite la veri-o catedră secundară saü universitară;

c) Conservarea archivelor, bibliotecelor, museelor şi a ori 
ce colecţiuni sciinţifice saü artistice ;

d) Remunerariul membrilor jurielor ori comisiunilor exa
minatoare, prelevat din taxele candidaţilor de examinat 
saü şi din sumele budgetäre destinate în acest scop.

Art. 6. Peosionarii Statului,'judeţelor, comunelor şi stabi
limentelor prevëdute la art. 1, numiţi în veri-o funcţiune 
publică de ori-ce natură, trebuesc să opteze între leafă şi 
pensiune. Se exceptează caşul în care leafa şi pensiunea 
cumulate nu ar întrece suma de 300 lei.

Art. 7. Afară de excepţiunile de mai sus, cumulul a nu 
mai mult de doue funcţiuni este permis, întru cât aceste 
doue funcţiuni nu sunt declarate de lege incompatibile, se 
exercită în aceiaşi localitate şi retribuţia lor cumulată nu 
întrece suma de 300 lei lunar.

Art. 8. Nici un funcţionar al Statului, judeţului saü co
munei nu poate lua veri-o întreprindere saü moşie în arendă 
de la Stat, judeţ saü comună.

Art. .9. Ori-ce funcţionar, care cade sub aplicaţiunea a- 
cestei legi, trebue să se pună în regulă cu ea până în ter
men de 60 dile de la promulgarea ei.



L E G E
P E N T R U

O R G A N I S A R E A  J U D E C Ă T O R E A S C Ă
(Sancţionată la 31 A ugust 1890, prom ulgată la 1 Septembre 1890)

PARTEA I
P U T E R E A  J U D E C Ă T O R E A S C A

TITLUL I
Disposiţiunî generale

Art. 1. Justiţia se dă în virtutea legei.
Art. 2. Judecătorii, membrii ministerului public, grefierii, 

ajutoarele lor şi portăreii sunt numiţi prin decret Regal
Cei alţi funcţionari judecătoresc! saű auxiliari sunt numiţi 

prin decisiune ministerială, după o listă de minimum trei 
candidaţi pentru fie-care post, presintată de parchetul, tri
bunalul saű curtea pe lângă care vor avea să funcţioneze.

Art. 3 Justiţia se dă de :
Judecătoriele comunale şi de ocol ;
Tribunalele de judeţ ;
Curţile de apel ;
Curţile cu juraţi;
Curtea de casaţie.
Jurisdicţiunea pentru delictele şi crimele militare e regu

lată de legi speciale.
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O lege specială va reorganisa judecătoriele comunale ac
tuale.

Art. 4. Hotărîrile judecătorielor poartă numele de cărţi 
de judecată ; ale tribunalelor de sentinţe ; ale curţilor de 
decisiuni.

TITLUL II
Judecătoriele de ocoale

Art. 5. Composiţiunea, funcţiarea şi circumscripţiunea 
judecătorielor de ocoale, sub reserva şi a disposiţiunilor din 
présenta lege, rëmân determinate după legile speciale în 
vigore1

TITLUL III
T r i b u n a l e l e  de j u d e ţ e

SECŢIA I
Despre tribunale în genere

Art. 6. Tribunalele aii circumscripţiunea administrativă a 
judeţului. Se menţine însă legea din 5 Aprilie 1886, în ceea 
ce privesce jurisdicţiunea parchetului şi a judecătorului de 
instrucţiune din Argeş.

Art. 7. Tribunalele de judeţ sau secţiunile de tribunal 
se compun dintr’un preşedinte, douî judecători şi un su
pleant.

Art 8 Tribunalele de judeţ din Ilfov, Iaşi, Dolj şi Pra
hova aű mai multe secţiuni.

Tribunalul de Ilfov cinci secţiuni, din cari una de nota
riat şi una de comerciű, cari au fie-care câte douï judecă
tori mai mult.

Tribunalele de Iaşi şi Dolj trei secţiuni.
Tribunalul de Prahova doue secţiuni.
Atribuţiunile speciale ale secţiunilor rëmân cum se găsesc 

fixate prin legi şi regulamente speciale.



Art. 9. Unul din preşedinţi, la tribunalele cu mai multe 
secţiuni, are titlul şi atribuţiunile de prim-preşedinte al tri
bunalului.

Art. 10. Primul-preşedinte împarte, după rendül intrăreî, 
sa,ű după natura lor specială, la diferitele secţiuni, cererile 
din noü intrate. Cele-alte cereri sunt direct îndreptate către 
preşedinţii secţiunilor.

Art. 11. Pe fîe-care an, la 1 Septembre, primul-preşedinte 
împarte prin tragere la sorţi pe membrii tribunalului în di
feritele secţiuni, ast-fel ca acelaşi judecător să nu servească 
douï ani d’a rêndul în aceeaşi secţiune.

Tragerea la sorţi se face în şedinţă publică, faţă cu mi
nisterul public, la o oră dusă mai d’înainte la cunoştinţa 
membrilor tribunalului.

Pentru tribunalele cu doue secţiuni numai, se face o sim
plă alternare între membrii lor.

Preşedinţii de secţiuni rămân la secţiunile lor respective.
Art. 12. Acolo unde tribunalul este împărţit în mai multe 

secţiuni, primul-preşedinte împlinesce lipsele de judecători 
cu judecători saü supleanţi traşi la sorţi în şedinţă publică 
şi de faţă cu ministerul public dintre membrii sau supleanţii 
presinţi din alte secţiuni.

Art. 13. In cas de absenţă saù împedicare a primului- 
preşedinte, drepturile lui de disciplină şi de administraţiune 
sunt exercitate de preşedintele de secţiune cel. mai vechiű 
în grad ; iar atribuţiunile lui de preşedinte al secţiunei, de 
judecătorul cel mai vechiu în grad.

Art. 14. Unul din judecătorii tribunalului sau al secţiunei 
este numit judecător de instrucţie.

Art. 15 Judecătorul de instrucţiune, în ceea-ce privesce 
funcţiunile speciale de poliţie judecătorească, este sub su- 
praveghiarea procurorului general de pe lângă curtea de 
apel.

Art. 16. Când un judecător de instrucţiune este dintr’o 
causă oare-care'împedicat de a lucra, preşedintele tribuna
lului deleagă un supleant saű un judecător pi-ntru a’i ţine 
locul.
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In cas de necesitate a serviciului, după cererea ministe
rului public, preşedintele tribunalului poate delega un ju 
decător saű un supleant pentru a îndeplini momentan 
funcţiunile de judecător de instrucţiune în acelaşi timp cu 
titularul.

Art. 17. Judecătorii înlocuesc, după rendül lor de vechime, 
pe preşedinte, de câte ori este absinte sau ocupat cu alte 
lucrări ; supleantul pe judecătorul în aceleaşi condiţiuni.

Judecătorul de instrucţiune va fi chemat la lucrările tri
bunalului numai în cas de necesitate ; el are atunci facul
tatea de a présida după dreptul de vechime.

Art. 18. Când, din oare-cari circumstanţe, nu se poate 
complecta tribunalul fie în doui, fie în trei judecători, când 
acest numer este cerut de lege, preşedintele desemnă, după 
ordinea tabloului şi dintre cei presinţi în localul tribunalu
lui, un advocat pentru a suplini pe judecătorul absinte. 
Causa acestei înlocuiri se va menţiona in sentinţă. Advo
catul desemnat are toate drepturile, prerogativele şi înda
toririle judecătorului.

Art. 19. In cas de vacanţă saű în circumstanţe analoage 
la un tribunal vecin, ministrul justiţiei poate delega tem- 
porariű uuul saű mai mulţi judecători de la tribunalele li
mitrofe.

Cei delegaţi aű dreptul la o indemnitate.
Art. 20. Un tribunal poate judeca cu doui judecători, a- 

fară de caşuri specificate prin legi speciale. El nu poate j u- 
deca cu mai mult de trei judecători.

Cei alţi judecători saű supleantul pot asista la judecată 
cu vot consultativ ; presenţa lor se va constata în sentinţă.

Ori-ce sentinţă se dă cu cel puţin doue voturi.

SECŢIA II
Despre tribunale ca tribunale de comerciü

Art. 21. Tribunalele judeţiane fac oficiù de tribunale de 
comerciü fără nici o modificaţiune saű adaus în composi- 
ţiunea lor.
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Sentinţele însă date în materie de comerciü vor avea un 
intitulat special.

TITLUL IV
Curţile de apel

Art. 22. Curţile de apel sunt în nurner de patru, şi aü 
reşedinţa în Bucureşti, Iaşi, Galaţi şi Craiova.

Circumscripţiunea teritorială a fie cărei din aceste curţi 
va fi aceasta :

a) Curtea din Bucureşti va coprinde judeţele : Ilfov, Vlaşca, 
Argeş, Muscel, Teleorman, Dâmboviţa, Ialomiţa, Prahova şi 
Buzëü ;

U) Curtea din Iaşi va coprinde judeţele : Iaşi, Botoşani, 
Dorohoiu, Suceava, Neamţu, Roman, Vasluiű, Fălciu şi Bacău ;

c) Curtea din Galaţi va coprinde judeţele : Covurluiű, Putna, 
Tecuciü, Brăila, Râmnicu Sărat, Tutova, Tulcea şi Constanţa ;

d) Curtea din Craiova va coprinde judeţele : Dolj, Mehe
dinţi, Gorj, Vâlcea, Roinanaţi şi Olt.

Art. 23. Curtea din Bucureşti are ■ trei secţiuni, cele-alte 
câte doue.

Art. 24. Fie-care secţiune se compune din un preşedinte 
şi cinci consilieri.

Art. 25. Unul din preşedinţi are titlul şi atribuţiunile de 
prim -oreşedinţe al curţei.

Art. 26. Primul-preşedinte presidează secţiunea I a curţei ; 
el singur primeşte apelurile şi le distribue secţiunilor după 
rendül intrărei lor.

Cererile speciale unei secţiuni se adresează preşedintelui 
respectiv.

AH. 27. Pe fie-care an, la 1 Septembrie, primul-preşedinte 
procédé la tragerea la sorţi a consilierilor după forma şi în 
condiţiunile art. 11.

Preşedinţii secţiunilor rëmân fie-care la secţiunea lor res
pectivă.

Art. 28. Cel mai vechiü preşedinte în grad sau cel mai



154:

vechiű consilier înlocueşte pe primul-preşedinte în condiţiu- 
nile şi după distincţiunea de la art. 13.

Art. 29. Trei din mambriî curţeî, traşi la sorţi conform 
art. 11, formează camera de punere sub acusaţiune în ma
terie penală.

La curtea din Bucureşti se va trage câte unul din fie
care secţiune ; la cele-alte, unul din secţia I şi doi din sec
ţia II. Eî continuă a îndeplini toate însărcinările lor ca ju
decători de şedinţă.

Art. 30. Când unul saű mai mulţi membri lipsesc, fie 
dintr’o secţiune, fie din camera de punere sub acusaţiune 
primul-preşedinte procédé, conform art. 12, la îndeplinirea 
golurilor, ast-fel ca, atât în camera de punere sub acusa
ţiune, cât şi în fie-care secţiune, să rămână numărul pres
cris pentru a putea pronunţa o hotărîre.

Art. 31. Şedinţele curţeî se ţin cu minimum trei consilieri 
şi cu maximum cinci.

Când maî mulţi de cât cinci consilieri se află presinţî în 
şedinţă, cel mai noű numit nu are de cât vot consultativ.

Orî-ce decisiune se dă cu cel puţin trei voturi ; decisiunile 
însă ale camerei de punere sub acusaţiune se pot da cu 
majoritate de două.

Art. 32. Diferitele secţiuni ale unei curţi constitue o sin
gură curte.

Art. 33. Pentru completarea curţeî, la cas de necesitate, 
cu un advocat, se va procédé ca la art. 18.

Advocatul nu poate însă fi luat de cât dintre cei titraţi.

TITLUL V

Cui’ţile cu juraţî

Art. 34. Composiţiunea, circumscripţiunea şi funcţionarea 
curţilor cu juraţî rămân ast-fel cum sunt fixate prin legile 
şi regulamentele în vigoare.



TITLUL VI

Cui’tea de casaţiune

Art. 35. Composiţiunea şi funcţionarea curţei de casaţiune 
remân ast-fel cum sunt determinate după legile şi regula
mentele ei speciale, sub reserva disposiţiunilor de la partea II.

TITLUL VII 

Ministerul public

Art. 36. Ministerul public se compune :
La curtea de casaţiune şi de justiţie, de un procuror ge

neral şi un procuror de secţiune ;
La curţile de apel, de un procuror general şi de aţâţi 

procurori câte secţiuni are curtea ;
La tribunalele cu mai multe secţiuni,, de un prim-procu- 

ror şi aţâţi procurori câte secţiuni are tribunalul ;
La tribunalele cu o singnră secţiune, de un procuror şi 

un substitut.
Art. 37. Ministrul justiţiei este capul suprem al ministe

rului public.
El are dreptul de disciplină asupra tutulor membrilor 

parchetelor de ori-ce treaptă.
Art. 38. Procurorul general al curţei de casaţiune are 

dreptul, conform legei acestei curţi, de a ataca actele celor - 
alţi procurori saű actele judecătoreşti contrarii legilor.

El are dreptul de control şi de priveghiare asupra tutulor 
parchetelor curţilor de apel.

Art. 39. Procurorul general al curţei de apel este capul 
tutulor procurorilor şi substituţilor şi celor-alţi oficieri de 
poliţie judecătorească din resortul curţei şi are dreptul de 
control şi de priveghiare asupra lor.

Art. 40. Procurorii de tribunal saű substitutul, lucrează- 
sub direcţiunea primilor-procurori saű a procurorului.



156

Primiï-procurorï saü procurorul p o t. opri o lucrare saü 
conclusiunï ce procurorii de secţiune sau substitutul ar lua 
în contra părerei lor.

Primul-procuror în caşul de lipsă, este înlocuit de cel mai 
vechiü procuror de secţiune.

Când procurorul lipseşte, el este înlocuit cu substitutul seu.
In caşuri urgente, când lipsesc toţi membrii parchetului, 

primul-preşedinte saü preşedintele de secţiune poate delega 
un judecător.

Art. 41. Procurorii de tribunal vor raporta, la cas de tre
buinţă, procurorului general despre piedicele ce încearcă 
mersul lucrărilor justiţiei din judeţ, precum şi despre ob- 
servaţiunile ce aű de făcut asupra împlinirei datoriei de a- 
genţii judecătoreşti sau asupra aplicărei legilor.

Procurorii vor avea de asemenea de aproape priveghiare 
asugra lucrărilor judecătorielor de ocoale saü comunale, pu
tând însă numai raporta procurorului general.

Art. 42. Procurorii generali aü rang de preşedinţi de sec
ţiune la curte.

Procurorii de secţiune la curte aü rang de consilieri.
Primiï-procurorï aü rang de preşedinte de tribunal.
Procurorii şefi de parchete şi procurorii de secţiune aü 

rang de judecători de şedinţă.
Substituţii aü rang de supleanţi.

' Secretariatul şi cancelaria parchetelor păstrează organi- 
saţiunea lor actuală; aceasta va putea fi modificată, spo
rită saü micşorată prin decisiune ministerială în limitele 
creditelor budgetäre.

TITLUL VIII
Grefa

Art. 43. Grefa curţilor şi a tribunalelor de judeţ se com
pune de un grefier de fie-care secţiune, de unul saü mai 
multe ajutoare de grefă, de un archivai’, de un registrator, 
de unul saü mai mulţi copişti.



Grefele păstrează organisaţiunea lor actuală.
Art. 44. Ministrul justiţiei poate, prin decisiune ministe

rială şi după avisul preşedintelui respectiv, să suprime pos
turi de copişti de la curţi, tribunale şi judecătorii, saű să 
înfiinţeze din noű, după necesităţile serviciului.

Art. 45. Grefierul este capul cancelariei sale ; el are drep
tul de control şi de priveghiare asupra impiegaţilor grefei.

El păstrează actele, procesele-verbale, registrele şi colec- 
ţiunile de legi ;

El liberează copiile şi extractele ;
El păstrează, sub a lui răspundere, actele, documentele- 

şi valorile ce i se încredinţează de portărel saă de parti
culari.

Art. 40. Grefierul, saü în lipsă ajutorul sëü, trebue să a- 
siste la toate şedinţele, să ia note, să redacteze procesele- 
verbale, să vehegze ca judecătorii să semneze în registre - 
saù pe minute.

Grefierul, saű în lipsă ajutorul seu, trebue să contra
semneze actele încheiate de o curte, de un tribunal, saü de 
un judecător ; orl-ce act eşit de la o curte sau tribunal şi 
ne contra-semnat de grefier sau de ajutor se va socoti ca nul..

Grefa va fi deschisă, în toate dilele de lucru, cel puţin 
6 ore pe di.

Art. 47. Grefierul este ţinut să dea o cauţiune de 6,000 lei..
Art. 48. Numărul de aprod! şi de oameni de serviciű d e . 

pe lângă instanţele judecătoreşti se înseamnă prin budge
tul anual.

Art. 49 Grefa tribunalului de notariat Ilfov, pe lângă dis- 
posiţiunile de mal sus, este cârmuită de legile el speciale..

TITLUL- IX

Regulamentele interioare ale curţilor şi tribunalelor

Art. 50. In termenul de 6 luni delà promulgarea acestei, 
legi. tribunalele şi curţile sunt ţinute să ’şî facă un regu-
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lament de serviciü interior, care se va executa după ce va 
li fost aprobat de ministerul justiţiei.

Ministerul va putea schimba saù adăoga disposiţiunile 
din acel regulament.

După expirarea termenului de 6 luni, ministerul justiţiei 
va putea impune un regulament tribunalelor saű curţilor, 
cari nu ar fi elaborat pe al lor.

TITLUL X
Portăreii şi agenţii auxiliari

Art. 51. Până la nouï disposiţiunî, rëmân în vigoare 
art. 87, 88, 93, 94. 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101 şi 102 din 
legea de la 9 Iulie 1865 şi toate legile şi regulamentele 
relative astădî în vigoare.

PARTEA II
A D M I S I B I L I T A T E A  IN F U N C Ţ I U N I L E  J U D E C Ă T O R E Ş T I

TITLUL I
Comiiţiunî de capacitate

Art. 52. Pentru a fi numit în funcţiuni judecătoreşti sau 
în serviciurile auxiliare, este necesar :

1. A fi cetăţean român ;
2. A avea deplină folosinţă a drepturilor civile şi politice ;
3. A nu fi suferit o condemnaţiune pentru crimă saű pen

tru următoarele delicte : fals, furt, înşelăciune, abus de în
credere, mărturie mincinoasă, atentat la bunele moravuri în 
caşurile prevëdute de art. 262, 263, 264, 267, 271 din codul 
penal, vagabondagiù, abuz de putere, delapidare de bani pu
blici, mituire, percepere de taxe ilegale, spargere de sigiliu,



sustragere de acte în caşul art. 204 din codul penal, pentru 
delictul prevëdut de art. 77 din codul penal, şi a nu fi falit 
nereabilitat, conform art. 852 din codul de comerciu;

4. A întruni condiţiunile speciale cerute de lege pentru 
fie-care funcţiune în parte.

§ 1
In grefe

Art. 53. Nimeni nu poate fi numit grefitr de tribunal, 
dacă nu are versta de 21 de ani şi daca nu a servit ca 
ajutor de grefă saù ajutor de judecător de ocol, sau. secre
tar de parchet cel puţin trei ani.

Cel care a absolvit duoî ani de drept va putea fi numit 
grefier dupe un stagiu de' un an într’o grefă saű secretariat 
de parchet. Pentru licenţiaţii în drept, stagiul va fi de 6 
luni.

Art. 54. Nimeni nu poate fi numit grefier de curte de a- 
pel, dacă nu are verstă de 25 anî şi dacă nu este licenţiat 
sau doctor în drept, saű, în lipsă de acest titlu, dacă 
nu a servit ca judeeâtor de ocol, supleant, substitut, pro
curor saű judecător de tribunal, saű grefier de tribunal, 
cel puţin duoî ani, saű ca ajutor de grefă la curte cel pu
ţin cinci anî.

AH. 55. Nimeni nu poate fi numit prim-gr fier saù grefier 
la curtea de casaţiune, dacă n’are versta de 25 de anî, da că 
nu este licenţiat saù doctor în drept şi daca, pe lângă 
aceasta, nu a fost judecător, procuror, supleant d - tribu
nal, cel puţin duoî anî, saű grefier de curte de apel cel 
puţin trei ani.

Art. 56. Condiţiunile de admisibilitate pentru c lelalte 
posturi din grefe se vor determina prin d< cisiune ministe
rială.

§ 2
In judecătoin şi tribunale

Art. 57. Nimeni nu poate fi numit ajutor de judecător 
de ocol, dacă nu are vârstă de 21 ani şi dacă nu a trecut
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examenul a duoï anï de drept, sau, în lipsă de acest titlu, 
dacă nu a servit ca grefier, ajutor de grefă, judecűtor saü 
ajuor de pace saü du- ocol.

Art. 58. Nimeni nu poate fi nnmit substitut, supleant 
saù judecător de ocol, dacă nu are vêrsta de 22 de anî 
împliniţi şi nu este licenţiat saü doctor în drt.'pt.

Se va da preferenţă acelor cari, pe lângă această condiţiu- 
ne, vor fi ecxersat profesiunea de advocat cel puţin duoï 
anî

Prin excepţiune, în lipsă de titraţi, judecătorii de ocol 
se vor putea numi dintre vechii judecători, supleant şi sub
stitut de tribunal, saü dintre vechii judecători de pace şi de 
ocol, cari aű funcţionat cel puţin duo! anï, saü dintre aju
toarele de judecători de ocol, cari aü funcţionat cel puţin 
şeapte anî.

Art. 59. Nimeni nu poate fl numit judecător de tribunal 
saü procuror şef de parchet, dacă nu are vêrsta de 25 anî 
nu este licenţiat saü doctor în drept şi nu a fost supleant 
sub stitut procuror de secţie saü judecător de ocol cel pu
ţin duoï anï, saü nu a exersat profesiünea de advocat cel 
puţin patru anî.

Ari. 60. Nimeni nu poate fi numit preşedinte saü prim- 
procuror, dacă nu are vêrsta de 27 anï, nu este licenţiat 
saü doctor în drept şi nu a fost procuror saü judecător 
cel puţin patru anî.

Primul-preşedinte se ia dintre primiî-procurorî, preşedinţi 
de tribunal saü de secţie, cari aü o vechime de duoï anî 
în acest grad.

§ 3
In curţile de apel

Art. 61. Nimeni nu poa^e fl numit procuror saü consilier 
de curte, dacă nu are vêrsta de 30 anî, nu este licenţi
at saü doctor în drept şi nu are un stagiü de cel puţin 
trei anî ca preşedinte de tribunal, saü şeapte anî ca judecător 
saü procuror, saü un stagiü de opt anî ca advocat saü ca 
grofesor de drept într’o universitate a Statului.
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A rt, 62. Preşedinţii de secţie şi procurorii generali se nu
mesc dintre consilieri! şi procurori! de curte car! aü duo! 
an! de grad, şi din primiî-preşedinţ! a! tribunalelor car! 
ar avea tre! an! de grad.

E! trebue sä aibă verstă de 35 an! împliniţi.
Primiî-preşedinţ! se numesc în aceleaşi condiţiunî, însă 

cu preferinţă dintre preşedinţi! de secţiune şi procurori! ge
nerali.

§ 4
In curtea de casaţiune

Art. 63. Nimeni nu va putea fi numit consilier saü pro
curor, dacă nu are versta de 35 anï, nu este doctor saü 
licenţiat în drept şi nu va fi avênd un stagiu în magistra
tură, baroű saü profesorat la o facultate de drept de 14 
an!.

Art. 64. Primul-preşedinte, preşedinţi! şi procurorul gene
ral se numesc dintre preşedinţi!, consilieri! saü procurorii de 
curte, dintre primiî-preşedinţ! a! curţilor de apel, dintre ad
vocaţi! şi profesori! car! întrunesc condiţiunile de titlu şi 
de stagiü de la art. 63.

• Art. 65. In cas de vacanţă a unu! post de prim-preşedin- 
te, de preşedinte, de consilier la curtea de casaţie saü la 
o curte de apel, ministerul va fi dator a face numirea în 
postul vacant în termen de o lună.

§ 5

Disposiţiunî comune 1

Art. 66. Când legea pune o condiţiune de stagiü prin di
ferite funcţiuni judecătoreşti, fracţiunile de timp petrecute 
în ma! multe funcţiuni se numeră pentru complinirea tim
pului cerut.

Art. 67. Foşti! magistraţi, titraţi, car! ar voi să reintre în ma
ii
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gistratură, pot fi reprimiţi în gradul lor, fără alte condi. 
ţiunî de stagiű.

Art. 68. Stagiul făcut de licenţiaţi saű doctori în drept în 
ministerul justiţiei, ca şefi de biuroű, şefi de divisiune saű 
secretari generali, echivalează cu stagiul făcut în baroü.

Art. 69. Când un licenţiat sau un doctor în drept a servit 
în magistratură şi a exercitat profesiunea de advocat, anii pe
trecuţi în baroű comptează pentru stagiű drept jumătate din 
timpul trecut în magistratură.

Art. 70. Singurele titluri de doctori şi licenţiaţi în drept, 
cari sunt admise, sunt acelea ale facultăţilor române, saű ale 
facultăţilor din străinătate recunoscute conformr art. 273 
din legea instrucţiune! publice.

TITLUL II

Incompatibilităţi şi scutiri

Art. 71. Cumulul de funcţiuni judecătoreşti esté interdis
Art. 72. Funcţiunile din ordinea judecătorească saű din 

serviciurile auxiliare sunt incompatibile cu funcţiunile ad
ministrative primite, fie prin alegere, fie prin numire ; cu 
funcţiunile publice, afară de tutele ; cu mandatul în Adu
nările legislative, judeţiane saű comunale ; cu serviciul sala- 
riar de particulari; cu profesiunea de advocat; cu starea 
militară saű eclesiastică ; cu calitatea de membru în consi
liul de administraţiune al creditelor funciare urbane şi ru
rale, saű a ori-cărei societăţi de credit.

Funcţiunile judecătoreşti sunt compatibile cu profesoratul 
dreptului la facultatea oraşului reşedinţei magistratului.

Art. 78. Este interdis, sub pedeapsă disciplinară, ori-cărui 
membru al ordinului judecătoresc, de a exercita, fie prin 
el însuşi, fie sub numele soţiei sale, fie prin persoană inter
pusă, ori-ce fel de comerciű, pentru care se cere patentă ; 
de a fi agent de afaceri ; de a participa la direcţiunea saű 
la administraţiunea unei societăţi comerciale, saù a unui 
stabiliment industrial.
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Art. 74. Membrii ordinului judecătoresc saü din servicie- 
le auxiliare nu pot fi însărcinaţi cu apărarea verbală saù 
scrisă a părţilor în justiţie, nici a da consultaţiunî, chiar 
când va fi vorba de alţe tribunale saù instanţe de cât a- 
celea în cari ’şi exercită funcţiunile; ei nu pot fi nici ar
bitri nici experţi.

Ei pot însă pleda căuşele lor personale, acelea ale soţie- 
lor lor, cum şi acele ale minorilor saù interdişilor puşi sub 
tutela saù curatela lor.

In aceste caşuri însă, causa nu se va înfăţişa la acelaşi 
tribunal saù secţiunea curţei din care face parte acel ma
gistrat, ci va trece la altă secţiune a tribunalului saù alt 
tribunal vecin, saü la cea-altă secţiune a curţei, afară da
că partea adversă va primi a se judeca la acelaşi tribunal 
saù secţiune a curţei.

Art. 75. Rudele şi afinii în linie directă, iar în linie co
laterală până la gradul de unchiù şi nepot, nu pot fi mem
bri saù grefieri ai aceleaşi curţi, tribunal saü judecătorii.

Aceiaşi incompatibilitate se aplică advocatului care es
te chemat a suplini un judecător.

Această incompatibilitate nu există între membrii parche
tului faţă cu tribunalul.

Art. 76. In cas de alianţă supravenită dupe numirea jude
cătorului inamovibil, acela prin faptul căruia se va fi ivit 
caşul de incompatibilitate se va pune în disponibilitate până 
se va putea numi în cel d’întêiü post vacant.

AH. 77. îndată ce s’a descoperit o ludenie saù alianţă 
în grad prohibit, preşedintele este ţinut, sub pedeapsă discipli
nară, să o denunţe ministrului justiţiei.

Art. 78. In orï-ce cas, judecătorul este ţinut, sub pedeapsă 
disciplinară, să se abţină dacă este rudă, saù aliatul în linie di
rectă al advocatului, saü mandatarului părţei, saü colatera
lul ei în gradul al duoilea

Art 79. Membrii ordinului judecătoresc sunt scutiţi de 
orï-ce serviciù public strein funcţiunilor lor, afară de servi
ciul militar şi alte însărcinări prevëdute de legi speciale.



164

TITLUL III

J nrâmên'tul

ordinului judecătoresc şi auxiliarii lor 
sunt ţinuţi, mainte de a intra în exerciţiul functiunei lor 
de a depune următorul jurământ : ’ ’

Consm nth^'0 RegeM’ de a observa cu sfinţenie
Constituţranea şi legile ţerei şi de a împlini cu onoare, con
ştiinţa şi mepărtimre funcţiunile ce ’mi sunt încredinţate. 

Aşa sa mi ajute Dumnedeü.“
Art. 81. Jurământul nu este necesar în cas de strămu

tare m aceiaşi funcţiune.

8 2 ' ACtele f0rmate de un magistrat, saü auxiliarju- 
decatoresc, mainte de a jura, sunt nule, fără prejuditiul 
penalitaţei prevëdute de codul penal.

Art. 83. Jurământul se va depune şi de advocatul chiă-
T 1? mi. Un J'udecâtor : el se depune atunci înaintea 

preşedintelui, m momentul de a intra în cercetarea causei.
c a i f  li !  /  lament SpeciaIva determina formele după 
cari şi autorităţile înaintea cărora se depune jurământul.

partea  iii

P O S I Ţ I U N E A  M E M B R I L O R  O R D I N U L U I  J U D E C Ă T O R E S C

TITLUL I
îndatoririle magistraţilor

Art. 85. Magistraţii şi auxiliarii lor sunt datori 
secretul deliberaţiunilor. să pestreze

. Eî trebue să se mărginească în exerciţiul 
şi în limitele competinţei lor teritoriale. jurisdicţiunei
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Ei trebue să îndeplinească toate obligaţiunile funcţiune! 
impuse prin lege saű prin regulamente.

Art. 86. Membrii corpului judecătoresc sunt datori să intre 
în exerciţiul funcţiuneî în termen de 10 dile de la comu
nicarea numireî.

Ministrul justiţiei poate scurta saű prelungi acest termen, 
fără ca prelungirea să treacă peste o lună.

Art. 87. Eî sunt încă ţinuţi să ’şî aibă reşedinţa în oraşul, 
satul saű cătunul în care sunt stabilite curtea, tribunalul- 
saù judecătoria.

Art. 88. In cas de infracţiune la această obligaţiune, ma 
gistraţiî şi auxiliarii lor sunt vestiţi de ministerul justiţiei 
fie prin scrisoare recomandată, fie prin parchet.

Judecătorii de ocoale şi impegaţii grefelor pot fi vestiţi 
direct de preşedintele tribunalului.

Dacă nn se conformează acestei îndatoriri în termen de 
15 dile de la vestire, ei sunt pasibili de pedepsele disciplinare.

Art. 89. Nici un magistrat saű auxiliar nu se poate ab
senta de la post fără un concediu obţinut conform l'geï.

TITLUL II

Inamovibilitatea şi gradaţiunea

Art. 90. Devin inamovibili, de la promulgarea acestei legi 
preşedinţii şi consilierii curţilor de apel.

Ari, 91. Devin asemenea inamovibili, de la promulgarea 
acestei legi, preşedinţi de tribunal cari au titltlul de licen
ţiaţi saű doctori în drept.

Art. 92. Judecătorul de instrucţie care va fi emis un 
mandat de depunere saű de arestare, va .fi dator în temen 
de 3 dile de a referi complectului tribunalului, care va de
cide în camera de consiliù, după ce va asculta raportul ju
decătorului, al procurorului şi pe prevenit, dacă menţine 
saű nu acel mandat. După o lună de la data primului 
mandat, tribunalul va decide din noű, observând aceleaşi 
forme, dacă incuviinţează saű nu prelungirea detenţiune! pre
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ventive, şl aşa înainte din luna în lună până la darea or
donanţei definitive.

JSu se derogă cu aceasta la disposiţiunile codului de 
procedură penală relativ la punerea în libertate provisorie 
pe cauţiune.

In materie de crime şi delicte politice, ordonanţa de ur
mărire saű de neurmărire se va da de complectul tribu
nalului şi în şedinţă publică.

Art. 93. Magistraţii inamovibili nu pot perde funcţiunile 
lor de cât prin demisiune saű ajungere la limita de verstă. 
Ei nu pot fi destituiţi sau puşi în disponibilitate de cât 
în temeiul unei decisiuni disciplinare.

Ei nu pot fî transferaţi nici chiar prin înaintare, fără con- 
simţimentul lor în scris.

Cu toate acestea, preşedinţii de tribunale vor putea fi 
transferaţi când vor fi localnici din judeţul unde tribunalul 
şi are reşedinţ i şi vor avea rude, legături saű interese în 
acea localitate.

Această transferare nu se poate face de cât dacă e c ţ 
rută de interesul serviciului şi a unei bune administraţiuni 
a justiţiei, şi se pronunţă prin dicisiune ministerială, după 
avisul conform al unei comisiuni compusă din primul-pre- 
şedinte, din procurorul general al curţei de apel şi din sec
ţiunea curţ! unde funcţionează primul-preşedinte. Când vor 
fi doui magistraţi în caşul de a fi transferaţi, ei vor per
muta între denşii. Când n’ar fi, magistratul transferat va 
permuta cu nu altul care ar consimţi la aceasta. Negăsindu- 
se, comisiunea va, desemna magistratul cu care să se facă 
permutarea şi acesta va avea dreptul la o despăgubire pen ■ 
tru cheltuelile ce i se va pricinui.

Att. 94. Legea nu recunoaşte punerea în disponibilitate 
voluntară.

Magistratul demisionat poate fi reprimit ori-când în ma
gistratură.

Magistratul pus în disponibilitate nu poate fi reprimit 
de cât după cel puţin douî ani.
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Magistratul destituit, nu poate fi nici odată reprimit; el 
perde pensiunea în anume caşuri prevëdute de legi.

Art. 95. Magistratul inamovibil este de drept destituit :
1) Dacă este condamnat definitiv la o pedeapsă pentru crimă.
2) Dacă este condamnat definitiv la o pedeapsă pentru 

unul din delictele enumerate la art. 52 al legei.
DesD'tuţiunea în acest cas este direct pronunţată prin de 

creţ regal.
Art. 96. Magistraţii inamovibili, cari au împlinit versta 

de 70 de ani la curţi, tribunale şi la curtea de casaţiune, 
vor fi din oficiü puşi, prin decret regal, în posiţiune de a’şî 
exercita dreptul lor la pensiune.

Art. 97. Dacă pentru vre-o imfirmitate gravă şi perma
nentă saù pentru căuşele de slăbirea facultăţilor mintale, 
un judecător inamovibil nu mal poate îndeplini bine şi cu 
exactitate sarcinele funcţiunei sale, el se dispensează de 
serviciű printr’un decret regal şi în urma unui avis conform 
al curţii sau tribunalului din care face parte.

Pentru membrii curţilor, avisul se dă de toate secţiunile 
întrunite cu parchetul, în adunarea generală convocată fie 
din oficiü, fie după cererea procurorului general, de către 
primul-preşedinte.

Pentru membri tribunalelor, avisul se dă de tot tribunalul 
întrunit cu parchetul.

Procesul-verbal este semnat de toţi cei cari aü luat parte 
a examinarea caşului.
Art. 98. In cas de demenţă saă nebunie furioasă supra- 

venită unui magistrat inamovibil, ministrul justiţiei, în urmă 
raportului parchetului respectiv şi dupe examenul a trei 
medici, va suspenda pe magistrat.

Suspendarea aceasta cade dacă în termenu de 15 dile' 
curtea saű tribunalul nu a emis avisul conform cerut de 
articolul precedent.

Art. 99. In caşul de punere în retragere din art. 97 şi 
98, se va acorda magistratului doue treimi din pensiunea ce 
i s’ar fi cuvenit dupe legea pensiunilor, dacă însă el a ser
vit cel puţin dece ani.
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TITLUL III

Disciplina Judecătorească

§ 1
Pedepse şi mes.uri disciplinare

Art. 100. Afară de caşurile de distituţiune obligatorie din 
art. 95, poate fi supus la pedepsite disciplinare tot magistratul

1) Care este condamnat pentru un delict altul de cât 
cele enumerate în art. 52 ;

2) Care fiind dat în judecată penala a tost apărat de pedeap
să prin prescripţiune ;

3) Care înfrânge prescripţiunile imperative ale presentei 
legi, cari sunt prescrise sub sancţiunea pedepsei disciplinare ;

4) Care lipseşte de la post în dauna serviciului fără con
cediu. legal ;

5) Care dă probe de obicinuită neglijenţă saü de vădită in 
capacitate;

6) Care lipseşte de cuviinţă în raporturile reciproce saü- 
ierarhice ;

7) Care într’un mod general, printr’un fapt al vieţii sale 
publice saű private, compromite demnitatea sa saù consi- 
deraţiunea ordinul aï din care face parte;

8 Judecătorii cari joacă cărţi la noroc.
Art. 101. pedepsele disciplinare sunt :
1) Prevenirea;
2) Mustrarea ; \
3) Suspendarea pe timp limitat ;
4) Disponsibilitatea pe timpi limitat ;
5) Distutiţiunea.
Art. 102. Prevenirea este încunosciinţarea făcută unui 

magistrat saű unui funcţionar auxiliar, ori unui corp jude
cătoresc, spre a’l deştepta asupra infracţiunei comise.

Prevenirea se face în scris prin act formal saű secret.
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Art 103. Mustrarea este o reprobare formală cu invitaţi- 
une expresă de a se corige.

Mustrarea atrage de drept perderea onorariului pe 15 dile-
Art, 104. Suspendarea este retragerea funcţiune! pe un 

termen care nu poate fi mai mic de 15 dile, nici mai mare 
de 6 luni.

In timpul suspendării, magistratul pierde onorariul întreg. 
Acest timp nu se numeră pentru dreptul la pensiune.

Art. 105. In caşul când un magistrat, un funcţionar au
xiliar saű un corp judecătoresc, este urmărit în corecţio- 
nal saű în criminal, se poate pronunţa suspendarea încă 
de la primul act de urmărire.

Suspendarea este obligatorie în caşul când s’a dat man
dat de depunere saü ordonanţă de urmărire.

Suspendarea aceasta ţine cât timp. ţine şi urmărirea ; ea 
nu are un caracter penal, disciplinar, de cât în caşul când 
urmărirea s’a încheiat prin condamnaţiune definitivă.

In cas de hotărâre de achitare saű de absoluţiune răma
să definitivă, onorariul se restitue reintegratului dacă nu ar 
interveni o dcisiune deisciplinarâ basată pe art. 100 § II.

AH. 106. In caşul articolului precedent şi în tot timpul 
urmărire!, ministrul justiţie! poate, sub formă de alimente, 
să acorde familie! celui suspendat o treime din onorariul 
seù, dacă familia este în lipsă.

Art 107. In caşul art. 104 şi 105, ministrul justiţie! poate 
delega un alt magistrat pentru a! ţine locul.

Art. 108. Disponsibilitatea şi distituirea atrag dupe den
sele consecinţele prescrise de art. 94.

Art. 109. Aceste cine! pedepse disciplinare se pot pronuu- 
ţa sau gradat, sau fie-care din ele pentru prima oară, 
dupe gravitatea caşului.

Magistratul care va fi încercat tre! pedepse disciplnare 
saü de doue or! suspendarea în cursul unu! an, va putea fi 
pus în disponsibilitate saű distituit de tribunalul disciplinar-
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§ 2
Privigherea şi autorităţile disciplinare

Art. 110. Legea recunoasce asupra corpului judecătorersc 
un drept de priveghiare şi un drept de disciplină.

Dreptul de privighiare conferă dreptul de a trămite înaintea 
tribunalelor disciplinare pe un membru al corpului judecă
toresc.

Dreptul de disciplină conferă dreptul de a pronunţa o pe
deapsă de orî-ce grad în contra unui magistrat saü funcţio
nar judecătoresc.

Art. 111. Ministrul justiţiei are dreptul de privighiare a 
supra membrilor întregului corp judecătoresc. El are în toate 
caşurile dreptul ide disciplină asupra tutulor magistraţilor 
amovibili, asupra membrilor parchetului şi asupra funcţio
narilor auxiliari ai justiţiei.

El are încă dreptul pe disciplină şi asupra magistraţilor 
inamovibili, însă numai în caşurile şi limitile specificate în 
art. 142 din présenta lege.

Art. 112. Primul-preşedinte al curţii de casaţie are dreptul 
de priveghiare asupra preşedinţilor şi membrilor curţii de ca
saţie.

Acelaşi drept îl aű primul preşedinte şi procurorul gene
ral al curţei de casaţie asupra preşedinţilor şi membrilor 
curţilor de apel.

Curtea de casaţie are, după dinsticţiunile mai jos stabili
te, dreptul de disciplină asupra magistraţilor ce o compun 
precum şi a celor din curţile de apel.

Art. 113. Primul-preşedinte şi procurorul general al curţei 
de apel aü dreptul de privighiare asupra magistraţilor ina
movibili de prima instanţă din circumscripţia curţei lor-

Curţile de apel aű asupra aceloraşi magistraţi dreptul de. 
disciplină.

Art. 114. In afară de dreptul de privighiare primul pre 
şedinţe şi procurorul general al curţei de apel, primul-preşe 
dinte sau preşedintele de tribunal, primul procurorsaü pro-
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iirorul şef de parchet, au asupra tutulor magiştraţilor, im
piegaţilor grefelor şi auxiliarilor justiţiei din resortul lor, 
dreptul de a inspecta lucrările, de a controla raporturile lor 
de serviciü cu publicul şi de a aduce formal la cunoştinţa 
ministrului justiţiei tot ce este de natură a compromite ca
racterul magistratului saü de a paralisa serviciul.

Membrii parchetului sunt ch ar ţinuţi să o facă.

§ 3
Ecxerciţiul acţiuneî disciplinare şi procedura

AH. 115. In virtutea dreptului sëü de priveghiare, minis
trul justiţiei poate trimite în judecata tribunalului discipli
nar pe ori-care membru inamovivil al corpului judecătoresc.

In virtutea dreptului de disciplină, el poate pronunţa o 
pedeapsă de ori ce grad în contra magistraţilor şi funcţio
narilor asupra cărora se întinde acest drept, conform art. 
111, al. 1; iar pentru cel inamovibili nu poate pronunţa de 
cât pedepsele prevëdute la art 142, alin. 1.

Pedepsele de gradul 1, 2 şi 3 se pronunţă prin simplă 
decisiune ministerială ; cele de gradul al 4-lea şi al 5-lea, 
precum şi transferarea se pronunţă prin decret regal.

Ele nu sunt supuse nici unei condiţiunî de formă saű de 
apărare.

Destituţiunea însă va fi tot-d’a-una însoţită de un raport 
motivat.

Art. 116. In virtutea dreptului lor de priveghiare, primul- 
preşedinte şi procurorul general de casaţie, primil-preşedinţl 
şi procurorii generali de apel aü dreptul ori să ducă la cu
noştinţa ministrului abaterile magistraţilor, ori să exercite 
direct acţiunea disciplinară în contra acelora din magistraţi^ 
cari relevă de tribunalele disciplinare.

In acest cas din urmă ei sunt ţinuţi să ducă la cunos- 
cinţa ministerului darea în judecată ce vor fi hotărît

Art. 117. Când acţiunea disciplinară se exercită în contra, 
unul consilier al curţel de casaţie, saü în contra unul ma
gistrat inamovibil al unei curţi de apel, saü unul tribunal
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întreg, sau unei secţiuni de tribunal, în toate aceste caşuri, 
ri unalul disciplinar care judecă se compune din secţiu-

nile-unite ale curţei de casaţie, sub preşedinta primului-pre- 
şedinte. ’ ’
. Art 118■ Când ea se exercită în contra unui magistrat 
inamovibil de la prima instanţă, tribunalul disciplinar se 
compune din secţiunile unite ale curţei de apel în resortul 
căreia se află tribunalul din care face parte magistratul in
culpatul, sub preşedinţa primuluî-preşedinte.

Art, 119. Când acţiunea disciplinară s’a exercitat direct 
de un prim-preşedinte, el nu poate présida şi este înlocuit 
cu preşedintele de secţiune cel mai vechiù în grad.

AH. 120. Tribunalul disciplinar citează pe magistratul in
culpat prin scrisoare închisă recomandată si cu retur-re- 
cepisă

Termenul de citaţie este minimum de trei, maximum de 
dece dile.

Citaţiunea se poate înlocui prin cererea unei explicatiunî 
în scris

Refusul de a compare saü de a rëspunde la cestiunile 
puse, se poate considera ca o recunoascere a faptului in
criminat.

Tribunalul disciplinar poate ordona ori-ce producţiune de 
acte publice sau private şi poate procédé în corpore, saü 
prin delegat, la o anchetă.’

Art. 121. Când urmărirea s’a făcut din ordinul ministru 
lui, sau din iniţiativa parchetului, procurorul respectiv va 
expune faptele.

Acelaşi drept ’l aű şi primii-preşedinţi, când aü exercitat 
ei acţiunea disciplinară ; această însărcinare o pot da unui 
procuror.

Art. 122. Desbaterile sunt secrete şi hotărîrea se pronunţă 
în camera de consiliü fără arătare de motive. Când hotă
rîrea pronunţă destituirea, trebue să fie motivată.

Ea este semnată de toţi membrii, chiar şi de cei cari 
au rëmas în minoritate, şi fără ca aceştia să poată indica 
părerea lor.



Art. 123. Când un tribunal disciplinar pronunţă preveni
rea, mustrarea sau suspendarea, el notifică d'a dreptul pe
deapsa celui interesat şi în acelaşi timp o notifică minis
terului justiţiei şi corpului din care face parte.

Pedeapsa devine executorie prin notificarea aceasta.
Art. 124. Când un tribunal disciplinar pronunţă disponi

bilitatea saü destituţiunea, saű admite o transferare, deci- 
siunea se notifică ministrului justiţiei, care dispune cele 
legale şi se execută prin decret regal.

Art. 125. Magistraţii şefi de serviciu, desemnaţi în art. 
112 şi 113, aű puterea de a inflige grefierilor şi personalu
lui grefelor, secretarilor de parchet şi personalului cancela
riei lor, prevenirea şi mustrarea. Aceste pedepse se vor no
tifica ministerului.

Pentru pedepse mai grave, ei cată să solicite o decisiune 
ministerială.

Art. 126. Toate pedepsele, de ori-cine ar fi pronunţate, 
se vor nota la ministerul justiţiei în statele individuale d# 
serviciu.

Art. 127. Măsurile disciplinare, pronunţate de ministru 
saű de tribunalul disciplinar, nu înlătură în nimic acţiunea 
recursorie organisată de art. 305 la 315 din codul de pro
cedură civilă.

§ 4
Despre ordinea lucrărilor în curţi şi tribunale

Ai t. 128. Preşedintele, sau cel care 'Ï ţine locu are, în 
timpul audienţei şi deliberărilor, poliţia şedinţei asupra tu- 
tulor celor cari concură saű asistă la densa. ’

Art. 129. Tribunalele şi curţile de apel din toată ţara 
vor ţine şedinţe în toate dilele, afară de Dumineci şi săr
bătorile legale.

Art. 130. Tribunalele şi curţile vor intra în toată tara în 
şedinţă la 11 ore precis.

Şedinţa, în cas de necesitate, durează legalmente până 
la 6 ore.
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Este permis judecătorilor, pentru terminarea unui proces 
nc eput în orele legale, să ordone o şedinţă de noapte, care 
însă nu se va prelungi după miedul nopţei.

Art. 131. Registrul de presenţă al membrilor tribunalelor 
şi curţilor se încheiă la 11 şi un sfert de către preşedinte 
şi procuror.

Art. 132. Judecătorul care nu a venit la ora legală şi nu 
a  justificat causa absenţei lui, perde onorariul po acea di.

Art. 133. Perde asemenea onorariul pe acea di judecăto
rul care, plecând înainte de terminarea lucrărilor curţei saù 
tribunalului, va fi împedicat desevîrşirea unei afaceri

Art 134. In cas de frecuenţă a neregularitâţei din cele- 
douë articole precedente, ministrul justiţiei poate aplica saü 
provoca o mesură disciplinară.

Art. 135. La finele fie-câreî luni, preşedintele, împreună 
■cu procurorul şi grefierul, formează procesul-verbal de aceste 
absenţe şi le înaintează ministrului justiţiei, spre a se re 
gula statul lunar.

Art. 136. Anul judecătoresc pentru curţile de apel se va 
deschide după vacanţele mari printr’o şedinţă solemnă a 
tutulor secţiunilor unite. In această şedinţă procurorul ge
neral va face un cuvent asupra unei materii de drppt, de 
jurisprudenţă, de disciplină judecătorească saü de biografia 
foştilor magistraţi saü oameni de legi.

Art. 137. Diverginţele, dacă nu se pot resolva în chiar 
şedinţa în care s’aű produs, se judecă în termen maximum 
de dece dile şi cu precădere asupra afacerilor din acea di.

Diverginţele trebuesc să fie tot-d’a-una motivate şi la 
curţi şi la tribunale.

Părţile pot însă conveni de un comun acord pentru un 
termen mai lung.

Art. 138. Sentinţele şi decisiunile trebuesc pronunţate în 
termen maximum de opt dile şi redactate în termen maxi
mum de 15 dile de la închiderea desbaterilor, şi aceasta 
chiar dacă părţile n’aü depus conclusiuni în scris.

Art. 139. In cas când sentinţele saü decisiunile nu s’ar 
putea pronunţa în termen de 15 dile din causa boalei, mor-



ţei saü schimbărei unui judecător, atunci afacerea se ple
dează din nou cu urgenţă şi precădere.

Art. 140. Hotărîrile se redactează de judecător ; procăsul- 
verbal al şedinţei indică numele judecătorului însărcinat cu 
redactarea considerantelor, cari însă rămân supuse contro
lului complectului şi a cărui operă colectivă devin.

Redactarea hotărîrilor se repartisează de către preşedinte 
egal între membrii complectului.

Art. 141. Deliberaţiunile rămase dintr’o altă şedinţă, sau. 
cele din di, cari nu s ar putea resolva imediat, rămân la 
finele şedinţei,

Deliberaţiunile se pot fixa pentru o di anume reservată.
Regulamentul prevëdut la art. 50 va determina orele des

tinate lucrărilor de complect, de camera de consiliu, şi de 
notariat.

Ari. 142. Ministrul justiţiei este dator a reprima infrac
ţiunile la prescripţiunile din presentul paragraf prin aplica
rea pedepselor disciplinare :

1) Magistraţilor inamovibili, ministrul le poate aplica 
treptat saù d’a dreptul prevenirea saű mustrarea. In cas 
d’a fi nevoe, în cursul aceluiaşi an, de o a treia măsură 
disciplinară, magistratul va fi deferit tribunalului discipli
nar, care nu va putea aplica de cât o pedeapsă egală cu 
cea din urmă saù superioară ;

2) Magistraţilor amovibili, ministrul poate aplica ori-care 
din pedepsele disciplinare.

§ 5

Revisuirea lucrărilor

Art. 143. In fie-care an, în cele d'ântêiü 15 dile ale lunei 
Decembre, tribunalele şi curţile vor trimite ministerului jus
tiţiei un tablou de lucrările lor în anul judecătoresc încheiat.

Acest tabloü va coprinde toate datele statistice asupra 
afacerilor intrate.

Art. 144. Cu acest tabloù se va trimite şi o expunere a
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viciilor de procedură saü de legislaţiuhe, pe cari practica 
le va fi semnalat tribunalului sau curţei.

Art. 145. La aceiaşi epocă, procurorii generali vor înainta 
ministerului justiţiei un résumât statistic al afacerilor cri
minale şi corecţionale din resortul curţei şi o expunere a 
naloagă cu acea din articolul precedent.

Art. 146. Din trei în trei luni, începând cu primele 15 
dile din Decembre, şeful parchetului de prima instanţă va 
trimite procurorului general un raport despre starea lucră
rilor tribunalului cu observaţiunile ce ar avea să facă.

Afară de, constatări destul de importante ca să fie aduse 
la cunoştinţa imediată a ministrului, resumatul acestor ra
porturi se va consemna în raportul ce procurorii generali 
sunt ţinuţi să facă în termenul art. 145.

Art. 147. Judecătorii de instrucţie sunt ţinuţi să trimită 
procurorului general, în cele d’ântêiü cinci dile ale fie-cărei 
luni, un tabloű exact al lucrărilor cabinetului lor în luna 
precedentă.

TITLUL IV
Despre adunările generale ale curţilor şi tribunalelor

Art. 148. Curţile şi tribunalele se întrunesc în adunare 
generală, când sunt cbemate a se ocupa :

1) De cestiuni de ordine şi de serviciű interior cari in
teresează întregul corp ;

2) De darea avisului lor asupra proiectelor de lege, saű 
asupra cestiunilor pentru cari sunt consultate de ministrul 
justiţiei ;

3) De judecarea afacerilor disciplinare după distincţiunile 
presentei legi ;

4) De tragerile la sorţi impuse prin legi şi regulamente. 
Art. 149. Adunarea generală nu este legal constituită fără

participarea a doue din trei părţi din numerul total al mem
brilor.

Membrii parchetului nu sunt coprinşi în composiţiunea 
adunărilor generale în caşuri de judecată disciplinară.
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TITLUL V '
Despre rang, precădere şi vechime f

Art. 150. Curţile şi tribunalele cari asist la ö ceremonie 
pubică sunt întrunite într’un singur corp, observând între 
densele ordinea ierarchică. ■

Art. 151. In fie-care curte sau tribunal, rangul ierarchic 
este constatat printr’o listă ţinută la grefier.

El este cel următor :
In curţi :

Primul-preşedinte :
Procurorul general ;
Preşedinţii de secţiune în ordinea vechime! lor ;
Consilierii şi procurorii de secţiune în ordinea vechimeî lor ;
Grefierii în ordinea vechimeî lor.

In tribunale :
Primul-preşedinte ;
Preşedinţii de secţiuni şi primul procuroe în ordinea ve

chimeî lor ;
Judecătoriî şi procurorii ;
Supleanţii şi substituţii ;
Grefierii în ordinea vechimeî lor.
Art. 152. Vechimea se calculează de la data intrărei în 

fie-care grad.
In cas de numire simultanée, se dă precădere vêrsteï.
Când un magistrat trece de la un grad superior la un 

grad inferior, i se ţine seamă în noul sëü grad de vechimea 
din gradul superior procèdent.

Art. 153. Intrerupţiele dé serviciu, prin suspendare şi dis
ponibilitate, nu se numeră în calcularea vechimeî gradului.

TITLUL IV
C o n g e  d i i l e

Art. 154. Membrii corpului judecătoresc nu pot obţine în 
cursul aceluiaşi an un congediü mai mare de o lună, saü 
mai multe congediuri. cari întrunite ar trece peste o lună.

12
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ín caşuri extraordinare şi de neapărată trebuinţă, ei pot 
obţine o prelungire până la doue luni, însă fără onorariű, 
afară de caşuri de boală constatate.

Peste acest termen ei pot obţine, şi numai în caşuri ur
gente, neprevădute şi de neapărată trebuinţă, şi nu ca o 
Urmare a congediuluï procèdent, simple permisiuni de ab
senţă de la 3 până la 5 dile.

Art. 155. Membrii corpului judecătoresc, cari lipsesc de 
la post fără congediü, perd onorariul pe dilele cât aü lipsit 
conform art. 132 şi pot încă fi supuşi unei pedepse disci
plinare conform art, 100, § 4

Dacă absenţa se prelungesce peste o lună, ei pot fi con
sideraţi ca demisionaţi prin simplă decisiune ministerială.

Dacă această absenţă însă este motivată pe o boală con
statată, ei pot ii consideraţi ca demisionaţi, numai în urma 
unui avis dat în forma art 97. Chiar şi în acest cas ab
senţa nu poate dura mai mult de şease luni.

Art. 156. Magistraţii, cari aű făcut serviciű în timpul va
canţelor mari, aű dreptul la un congediü egal cu timpul 
cât aü lucrat în secţiunea vacanţelor, fără arătare de alte 
motive.

Ori-ce altă cerere de congediü trebue sü fie justificată pe 
motive de neapărată trebuinţă.

Art. 157. Orï-ce congediü, afară de cel pentru cas de 
boală constatată, se poate revoca când personalul curţei, 
tribunalului saű parchetului s’a împuţinat, din o causă oare
care, în punctul că nu mai ajunge la trebuinţele serviciului.

Beneficiarul congediuluï revocat are dreptul de a şi’l com
plini mai târdiü.

Art. 158. Cererile de congediü ale primii or-preşedinţi şi 
preşedinţi la curţi şi tribunale, ale procurorilor generali şi 
primilor-procurori, se adresează ministrului justiţiei, ori-care 
ar fi duraţi lor.

Art. 159. Cererile de congediü ale consilierilor curţilor se 
adresează primului-preşedinte, şi ale procurorilor de secţiu
ne, procurorului general, dacă însă nu trec peste 10 cjile în 
cursul anului.
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Peste acest termen, ele nu pot fi acordate de cât demi- 
uistrul justiţiei.

Art. 160. Cererile de congediu ale judecătorilor, suplean
ţilor şi judecătorilor de ocoale, se adresează preşedintelui 
tribunalului respectiv ; ale procurorilor şefi de parchet se adre
sează procurorului general ; ale procurorilor de secţiune se 
adresează primuluî-procuror ; ale sub-stituţilor, procurorului, 
dacă î-nsă nu trec peste 10 dile în cursul anului. Peste 
acest termen, ele nu se pot acorda de cât de ministrnl 
justiţiei.

Art. 161. Grefierii, portăreii şi impiegaţii inferiori ’şi iaű 
congediu de la preşedinţi ; secretarul şi impiegaţii parche 
tului de la procuror.

Art. 162. Congediele acordate în temeiul art. 159 şi 160 
se comunică imediat ministerului justiţiei.

Art. 163. Şefii de serviciü vor reporta asemenea ministe
rului justiţiei despre toate absenţele fără congediü.

DISP08IŢIUNI TRANSITORU

Art. 164. Legea de faţă este aplicabilă Dobrogeï numai în 
disposiţiunile privitoare la posiţiunea membrilor ordinulu- 
judecătoresc şi la onorariul lor.

Art. 165. Legea organisaţiunei judecătoresc! din 9 Iulie 
1865, legea pentru înaintarea în funcţiunile judecătoresc! 
din 6 Decembre 1864, precum şi toate legile şi regulamen
tele anterioare, sunt abrogate în toate disposiţiunile regu- 
lamentate prin legea de faţă.

Sunt asemenea abrogate acele din disposiţiunile legei ori 
ganice a curţei de casaţie şi a legei judecătorielor de ocoale 
cari vor fi contrarii legei de faţă.

Art. 166. Disposiţiunile art 130, 131, 132, 133, 137, 138- 
139, 140, 141, 142, 143 şi disposiţiunile de la titlul VI din 
partea III nu se aplică curţei de casaţie.

Art. 167. Secţia IV a tribunalului de Ilfov, secţia II a tri
bunalului de Iaşi, secţia II a tribunalului Covurluiü şi sec-
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ţia II a tribunalului de Mehedinţi, cu serviciele lor auxilia
re, sunt suprimate de la punerea în aplicare a acestei legi.

Art. 168. Onorariul magistraţilor este fixat prin'tabloid 
fipexaţ la această lege.



T A B L O U
DE

ONORARIUL MEMBRILOR ORDINULUI JUDECĂTORESC

§ I

Curtea de casaţiune

Pe lună Leî
Prim-preşedinte . . . . ' . . ; „ 1,700
Preşedinte de secţiune . . .  „ 1,600
Procuror g e n e r a l ..........  „ 1.600
Consilier „ 1,500
Procuror de secţiune . . . .  „ 1,300
Prim g re fie r...................  „ 550
Grefier de secţiune..........  „ 550

§ II

Curţile de apel

Prim-Preşedinte. . . . . .  „ 1,200
Preşedinte de secţiune . . .  „ 1,100
C onsilie r.................................  „ 950
Procuror g e n e ra l ...................  „ 1,100
Procuror de secţ iune. . . .  „ 950
Grefier . . .  1 ................... 400
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§ HI

Tribunalele de judeţ

Pe lună Leî
Prim-preşedinte.............................. B _700
Preşedinte.......................................  n 600
Judecător de instrucţiune . . „ 650
Judecător de şedinţă. . . .  n 500
Supleanţi . . . . . . . .  n 450
Prim procuror . , ...................  700
Procuror de secţiune şi şefi de
parchete „ 500
Sub s ti tu t .......................................  n 450
Grefier............................................  „ 300

§ iv .
Judecătoriele de ocol 

C la s a  1

Judecător..................................  „ 300
Ajutor ............................................  „ 200

C la s a  I I

Judecător.......................................  „ 260
Ajutor............................................  „ 180


